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ISTIKLAL MARS]

Korkma! Sé6nmez bu safaklarda yiizen al sancak,
Sénmeden yurdumun listiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢cehreni ey nazh hilal!
Kahraman irkima bir giil; ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra helal...

Hakkidir, Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY
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1. Unite: Sayilar ve Ev@m%r Dogal Sayilar

DOGAL SAYILARI OKUYUP YAZALIM

= Asadidaki dogal sayilann okunuslarini karsilarina yaziniz.

3407 ™

6001

9804
23 205
700 003
675 105

606 063

$ & ¥ % ¥ ¥ 9

801010
900 093 =

== Okunusu verilen dogdal sayilar rakamla yaziniz.

YUz bin bir » Doksan bin doksan  ®»
Sekiz yUz bin » Otuz alfibinkirk — ®»
Altmig bin on » Yetmis bes bin sekiz  #»
YediylUzelibin  ®» Dokuz yUz dort bin iki #
Dokuz yUz bin bes #» Altryz on Ug¢ bin yirmi #»
Ydzbinondort Kirk bin on bir »
Yetmis sekiz bin bes ®» Sekiz yUz yetmis bin on »
Altr ydz bin alti » YUz seksen yedi bin on »
Bes yuz yirmi bin yirmi & Sekiz yUz on bir bin U¢ »



1. Unite: Sayilar ve H@W@r Dogal Sayilar

DOGAL SAYILARI COZUMLEYELIM
= Asadidaki dogal sayilar érnekteki gibi cdzimleyiniz.

35217 m» 30000 + 5000 + 200 + 10+ 7
54 040
66 789
23 456
436 080
780 008
360 721

501 015

LA AN AR ANl SR SRR (N /

675 105

= Asagida ¢codzumlenmis olarak verilen dogal sayilan érnekteki gibi yaziniz.
400 000 + 1000 + 300 + 60 + 5 » 401.365

4 yUz binlik + 1 binlik + 3 yUzItk + 6 onluk + 5 birlik
500000 + 500 + 50 + 5
5 yUz binlik + 5 yuzlUk + 5 onluk + 5 birlik
700 000 + 8000 + 800 + 60
7 yUz binlik + 8 binlik + 8 yUzlUk + 6 onluk
800 000 + 70 000 + 5000 + 1
8 yUz binlik + 7 on binlik + 5 binlik + 1 birlik
900 000 + 1000 + 100 + 9
9 yUz binlik + 1 binlik + 1 yUzlUk + 9 birlik

600 000 + 60 000 + 60 + 6

vV ¥ ¥ 9 9 % ¢ v v ¢V

6 yUz binlik + 6 on binlik + 6 onluk + 6 birlik

oo b



1. Unite: Sayilar ve Tlemler Dogal Sayilar

DOGAL SAYILARI EN YAKIN ONLUGA YUVARLAYALIM

= Asagidaki dogal sayilar drekteki gibi en yakin onluga yuvarlayiniz.

@e- 53
Qe G
®e- 28
®e- 45
@e- 97
®e- 196
®e- 906

g 4 & 4 4 4 0

50

®e- 572
®e- 86

@0- 434
®e- 98]
@0 222
@e- 3/

®e- 167
®e- 954

g 4 2 4 3 8 0 0

DOGAL SAYILARI EN YAKIN YUZLUGE YUVARLAYALIM

= Asadidaki dogal sayilar érnekteki gibi en yakin yuzlige yuvarlayiniz.

24210 ™

7661 =

0334 =

0008 ™

0626 ™

135 *

Q04 =

3200

ABA9 ™

6838 =

gnld ™

2312 =

206 ™

5037 =

ALQ ™

5670 =

2484 =

5299 =

2312 ™

6348 =

719 &

686 =



1. Unite: Sayilar ve Evawﬂw Dogal Sayilar

DOGAL SAYILARI KARSILASTIRALIM

== Asagidaki dogal sayilarn érnekteki gibi <, ">, *=" sembolUunu kullanarak karsilasti-
rnniz.

9823 .= ... 2159 8871 4401
4656 552 4055 200

4772 2838 7869 6982
1913 9798 5794 1985
8871 8099 8070 785

100 249 4188 1453
364 7312 4565 3972
4673 335 2012 3085
6545 Q072 7362 4786
9054 2375 804 1266
2351 796 2005 8184

== Asagidaki dogal sayilar blyukten klicuge dodru siralayiniz.

4738

6967

1089

7908

-

20 951

61 121

Q0 798

49 814

630 741

>

875304 212 805

>

>

704 605

620 401

(N

>

620 408

>

602 410 602 401

>

= Asagidaki dogal sayilardan bir énce ve bir sonra gelen dogal sayilar yaziniz.

696 710

790 040

|
JHOE

760 600

69 000

810 045




1. Unite: Sayilar ve Islemler Dogal Sayilar
DOGAL SAYILARDA BASAMAK VE SAY! DEGERI

= Asadidaki tabloda bos birakilan yerleri verilen sayilara gére tamamlayiniz.

7 3 8 2\_} Basamak Adi Basamak Degeri Sayi Degeri
OKUNUSU:

5120 L Basamak Adi Basamak Degeri Sayi Degeri
OKUNUSU:

9 06 5 T_} Basamak Adi Basamak Degeri Sayi Degeri
OKUNUSU:

820438 5\_} Basamak Adl Basamak Degeri Sayi Degeri
O P PP PP PPRPS
OKUNUSU:




BOLUKLERI VERILEN DOGAL SAYILARI YAZALIM

== BélUklerde rakamlari verilen dogal sayilan érnekteki gibi yaziniz.

Birler B&IUGU : 18
Binler B&IUGU : 650
Sayr: 650018

Birler B&IUGU : 209
Binler B&IUGU : 30
Sayi:

Birler B&IUGU : 41
Binler B&IUGU : 251
Sayi:

Birler BOIGGU : 518
Binler B&IUGU « 205
Sayi:

Birler BOIUGU @ 231
Binler B&IUGU : 865
Sayi:

Birler B&IUGU : 203
Binler B&IUGU : 405
Sayi:

Birler B&IUGU @ 278
Binler B&IUGU : 141
Sayi:

Birler B&OIUGU : 140
Binler B&IUQU : 670
Sayi:

Birler B&IUQU : 7
Binler B&IUQU : 65
Sayi:

Birler B&IUQU @ 112
Binler BolUgu : 78
Sayi:

Birler B&IUQU : 45
Binler B&IUGU : 650
Sayi:

Birler B&IUGU : 375
Binler B&IUQU : 27
Sayi:

Birler B&OIGQU : 301
Binler BoOIUQU : 146
Sayi:

Birler B&OIGGU : 85
Binler BoIugu : 176
Sayi:

Birler B&IUQU : 300
Binler Bolugu : 17

Sayi:



1. Unite: Sayilar ve M@wﬂ@r Dogal Sayilar

DORT BASAMAKLI SAYILAR OLUSTURALIM

5§-3-1-6
En buyudk sayr:

En kaguk sayr:
En buyUk cift say:
En kaguk tek sayr:

9-1-0-6
En buyUk sayr:
En kdgUk say:
En buyUk tek sayr:
En kdcUk cift say:

5§-6-9-28
En bayuk say::

En kUcuk say:
En bUyUk cift say:
En kUcuk tek sayr:

1-6-7-38
En blyuk say::
En kaguk sayr:
En buyUk cift say:
En kaguk tek sayr

= Asagidaki rakamlar kullanarak dért basamakli dogal sayilar olusturunuz.

2-9-8-0
En buyuk sayr:

En kaguk sayr:
En buyuk tek sayi:
En kdguk ciff sayr:

8-4-2-5
En buyUk sayr;
En kdgUk say:
En buyUk tek sayr:
En kdgUk cift sayr:

4-1-6-3
En buyuk say::

En kGcuk say:
En bayUk cift sayr:
En kUcuk tek sayi:

0-1-2-3
En buyuk sayi:
En kdguk sayr:
En blyuk tek sayi:
En kdguk ciff sayr

e



1. Unite: Sayilar ve EW@WW Dogal Sayilar

SIRADAKI SAYILARI YAZALIM

= Asadidaki éruntulerde siradaki sayilar bos kutulara yaziniz.

1-4-16-64

1-4-3-6-5

18-20-23-25-28

3-8-7-12-11

5-10-20-40-80

5-9-8-12-11

10-15-21-28-36

36-39-37-40-38

10-13-17-22-28

12-17-15-20-18

1-3-9-27-81

1-2-4-7-11

14-17-16-19-18

4-8-5-10-7

25-28-32-35-39

5-10-20-35-55

35-50-40-55-45

12-24-37 - 51 - 66

40 - 45 - 44 - 49 - 48

28 -33-31-36-34

30-60-45-75-60

15-29-42-54-65

e 12



1. Unite: Sayilar ve Tlemler Dogal Sayilar

= Asadidaki érantulerde kutulara gelmesi gereken sayilar yaziniz.

[ 1-11-22-32-64-(  |-148 \ [ 3-9-18-24-  |-54-108

J

[ 4-7-13-25-  |-97-193 [ 5-3-9-7-21-19-  |-85 \

[1-4-9-16-[ )-36-49-64 [ 4-14-24-34-44-( )-64

[1-2-4-8-16-( | -64-128 \ [ 3-12-48-(  |-7¢8

= Asadida éruntllerde bazi sayilar kurall bozmaktadir. Kurali bozan sayilar yuvarlak
icine aliniz.

3-4-6-9-14-18 3-7-5-9-7-11-8-13

7-14-26-56-112 2-3-5-8-12-16-23

5-10-13-26-29 - 56 -61 1-8-15-22-30-36-43 ]

[
[ )
([1-6-10-15-19-22-28 ] [ 8-11-22-25-50-54-106 |
[ )
[ [

6-9-12-16-18 ] 5-00-35-45- 65 - 80 ]

[ 16 - 26 - 38 - 46 - 56 ][ 3-6-4-8-6-11-10 ]

[ 8-16-24-33-40 ][3-9-14-42-45-141-146 ]

[ 2-12-26-36-48-60 ][4—8—7—14—13-26—24-50 ]

[ 15-22-29 - 35- 43 ][ 10-20-30- 40 - 60 ]

USSR - BISUSS



1. Unite: Sayilar ve Tlemler Dogal Sayilar

= Asadida karisik olarak verilen sayilar sayl 6rintlst olusturacak sekilde drnekteki

gibi diziniz.

1( 35-45-50-40 - 30 =% | 30-35-40-45-50
L

2(20—40—60—50—30 -
L

3(22-12-32-52-42 ——
L

4(150-50-200-250-100 -
L

5(32-8-16—128—64 .
L

6(18—13—8—23—28 —
L

7(48-32-56-40-64 ——
L

8(36-72—12-24—48 ———
L

oo



1. Unite: Sayilar ve Tlemler Dogal Sayilar

= Asagidaki tablolarda verilen sayilar arasindaki iliskilere gére sayi drantulerinde veril-
meyenleri bulunuz.

2 4 8 16 32 5 10 15 20 25

6 12 24 48 96 10 20 30 40 50
18 36 72 144 | 288 20 40 60 80 100
54 108 432 | 864 40 80 160 | 200
162 | 324 | 648 2592 80 240 | 320 | 400

== Tablolardaki sayr érantUlerinde, érantindn kuralini bozan sayiyi isaretleyiniz. Yerine
gelmesi gereken saylyl bulunuz.

5 10 15 20 25 3 6 9 12 15
6 12 18 24 30 4 8 12 16 20
7 14 21 28 35 5 10 15 20 25
8 16 24 32 40 6 12 18 24 30
9 18 27 35 45 7 14 21 27 35
Yerine gelmesi gereken sayi: Yerine gelmesi gereken sayi:
== Asadidaki tabloda sayilar arasin- = Asadidaki sayl druntUstinde E=64
daki iliskiye gére A = 28 olursa D olursa A ka¢ olur?
kag olur?
A B C D E A B C D E
12 6 18 % 27 8 32 16 64 32
16 8 24 12 36 10 40 20 80 40
20 10 30 15 45 12 48 24 96 48
24 12 36 18 54 14 56 28 112 | 56
D= A=

e I



1. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Sayilar

10-9-18-17 - 34 - - 66 )
Yukarndaki éruntide noktall yere
hangi sayl gelmelidir?

- 5 ~

00|0000(00000000
00|0000| 00000000

(%)
0| O

Yukarndaki sekil 6rantusu ile ayni
kurala sahip sayl éruntustnu yazi-
niz.

- 2 {
98-93-88-7-78

Yukarndaki sayr érunttsunde ? olan
yere hangi sayl gelmelidir?

- 6

4-9-19-7-34-39-49

Sayl 6rantusunde ? yerine hangi
sayl gelmelidir?

3
.- 15-25-40-60-85-115

Yukarndaki érantude noktall yere
hangi sayl gelmelidir?

60-72-84-98-108

Ortinttide kurall bozan sayr han-
gisidir? isaretleyip yerine gelmesi
gereken saylyl bulunuz.

e b

3-7-15-31-63-...-255

Yukarnidaki érantude noktall yere
hangi sayl gelmelidir?

15120125 30 Tablodaki érin- |
2013014050 tUlerin  kuralna

30|50 op | 9ore bos kutuya
kac¢ yazilmalidir?




1. Unite: Sayilar ve Is

V
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PROBLEM ZAMANI

= Asadidaki problemleri drnekteki gibi cozunUz.

Problem

1
52 682 sayisindaki ra-
kamlarin sayr deger-
leri toplami kactir?

\__
2

52 125 sayisindaki 5
rakamlarinin basao-

mak degerleri fopla-
mi kagtir?

\_
3

Birler bdlugunde 120,
binler bdélugunde 43

olan saylyt ¢6zUmlen-
mis sekilde yaziniz.

\_
4

n> 105 + 5 ifadesinde
n yerine yazilabilecek
en kucik dogal sayi
kactir?

\_
5

1580 + 3 > m ifadesin-
de m yerine yazilabi-
lecek en buyuk do-
gal sayi kactir?

\_

Verilenler

52 682 sayisi

Bu sayidaki rakam-

toplami

o AT e

Istenenler

Dotal Sawn

Coziim

V

ar

lann sayl degerleri

52682

=

Y

N
w

OIN O~ 00N

AN

N\




1. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Sayilar

PROBLEM ZAMANI

[
Birler basamag@inda 9, binler basama-

I ginda 2 olan bes basamakli en kacuk
\dogol sayl kactir?

-

0 "Dokuz yUz bin u¢ yuz iki” dogal sayisini
yaziniz.

-
-

3 21 573 dogal sayisinda 1'in basamak
degeri ile 2'nin sayl degeri farki kactir?

-
-

4 Rakamilari birbirinden farkli 5 basamakli
en buyUk dogal sayl kactir?

-
-

5 1007 dogal sayisini céztmleyiniz.

-
-

6 00 Q01 dogal sayisinin okunusunu yazi-
niz.

-
-

7 214 567 dogal sayisindaki rakamlarin
basamak degerleri toplami kactir?

-
-

8 11T < [ < 21 olduguna gére ] yerine
hangi dogal sayilar yazilabilir?

-

e 18



1. Unite: Sayilar ve Ev@wﬂm’ Dogal Sayilar

PROBLEM ZAMANI

-

1 2. 7.5, 0rakamlarnyla olusturulabilecek
en buyuk cift dogal sayi kactir?

-

4

n Ol 380 dogal sayisindaki 1 rakaminin
basamak degeri kactir?

-
4

Basamaklarindaki rakamlarinin  say!
3 degerleri toplami 9 olan U¢ basamaki
\en buyuk dogal sayi kactir?

-

4 DOrt basamakli en blydk ve en kicuk
dogal sayillarn toplami kactir?

-
-

5 A < 75 olduguna goére A dogal sayisi en
fazla kag olabilir?

-
-

3912 dogal sayisindaki 9'un basamak
6 degeri, 2'nin basamak degderinden
kag fazladir?

-

7 Onlar basamaginda 5 olan, bes baso-
makli en buyUk dogal sayr kactir?

-
-

712 113 dogal sayisinin boéluklerindeki
8 sayilarin yeri degistirilirse yeni sayl kag
olur?

-

o 1



9

10

1

12

13

14

15

16

196 785 dogal sayisindaki 9 ve 8 rakam-
larnin basamak degerleri toplami kag-
fir?

Dort basamakli en kGguk dogal sayi ile
u¢ basamakli en buyUk cift dogal sayi-
nin toplami kagtir?

9283 - 9083 - 9183 - 9383 sayilarindan
en kucugu hangisidir?

5 basamakli en buydk ¢iff dogal sayi
kactir?

901 000 sayisinda, birler boélugundeki
rakamlarin basamak degerleri toplami
kactir?

K > 120 olduguna gdre K dogal sayisi
en az kag olur?

"2 yUz binlik + 5 on binlik + 7 yuzlUk + 3
birlik" seklinde ¢6zUmlenmis sayi kactir?

Basamaklarindaki  rakamlarin  sayi
degerleri toplami @ olan Uc basamakli
en kuguk dogal sayr kactir?



1. Unite: Sayilar ve Tlemler Dogal Sayilar
FARKLI RAKAMLARLA DEGiSiK DOGAL SAYILAR OLUSTURALIM

= Asagida verilen rakamlari say! icinde birer kez kullanarak érnekteki gibi dért basa-
makli dogal sayilar yaziniz.

3467 )
(74 3476
3 6 3647
‘ 3674
3746
\_ 3764
N
8 5
9|2
N
SAYILARI BASAMAK TABLOSUNDA GOSTERELIM
= Asadida verilen dogdal sayilar basamak tablosunda gdsteriniz.
48701 750 623
Binler BéItgU Birler BoltgU Binler BollUgu Birler BoIGGU
E )@ 6 )g) )g) _ >g) )@ )g) E >g) 6 )g) )g) _ )g) >g) )g)
SE|SECE|lDE|QE|LE SE|SE|CE|IDE|SE|eE
N2l RE 3230333 N2 cRE 3|2 32(0 3|33
23(g3|7 8|7 8|” 38| 3 2353|787 8|” 38| 3
m m m m oM m om m m m m m
> >
0 0
(9p) wn
@ D
1)) ®)
0] 0]
Q &)
XX X
O O
= =
3 3
0 o)
m m

L
;



1. Unite: Sayilar ve EW@WW Dogal Sayilar

PROBLEM ZAMANI

-

1 Altr basamakll en kicuk tek dogal sayi
kactir?

N

0 Altl basamaklli en buyUtk ve en kaguk
dogal sayilarin farki kactir?

Birler bolugunde 287, binler bélugunde
404 olan sayi kactir?

“iki yUz ki bin iki” seklinde okunan
dogal sayiy1 yaziniz.

N RN 9T O

YUz binler basamagi 4, binler basamagi
5 3, ylzler basamag 8, birler basamagdi 9
\olon dogal sayiyl yaziniz.

(Bosomoklorlndoki rakamlari birbirinden
farkll altt basamakll en buyudk dogdal
sayinin binler basamagindaki rakamin
\_basamak degeri kactir?

-

6

38 570 sayisinda 8 ve 7 rakamlarinin
7 yerleri degistirilirse sayl ne kadar kicu-

\IUr’?

(Binler basamaginda 8, onlar baso-
maginda 7, birler basamaginda 3 bulu-
nan alti basamakl en buyUk dogal sayi
\_kactir?

e 22



1. Unite: Sayilar ve Ev@m%r Dogal Sayilar

PROBLEM ZAMANI

-

26 583 sayisinda bulunan 6 ve 8 rakam-
' lannin basamak degerleri toplami kag-
fir?

-

n Birler bolugdnde 157, binler boligunde
17 olan dogal sayi kactir?

7 olan say! kagtir?

N\
4
5 Birler boIGgUnde 960, binler bolugunde
N\
4

4 205 015 < n ifadesinde n yerine yazilo-
bilecek en kacuk dogal sayi kactir?

N\
-

5 39 999 sayisindan sonra gelen en kuguk
tek dogal sayr kactir?

8'in basamak degeri farki kactir?

\
4
6 59 845 sayisindaki rakamlardan 9 ile
\
4

7 (7 x10000) + (5 x 100) + (3 x 10) bigimin-
de ¢dzumlenen dogal sayi kactir?

N\
-

8 12 508 > K ifadesinde K yerine yazilabi-
lecek en buyuk dogal say! kactir?

N\

o 2D



1. Unite: Sayilar ve H@W@r Dogal Sayilar

= Asadidaki cozumlU islemlere gdre drnekteki gibi problemler yaziniz.

Co6zlim:

21 634 sayisinda; Problem: 21 634 sayisinda, sQyi
Sayl degeri en buyUk olan rakam: 6 degeri.en buyik olan rakam
Basamak degeri en buyuk olan rakam: 2

basamak ile basamak dederi.en blyuk
21634 d(e)goeri 20 000 olan rakamin basamak deger-

20 000 + 600 leri toplami kagtir?

20 600

Basamak degerleri toplami 20 600°dUr.

Cozim:

Dort basamakl en blyUk ¢iff dogal sayi : 9998
Rakamlar birbirinden farkll G¢c basamakli en
kGguk tek dogal sayi: 103

Problem:

9998
— 103
9895

Aralarnndaki fark 9895 tir.

Co6zlim: Problem:
2A4 B58 dogal sayisini olusturan rakam-
larnn sayi degerleri toplami 25tir.

A+B =7 2+4+5+8=19
25-19=6, A+B=6dr.

Gozim: Problem:
12 ile 22 arasindaki dogal sayilar
12 13-14-15-16-17-18-19-20-21| 22
22-12=10 10-1=9

@ tane dogal sayi vardir,

oo P



1. Unite: Sayilar ve Ev@wﬂ@r Dogal Sayilar

PROBLEM ZAMANI

-
3540 < ..... < 3550 siralamasinda noktali
I yere gelebilecek cift sayilar hangileri-
dir?

-

-

0 505 0585 sayisinda 5 rakamlarnin basa-
mak degerleri toplami kactir?

-
-

894 136 sayisinda basamak dederi en
3 bUyUk ve en kucuk olan rakamlarin sayi
degerleri toplami kactir?

-

4 Sayl degerinin toplami 20 olan 5 basao-
makll en bUyUk sayl kactir?

-
-

5 3, 6,7, 1, 2 rakamlarnyla olusabilecek
20 000'den buyUk en kucuk sayi kactir?

-
-

6 4, 1, 8, 9 rakamlaryla olusabilecek
4000'den buyuk en kucuk sayi kactir?

-
-

698 329 birler basamagi ile hangi basa-
7 maklarda bulunan sayilar yer degistirir-
se cift sayi olusur?

-
A55 035 sayisinin 500 000 den buyuk
8 olmasi icin A yerine hangi rakamlar
yazilabilir?

e 25



1. Unite: Sayilar ve Egv@mﬁm Dogal Sayilar

-

11a243 sayisinin binler bdélagundeki
9 rakamlarnn toplami ile birler bdlagun-
deki rakamlarin foplami esittir. Buna
\_Q9ore a kactir?

-

10 696 699......696 966 ifadeye gore noktall
yere hangi sembol getiriimelidir?

-
-

4, 0, 5, 9 saylanyla olusturulan binler
1 basamagi tek olan en buyUk sayr kac-
fir?

—

-
-

12 O 8, 4, 2 rakamlaryla olusabilecek
8000'den kucuk en buyUk sayi kactir?

-
-

a33417 sayisinin 400 000 kucuk olabil-
13 mesi icin a sayisi hangi degerleri alma-

hdir?
\

-

3, 2, 6, 4, 0 ile olusturulabilecek yuzler
14 basamag tek olan en bUyUk sayr kac-
fir?

N\

-

6, 8.0, 1 rakamlaryla olusturulabilen en
15 buydk ve en kictk sayilann onlar basa-
magindaki rakamlar kagtir?

[
67 K14 < 67 831 ifadesinin dogru olmasi

16 icin K yerine yazlabilecek rakamlar
nelerdir?

-

oo 2



1. Unite: Sayilar ve Ev@wﬂ@r Dogal Saylarla Toplama Zgg%m@

= Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

6329 8768 9386 9595 7817 9057

+ 9475 + 9635 + 2461 + 8714 + 4614 + 3433

7630 6573 4738 3697 9787 9005

3847 7584 4030 8735 7656 7894

+ 5435 + 8695 + 7090 + 6434 + 4735 + 3024
SR 2

8894 0384 9064 9365 9574 9896

7635 7562 8763 7896 3509 9767

+ 6321 + 4388 + 5385 + 6876 + 4865 + 8867
- y

6548 2865 6832 7693 8642 6587

5065 3972 1545 2587 2965 4962

+ 2987 + 4893 + 3642 + 4964 + 3532 + 3581
SR 2

4573 8972 6979 7583 6732 3996

2687 8095 4587 6975 2859 4587

+ 1593 + 7542 + 5865 + 4236 + 7641 + 2995
- J

oo 2T e




1. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Saylarla Toplama Zgﬂ@m@

= Asadida birbirini takip eden toplama islemlerini yapiniz.

) ) ) G
237 - ) () -
+ 328 + 449 + 198 + 489
L) L] L] L)
2736 -] N )
+1598 +1768 +1298 +1666
LD L) L L
2035 - ) > >
+ 977 +1988 + 999 +1090
LD L L b
3215 () > >
+ 987 +1888 +1099 +1825
> L) L) L)

= Asadidaki toplama islemlerinde basamaklarinda verimeyen rakamlari ve topla-
nanlar bulunuz. Kutulara yaziniz.

7613

(17 84 [18[]2 750 ] gggg EEEE
. 75013 + 201a[] 06 8 L 6603 ¢ 5989
110747 104 21 13555 13184 208 3 4
204[]] 70713 8514 EEEE 8324
3[18 4 340 67 4] 6387 EREN

, 4403 . 2789 ., []8os , 3563 . 5989
28284 1015 4 1 18[]0 0 1754 4 208 3 4
987 2 6543 7284 (T 5428
87 94 2897 (T 1] 800 1 48 63

L L] , 0 + 4049 + 3749 ¢ LT
262 41 153 14 178 43 21626 13209

e 28



1. Unite: Sayilar ve [@W@Wﬂm’ Dogal Sayilarla Gkarma Kg%m@

=>Asagidaki cikarma islemlerini yapiniz.

|
|

6402
- 3584

|

4570
- 2989

7260
- 4845

|

5481
- 2994

|
|

9001
- 6475

9284
- 3597

|
|

7551
- 4672

8415
- 6312

9743
- 6232

6167
- 4152

8453
- 6576

5335
- 1324

1787
- 1665

2647
- 1434

8001 9704 3677

2694 6985 1989
— ) — O —
... N N

7365 8606 8888

_ 4576 _ 5789 — 6999
) —
9041 | [ 9765 | [ 5574

_ 3555 _ 7789 _ 3796
-—

3065 8005 4000

_ 1975 _ 6984 _ 2555

0759 0347 7697

_ 2044 _ 1242 _ 3254

7478 4342 5559

_ 5412 _ 4112 4249

5859 3868 4278

_ 4713 1161 _ 30245

e 29




1. Unite: Sayilar ve EV@W}VW Dogal Sayilarla Gikarma Z@V@Wﬁ

= Asadidaki dogal sayilan érnekteki gibi en yakin yuzlige yuvarlayiniz. Yuvarladiginiz
sayilarin farkini ve gercek farki kutulara yaziniz. Gergek fark ile yuvarlama sonucu
olusan farki karsilastiriniz.

4578 » 4600 6096 — 7016 —»
3129 _3100 - 2781 » _ _ 4578 . _
1449 1500

8741 —» 6495 8484 —»
3568 —» _ _ 2739 » _ _ 4848 » -
9559 9109 — 7613 —»
_7284 . _ - 6875 » _ ~3468 . _

= Asagidaki dodal sayilar érnekteki gibi en yakin onluga yuvarlayiniz. Yuvarladiginiz
sayilarin farkini kutulara yaziniz. Gergek fark ile yuvarlama sonucu bulunan farki kar-

silastiriniz.

14123 » 14120 54833 —» 5813
_10748 -~ _10750 _ 26445 ., _ 3427
03375 03370

7518 —» 8693 . 78014 —»
_ 2622 » _ _ 2127 »  _ _ 5626 -
17432 6238 > 24142
_ 3157 o _ _ 1924 o _ — 5621 —»

e 0



Adet
A
125000

98 700
92 300

75000

50 500

> Aylar

Ocak Subat Mart Nisan Mayis

Grafikte bir kitabin 5 ay icinde aylik satis miktarlar gosterilmistir.
Buna gére en cok satilan ay ve adedi hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

Mayis - Doksan sekiz bin yedi yuz
Mayis - YUz yirmi bes bin

Nisan - YUz yirmi bes bin

Nisan - Yetmis bes bin

382 300 400

520 500 600

Basta verilen sayilarn en yakin yizlige
yuvarladigimizda boyadigimiz kutular
asagidakilerden hangisi gibi olur?

128 045 sayisinin binler béliglindeki ra-
kamlar hangi secenekie dogru olarak
verilmistir?

128 80 45 8

1300°’den baslayarak yuzer yuzer sa-
yarken 15. sirada séyledigimiz sayi
asagidakilerden hangisidir?

2500 2600

2700 2800

2520, 1835, 3700, 4500 sayilarnni bi-
yikten kicige siraladigimizda en
sonda hangi sayi bulunur?

2520 1835

3700 4500



1. Unite

Test 1

6. Futbolcu formalarnin numaralar ve renkleri belli bir kurala gore siralanmigtir.
Buna gdre 6. siradaki futbolcunun forma rengi ve numarasi asagidakilerden hangisin-

de dogru olarak verilmistir?
A. Mavi — 25 8. Kirmizi -~ 26

D. Mavi — 26

C. Kirmizi - 25

2542 + 1656 = ?
Yukaridaki toplama isleminin sonucu-
nu en yakin yuzliige yuvarladigimizda
cevap asagidakilerden hangisi olur?
A. 4200 3. 4300
C. 4000 0. 4100

. A 3918 +94 =4012

® 1519 + 4309 = 5828
W 1009 + 2308 = 3318
* 1128 + 1829 = 2957

Yukandaki toplama islemlerinden
hangisinin sonucu yanlistir?
A A 5@ N D. %

9.

10.

Asagidaki cikarma islemlerinden han-
gisinin sonucu yanhstir?

A. 2935 - 1985 = 950

B. 1165 -935 =230

C. 2807 -2194 =613

0. 2732-1113=1618

& 980 - 80 =900

* 740 - 400 = 340

4 805 -300 =505

A 390-60 =340

Yukandaki zihinden ¢ikarma islemle-
rinden hangisinin sonucu yanlistir?

A. SRR 5 C & D. A




Bir muteahhit yukarndaki binayi yaptiktan sonra daireleri satiiga ¢ikarmistr.
Buna gére en ucuz dairenin fiyat ve basamaklarindaki rakamlarnn basamak degerleri
hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?

37590(& 38555(& 37059(& 37590(&
0 0 0 0
E 0 E 50 E 90 E 0
9 500 500 900
50 5000 0 500
700 80000 70000 700
3000 300000 300000 3000
120 053 948, 1032, 995, 1132
Yukaridaki sayinin okunusu hangi se- Yukandaki sayilarin biyukten kiicuge
¢enekte dogru verilmistir? dogdru siralanisi asagidakilerden han-
YUz yirmi bin elli G¢ gisidir?
YUz iki bin elli g 1032 > 1132 > 948 > 995
YUz yirmi bin bes yUz U¢ 995 > 948 > 1132 > 1032
On iki bin elli g 1132 > 1032 > 995 > 948

1032 > 1132 > 995 > 948

5428 1560-155-160-0-170-175-0
Yukandaki sayinin en yakin onluga Yukaridaki sayi ériintiisiinde bos bira-
yuvarlanmis hdli hangi secenektedir? kilan kutulara yazilmasi gereken sayi-
5400 5500 lann toplami kachir?

5450 5430 165 275 345 245



Seksen u¢ bin bes yUz on yedi

On sekiz bin bes yuz yetmis ¢

On sekiz bin yedi yuz elli u¢

Seksen bir bin yedi yuz elli G¢

81357 |- i
83517 |- T
18573 | . P
81753 |- A
18763 | - K

Seksen bir bin u¢ yuz elli yedi

Yukandaki sayilan okunuslari ile eslestirdigimizde sifre asagidakilerden hangisi olur?

KITAP KATIP

485 397

Yukandaki sayinin onlar basamagin-
daki rakamin basamak degeri ile on
binler basamagindaki rakamin ba-
samak degerini toplarsak sonu¢ kag¢
olur?

8090 80 900

80 090 89 000

48 795 = (4x10000) + (...x 1000) + (7x 100)
+ (. x10) + (bx1)
Yukarndaki ¢ézimlemede bos biraki-
lan yerlere sirasiyla hangi sayilar yazil-
malhdir?

8.5 8.9 7.5 8.4

PATIK APLIK

871 654
Yukardaki sayinin binler basamagin-
daki rakamin basamak degeri ile yliz-
ler basamagindaki rakamin basamak
degeri arasindaki fark kactir?
300 400 500 600

Asagidaki zihinden ¢ikarma islemle-
rinden hangisi yanlstir?

640 - 400 = 240

520 - 300 = 220

870-200 =570

560 - 300 = 260



2. Unite: Sayilar ve EW@W@W Dogal Sayilarla Toplama Zg%m@

PROBLEM ZAMANI
= Asadidaki problemleri drnekteki gibi ¢cdzUnlz.,

Problem

Birbirinden farkll dort

basaomakll ¢  do-

gal sayinin  toplami

23 347'dir. Bu sayilarn

en kdcugu en az kag-

Qw?

2
7.6,2,0,9 rakamlari-
ni birer kez kullanarak
yazilabilecek bes ba-
samakll en buyuk ve
en kUguk dogal sayi-

Qcmn toplami kactir?

3
Rakamlarinin sayi de-

geri toplami 17 olan

uc basamakli rakam-

larn farklh en buydk

sayl ile U¢ basamakli

en klguk sayinin top-
Qoml kagtir?

4

354 eksigi 1768 olan
sayinin 4297 fazlasi
kactir?

5
Biri digerinden 500
fazla olan iki dogal
sayinin kagugu
3278dir. Bu sayilarn
toplami kactir?

N\

Verilenler

Uc dogal sayi-
nin toplami
23 347dir.

Istenenler

Sayillardan en ku-
cugu en az kactir?

Coziim

—~

9999 + 9998

=19 997

23 347 - 19 997

= 3350
_J
)
_J
)
_J
)
_J
)
_J

e D e



Y e e D e N S Y o

PROBLEM ZAMANI

K, L birer dogal sayidir.
K+L=>56,L+20=40ise K=?

b + 14 < 20 ifadesinde b yerine yazilabi-
lecek ka¢ rakam vardir?

Binler basamag@i 8 olan rakamlari farkl
dért basamakll en buyuk tek saynin
872 fazlasi kagtir?

Bir tfoplama isleminde sayilardan biri
984 digeri ise bundan 510 fazla oldugu-
na goére bu toplama isleminin sonucu
kactir?

Toplananlardan biri 17 605 digeri birinCi
toplanandan 892 fazla olan islemde
toplam nedir?

6,0, 7,4 rakamlari ile yazilan dort basa-
makli en blytk dogal sayi A, en kuguk
dogal sayi B ‘dir. A ve B sayilarinin bin-
ler basamagindaki rakamlarin toplami
kactir?

Asagidaki toplama islemlerinde A, B ve
C dogal sayilarinin toplami kactir?

A+B=83 C+17=26 C+B=4]

M < 1007 ifadesinde M yerine yazilabi-
lecek en buyUk tek dogal say kactir?




Y e e N e B N a

PROBLEM ZAMANI

325 + 461 < a egitsizligini saglayan en
kiguk a dogal sayisi kagtir?

Bir sayinin 1250 eksigi 3750 ise bu sayi
kactir?

5,0, 3, 4 rakamlari ile yazilabilecek dort
basamakli en buydk ve en kicUk dogall
sayilarin toplami kactir?

Bir gemide 3785 bayan yolcu vardrr.
Erkek yolcular, bayanlardan 215 fazla-
dir. Gemide toplam kag¢ yolcu vardir?

d + 128 = 1010 isleminde, [ yerine
hangi sayi gelmelidir?

(17+423) + A = B + (23+45) esitliginde
toplamanin degisme Ozelligine gore
A + W kactir?

N> 110 + 11 ifadesinde N yerine yazilo-
bilecek en kacuk dogal sayi kactir?

Bir okuldaki &6grencilerin 727°si erkek,
648'i kiz olduguna gbére okulda kag
ogrenci vardir?



9

10

1

12

13

14

15

16

2000 + 250 =[] + 2000 esitliginde [_]
yerine ka¢ gelmelidir?

iki sayinin toplami 158°dir. BUylk sayi,
kagukten 8 fazladir. KUgUk sayr kagtir?

iki sayma sayisinin toplami 120 oldugu-
na gore terimlerden biri en fazla kag
olur?

Bir okulda 3540 erkek &grenci, erkek
Ogrencilerden 740 fazla kiz 6grenci, kiz
ve erkek ogrencilerin toplaminin 5040
eksigi 6gretmen vardir. Bu okulda top-
lam kag kisi vardir?

M < 750 + 501 esitsizligini saglayan en
buyUtk M dogal sayisi kactir?

Bir masa 1750 TL'dir. Koltuk, masadan
195 TL daha pahal olduguna goére ikisi-
nin fiyatlan toplam kag¢ TL'dir?

1984 eksigi 4300 olan sayi kactir?

Aralarnnda beser fark olan beg dogal
sayidan en buyugu 170 olduguna goére
en kUgUk sayi kagtir?

Y e e D e N S Y o



2. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Saylarla Toplama Eﬂ@m@

PROBLEM ZAMANI

-
Ben 12 yasindayim. Ablam, benden 9;

I annem, ablamdan 21 yas blyUktr,
Annem kag¢ yasindadir?

+ 12 +78 =290

2 olduguna goére | yerine hangi rakam

nglmelidir?

-

3 720+ =2320isleminde [ yerine han-
gi sayr yazimalidir?

N
-

a4 A7B+2B =202 olduguna gore A+B fop-
lami kactir?

N

(Okulumuzdo 780 kiz 6grenci, bunlar-
5 dan 330 fazla erkek &grenci vardir,
Okulumuzda toplam kag¢ &égrenci var-
\_dir?

-

(A +100) + 50 = 25 + (1 + 50) esitligin-
6 de toplamanin degisme dzelligine gore
+ A kactir?

-

Iki dogal sayinin toplami 24 olduguna
7 gore toplananlardan biri en az kag
olur?

-

g Dort basamakii en klcuk ve en blydk
dogal sayilarin toplami kactir?

N

e T e



—_—

Bir toplama isleminde birinci toplanan
9 618 397, ikinci toplanan 75 476'dir. Bu
toplama isleminde toplam kactir?

—

Bes basamakli en buyUk dogal sayi ile
10 g basamakll en buytk dogal sayinin
toplami kagtir?

—
3A07 Yandaki toplama islemi veril-
I + x8m5 mistir. Buna gére A + x + B
8492 toplami kactir?

—

-

Uc ferimli bir toplama isleminde birinci
0 toplanan 76 826, Uguncu toplanan

45 825, toplam ise 159 270tir. Bu topla-
\_ mMa isleminde ikinci foplanan kactir?

—

2, 4,9, 0 rakamlarnyla yazilabilecek
3 dort basamakli en blytk ve en kicuk
dogal sayilarin toplami kactir?

—

—

—

14 Hangi dogdal sayiya 3685 eklendiginde
toplam 7542 olur?

—
—

5 3 yuz binlik + 8 on binlik + 4 birlikten olu-
san dogal sayi kactir?

—

4,5, 6, 8 rakamlaryla yazilabilecek dért

16 pbasamakll en bUyuk cift ve en kicutk
tek dogal sayinin toplami kactir?

—

Y e e D e N S Y o



N N W Ve T e S S Y

KONSER iZLIYORUZ

Bazi &6Jrenciler okulumuzda konser verdiler. Konsere giden
ogrencisayisi; 1. gun 184; 2. gun 206; 3. gun, 1. gun ve 2. gun
katllan toplam &grenci sayisindan 74 fazladir. 4. gun, 2. gun
ve 3. gun konsere giden égrenci sayisindan 20 fazladir.

=~ Asagidaki sorular yukaridaki bilgiye gére cevaplayiniz.

UclincU gin toplam kac égrenci konsere
Qitmigtir?

lkinci ve UcUncl gun toplam kac égrenci
konseri izlemigtir?

Dorduncu gun toplam kag 6grenci konsere
Qitmigtir?

ikinci glin konsere giden &drenci sayisi, bi-
rnci gun konsere giden égrenci sayisindan
kag¢ fazladir?

4 gunde ftoplam kag¢ 6grenci konsere Qit-
mistir?

Konser en fazla hangi gun izlenmigtir?



2. Unite: Sayilar ve K@V@mﬁ@r Dogal Saylarla Toplama Zgﬂ@m@

= Asagidaki coHzUmIU islemlere goére drnekteki gibi problemler yaziniz.

Cozim:

105_, koyunlarin sayisi 105
+ 185 + 290
200—» kecilerin sayisi 395

Bu ciftlikte 395 hayvan vardrr.

Cozlm:
2,0, 5 ve 9 rakamlariyla olusabilecek
dort basamakl en bUyuk dogal sayi:
9520
dort basamakl en kicUk dogal sayi:
2059

9520
+ 2059
11579 Ikisinin foplami 11 579 dur.

Go6zlm:
281 ve 23 103 sayilarl arasinda;
En buyuk tek dogal sayr: 23 101
En kdcUk tek dogal sayi: 283

23101
+ 283

23384 1
Toplamlarn 23 384 tur.

Cozum:
Ali — 5 23 yasindadrr.
Orhan —— 28 yasindadir.
7 yil sonrqQ;
Ali ——> 23+7=230
Orhan —— 28+ 7 =35
30 + 35 =65
7 yil sonraki yaslari toplami 65 1ir.

Problem: Bir ciftlikte 105 koyun, ko-
yunlardan 185 fazla keci vardir. Bu. ¢ift-

likte. toplam kac hayvan.vardir?

Problem:

Problem:

Problem:

e 20




Y e e D e N T T

PROBLEM ZAMANI
G = 3675 + 2742 + 1814 isleminde A

]Lkog’rlr?

/Euvaldaki 8400 tane findik ve cevize

680 tane ceviz, 850 tane findik daha

karnstirdim. Buna gére cuvaldaki fop-
' ?

&m ceviz ve findik sayisi kactir’

Gr yolun birinci gun 108 m, ikinci gun

3 116 m, UcuncU gun ise birinci gunden

21 m fazlasi onarimistir. Uc glinde top-

\_lam ka¢ m yol onariimistir?

/" Bir kosucu birinci gun 3850 m kostu.
Sonraki gunlerde her gun bir dnceki
4 gunUn 350 m fazlas kadar kostuguna
gore, Ucuncu gun toplam ka¢ m kos-
\_mus olur?

—

5 5269 sayisinin 2874 fazlasinin 1768 faz-
lasi kagtir?

NG
—
Ayse, annesi ve babasinin yaslar top-

6 lami 96’drr. 8 yil &nceki yaslarn toplami
kagtir?

—

Rakamlar birbirinden farkll dért basao-
7 makll en kictk ve en blUyUk dogal
sayllarn toplami kac¢tir?

Gokomlon birbirinden farkll bes basa-
8 maki en buyuk cift dogal sayinin 1236
fazlasi kagtir?




Y e e D e N S Y o

PROBLEM ZAMANI

1. Basamak

Bir limana birinci gun 6820 ton
bugday, ikinci gun 9702 ton findik,
ucuncu gun 5030 ton nohut gel-
mistir. Buna gdre U¢ gunde limana
toplam kac¢ ton mal gelmigtir?

ki sayinin toplami 892'dir. BUyUgu
kdgugunden 380 fazla olduguna
gore buyuk sayi kactir?

Mete 18 yasindadir. AblasiMete'den
6 yas buyuk, agabeyi ablasindan 4
yas kucuktar. Buna gdre ucunun
yaslar toplami kactir?

1, 4, 0, 7 rakamlarn ile yazlabile-
cek dort basamakli en kucuk cift
dogal sayi ile en buyuk tek dogal
sayinin toplami kagtir?

2. Basamak

Selen 195 sayfalik kitaptan her gun
S'er sayfa daha fazla okuyarak 6
gunde bitiriyor. Selen ilk gun kag
sayfa kitap okuyarak baslamistir?

Biri digerinden 300 fazla olan dért
dogal sayinin en kacugu 725tir. Bu
sayilarin toplami kactir?

Babam simdiki yasindan 48 yas
pbuyUk olsaydl dedemin yasinda
olacaktl. Annem simdiki yasindan 11
yas blyuk olsaydi babamin yasinda
olacaktl. Dedem 98 yasinda oldu-
guna gdre annem kag¢ yasindadir?

Rakamlar  birbirinden farkll bes
basamakli en bUyuk dogal sayinin
235 fazlasi kactir?



2. Unite: Sayilar ve EW@W@W Dogal Sayilarla Toplama Zg%m@

PROBLEM KURALIM

= Asadida verilenlere ve istenenlere gore drnekteki gibi problemler yaziniz ve ¢ozinlz.

Verilenler

N\

ABC
ABC
ABC

ABC

972

2

sayisini
okuyor.

N\

Kitap 900 sayfadrr. ilk
gun 50 sayfa okuyor.
Sonraki gunler sayfa
10 artirarak

3

Satlon yumurta so-
yisi 804 kalan yumur-
ta sayisi 196drr.

4

fazladrr.

N\

Kiz 6grenci sayisi
1328, erkek 6@renci
sayisi kizlardan 87 kisi

5

N\

Birinci terim : 2467
Ikinci terim : 4398
Ucunct terim : 2715

Istenenler

A+ B + C top-
lami kagtir?

5. gunun so-
nunda kitabin
bitmesi icin
geriye okunao-
cak kag sayfa
kalrigtir?

Yumurtalarin
tfoplam sayisi
kactir?

Okulun  mev-

cudu kactir?

Toplam kagtir?

Problem Céziim
Yazidaki igle- )
ABC me gére C=3.B=4, A=2
ABC
ABC A+B+C olmalidir. Buna
+ ABC  foplamikag-| 90r@ AtB+C
972 3+4+2=9'dur.
fir?
\
_J
\
_J
\
J

NS |> RSN




2. Unite: Sayilar ve Ev@mﬁw Dogal Sayilarla Toplama EV@MQ

PROBLEM ZAMANI

Batin her gun bir &nceki gunden 145 m
1 daha fazla kosmaktadir. Birinci gun 800

m kosan Batin, dérduncu gunun sonun-
tdo toplam ka¢ m kosmustur?

(5000 ile 10 000 arasindaki en kuguk ve
2 en bUyuk dogal sayilann toplami kac-

fir?
( /7ab
3 Yandaki toplama isleminde + ab9
ko + b kactir? 841

4 Babamin kdtlesi 85 kg'dir. Annemin kut-
lesi 30 kg daha azdir. Benim kutlem ise
4 annemin kutlesinden 10 kg daha azdir.

UcUmuzin katleleri toplami kac kilog-
\_ ramdir?

(Nuron, annesinin ve babasinin yaslar
S toplami 79°dur. 7 yil dnce Uclnin yas-
larn toplami kactir?

( ki dogal sayinin toplami 987°dir. Bu
6 sayllardan buyudu, kagcugunun 4 katfin-

dan 92 fazla olduguna gére kucuk sayi
t kactir?

(XYZ + XYZ + XYZ + XYZ = 540

7
tvukorldoki isleme gore XYZ kactir?

NS /RSN
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. Unite: Sayi

ar ve Ev@m

er Dogal Sayilarla Ckarma EV@M@

= Asadidaki cikarma islemlerinde basamaklarinda verilmeyen rakamlar bulunuz.
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2. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Sayilarla Gikarma k?@wﬁ

PROBLEM ZAMANI

= Asagidaki problemleri drnekteki gibi cézUNz.

Problem

Bir cikarma isleminde
eksilen sayr 3000dir.
Fark 204 olduguna
goére cikan sayl kac-
fir?

QBir fabrikada, 7865
adet gdbmlek dikil-
migtir. Bunlarn 5976
adedi satfilmistir. So-
fimayan kag¢ adet
gbmilek kalmigtir?

N\

3Bir mahallede, muh-
tarlk segciminde 9965
oy kullaniimigtir. Oy-
larn 178 tanesi bos
clkmistir; 469 oy ise
gecersiz sayiimigtir. Bu
secimdeki gecerli oy-
lann sayist kactir?

H

Bir bisikletli 95625 met-
relik yolun 7865 met-
resini - gitmistir.  Bisik-
letlinin gidecegi kac
metre yolu kalmistir?

Verilenler Istenenler

Bir cikarmarisle- | Cikan sayi kactir?
minde eksilen

say! 3000dir. Fark

204't0r.

oo U8

Codziim
\
3000
_ 204
2796
_J
\
_J
\
_J
\
_J




2. Unite: Sayilar ve fg‘@mvm” Dogal Sayilarla Gkarma Zg%m@

PROBLEM ZAMANI

(Bir clkarma isleminde cikan 876, fark
I cikanin 2 katindan 157 eksik ise eksilen
sayl kagtir?

(38 126 + K < 95 124 esitsizliginde K yeri-
2 ne yazilabilecek en blylk dogdal sayi
kactir?

[Rokomlorl birbirinden farkll bes baso-

3 makll en buyUk dogal sayi ile, rakam-
larn birbirinden farkll dért basamakl en

kiguk dogal sayinin farki kagtir?
-

5 katl ile 3 katinin farki 260 olan sayi
4 kactir?

-

(2, 5, 0, 3 rakamlarn ile yazilabilecek
5 dort basamakll en blytk ve en kicuk
Ldogol sayilann farki kactir?
[

8024 sayisindan hangi saylyl ¢ikarirsak
geriye 3898 kalir?

-

e 9



2. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Gikarma Z@V@Wﬁ

PROBLEM ZAMANI

(Bir ucaktaki yolculann 345°i erkektir.
Ucakta 518 yolcu olduguna goére,
bayan yolcularin sayisi kactir?

( Bir okulda 865 kiz 6grenci vardir. Okulun
mevcudu 1452 olduguna gére, okul-
daki erkek 6grenci sayisi kagtir?

M < 8675 - 2996 esitsizligini saglayan en
blyUk M dogal sayisi kactir?

Serdar 1976 yilinda dogmustur. 2020
yilinda ka¢ yasinda olur?

Bir sayinin 400 fazlasi 8200°dur. Bu sayinin
900 eksigi kactir?

(3218 - 46) - 1430 isleminin sonucu kag-
fir?

(
:
(
:
:
:
:
:
:

Bir sayinin 2526 fazlasi 6342 ise bu sayi

k kactir?

e B0 e



2. Unite: Saytlar ve Islemler

Do¢

al Sayr

W

a

rl

a Gkarma Ts

V

em

PROBLEM ZAMANI

:

4780 metrelik yolun 2975 metresi asfalt-
landi. Asfaltflanacak ka¢ metre yol kal-
ar?

—

Bir ciftci 5670 kg bugday Uretti. Urettigi
bugdayin 3550 kg'ini sattl, 645 kg'ini

2 tohumluk olarak kullandi. Ciftcinin kag
kg bugdayi kaldi?

i

Uc basamakli en buyudk tek dogal sayi,
3 dort basamakli en buylk cift dogal
sayidan ne kadar kuguktur?

i

:

(4357 - []) + 362 = 3354 isleminde [ ]

4
yerine hangi dogal sayi yazilmaldir?

Bir yumurtaci pazara goturdugu 4000
yumurtanin  12158%ini sabah, 174717ini
6Qleden sonra saftl. Yumurtacinin kag
yumurtasi kaldi?

i

Uc sayinin toplami 8764tur. Birinci say!
6 3334, kinci sayl 2844 olduguna gobre,
ucuncu sayi kactir?

Ll

e D1t



2. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Gikarma Z@V@Wﬁ

(2005 ylinda 58 yasinda olan dedem,
kkog yllinda dogmustur?

(Bir cikarma isleminde cikan ile farkin
k’roploml 9218 ise eksilen sayi kactir?

(iki sayinin farki 3500’ dur. Cikan sayi 150
kor’rlrlllrso yeni fark kag olur?

(Bir ciftlikte 1240 koyun, koyunlarn 72
eksigi kadar da keci vardir. Bu ciftlikte
toplam kac¢ hayvan vardir?

( A - B=C isleminde A'ya 20, B'ye 35 ekle-
knirse fark kac eksilir?

Bir sayinin 285 fazlasi 1378 ise bu sayinin
k462 eksigi kactir?

NS > ) SN



2. Unite: Saytlar ve Islemler

Do¢

al Sayr

V

a

rl

a Gkarma Ts

W

em

PROBLEM ZAMANI

-

A < 9098 - 5236 ifadesinde A yerine
I gelebilecek en blyuk dodal sayi kag-
fir?

:

Bir cikarma isleminde eksilene 200 ekler,
clkandan 50 azaltirsak fark ne kadar
artar?

i

2,0, 9, 5 rakamlarini bir kez kullanarak
yazilan dért basamakl en buyudk ve en
kUcuk dogal sayinin farki kactir?

£ [

7600 cm uzunlugundaki ipin 3483 cm’si
paket sarmada kullaniliyor. Geriye
kalan ip 6000 cm’ den kag cm kisadir?

e

Ataturk 1881 yiinda dogmus ve 1920
yiinda TBMM yi kurmustur. TBMM kurul-

i

o
Q
C
Q
(-
>
Q
Q
o
<
o
2
)
Q
Q
o
Q
)
Q
@
Q
o)
3

Ataturk’ten kag yas kaguktur?

Cumhuriyet 1923 yilinda ilan edilmistir.
2020 yilinda cumhuriyetin kaginci kuru-
lus yil dSNUMU kutlanacaktir?

e




2. Unite: Sayilar ve Ev@mﬁw Dogal Saylarla (ikarma EV@MQ

== Bir mobilya magazasi tim Urdnlerinde belli oranlarda indirim yapmaya karar vermis-

tir. indirimli Grdnlerini de asagidaki tabloda géstermistir.

C Urdin ) C Etiket Fiyati )

( Koltuk takimi ) ( + 1750 )
Gemek odas! ’roklmD C t 1900 )
C Oturma grubu ) C £ 1680 )
@ocuk odas TolamD C t 870 )
CT elevizyon sehposD C t 420 )

== Bu tabloya gdére asadidaki problemleri ¢dztnlz.

Gocuk odasl takiminda kag TLlik
indirim yapilrmigtir?

(

Indirimli Fiyar )

£ 1380

£ 1570

t 1555

t 650

Y TY Y Y

v 380

\NA_NA_NA_N

Yemek odasi takiminda kag TL'lik
indirim yapilrmigtir?

Kolfuk takiminda kag¢ TL'lik indirim
yapilmigtir?

Magazadaki etiket fiyati en pahal
ardn ile en ucuz Urdn arasinda kag
TL fiyat farki bulunmaktadir?

Oturma grubunda kag TLlik bir
indirim yapilmigtir?

e O



Bir aligveris magazasi bazi Urdnlerinde indirime gitmeye karar vermistir. 385 TL lik takim
elbiselerde 75 TL'lik indirim yapilmisti. Gomlek 30 TL iken 20 TL'ye indirilmistir. Etekler 45
TL'den 35 TL"ye kadar indirilmistir. Bu aligveris magazasinda bir ginde 3 takim elbise, 4
gbmlek ve 6 etek satiimistir.

= Asadidaki sorular yukaridaki metne gére cevaplayiniz.

I Takim elbise kag TL'ye satimistir?

GO6mlekte kag TL'lik indirim yapilmigtir?

3 3 takim elbisenin indirimli fiyati kag¢
TL'dir?

Satilan 6 etekte yapilan indirim kag
4 TL'dir?

ki etek ve Uc gomlek alan Arzu Hanim
5 saticiya 200 TL verdi. Geriye kac TL
para ustu alir?

278 TlL'si olan Ali Bey'in takm elbise
alabilmesi icin daha kag¢ TL'ye inhtiyaci
vardir?



2. Unite: Sayilar ve Iglemler Doeial Saylarla (karma Tslemi

= Asagidaki cozumll islemlere gore drnekteki gibi problemler yaziniz.

Cozim: 2,6, 1,7 rakamlaryla olusabilecek Problem: ..2.06. 1 ve 7 rakams-

En bUydk sayi 7621 laryla olusabilecek dort basa-

En kgUk say! e éggz makli.en buyuk ve en klcuk
Araianindaki fark 6354/ T0r. dogal sayillarnn. farki kactir?

Cozum:  eksilen
- ¢ikan

fark eksilen = cikan + fark

eksilen + cikan + fark =176 Problem:

eksilen +  eksilen =176
Eksileni bulmak icin 176"y1 2'ye bdleriz.

176 |2
- 16 188
16 Bu cikarma isle-
- 16 minde eksilen 88 dir.

00

Cozim:
TBMM'nin agllist : 1920 Problem:
2019 yiinda TBMM'nin acilisinin
kacinct yilinin kutlandigini bulmak icin;

2019
- 1920

0099
2019 yiinda TBMM'nin 99. yilini kutladik.

Cozim:
Sayinin 3 katl : 195 195 |3 Problem:
Sayinin kendisini -18 }?
bulmak igin 195'i 15
3'e bdleriz. - 15

00

65
_ 12 Busayinin 12
53 eksigi 53’tur.

e Db



2. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Ckarma Tslemi

PROBLEM KURALIM

= Asagidaki verilenlere ve istenenlere gdre problemler yaziniz ve ¢odziniz.

Verilenler

1
Bir okuldaki 6grenci
sayist 1067, kiz &6Q-
renci sayisi 598dir.

\_

2
Okul kitaphgindaki
kitap sayisi 2125,
okunan kitap sayisi
Q87dir.

N

3
13 yil sonra annem 58

yasinda olacaktir.

N

4
Bir tekstil atdlyesinde
dikilen gbmlek sayisi
27 865 adet, Satilan
gdbmlek sayisi 18 975
adettir.

\__

Istenenler

Erkek 6Qgrenci-
ler kiz 6grenci-
lerden kac kisi
eksiktir?

Kitaplikta

hendz okun-
mayan kitap
sayisi kagtir?

Annem 9 vyl
once kag ya-
sindaydi?

Kalan gbmlek
sayist kactir?

e BT

Problem

Coziim




2. Unite: Sayilar ve H@mﬁw Dogal Saylarla (ikarma EV@M?

PROBLEM ZAMANI

1(1972 yiinda dogan Murat, 2025 yilinda

Lkog yasinda olur?

(Bir fabrika Urettigi 865 761 kazagin
2 524 513 tanesini sattl. Geriye kac tane
kazak kalrigtir?

Dort basamakli en buydk cift dogal
sayl ile U¢c basamakll en buylk cift
dogal sayinin farki kactir?

|
!

(743 - 74) + (100 - 96) isleminin sonucu
4 kactir?

N

YUzler basamag@i 7 olan dért basamakli
en buyUk sayl binler basamaginda 2
5 olan bes basamakl en klcUk sayidan
kac eksiktir?

sayfa fazla kitap okumustur. Ayfer ise
Hasan'dan 36 sayfa eksik kitap oku-
mustur. Burak Ayfer'den kac sayfa
daha fazla kitap okumusgtur?

(Hoson 86 sayfa, Burak Hasan’dan 130

e D8



2.. Unite

Test &

Muge Hanim alisverise cikmistir. Alacagi urdnleri tahminen hesaplamaya calismaktadir.
Mige Hanim bir kazak, atki ve mont almak istedigine gére tahminen ka¢ TL édeye-

cektir?
440 520

¥ 1900 + 500 = 2400
¥* 2300 + 400 = 2800
4 3700 + 300 = 4000
A 2100 + 700 = 2800
Yukarndaki zihinden toplama islemle-
rinden hangisinin sonucu yanlistir?
v ¥* 4 A

Bir okulda 1635 kiz 6grenci 1985 erkek
Ogrenci ve 112 tane dégretmen vardir.
Bu okulda toplam kag kisi vardir?
3732 3631
3735 3642

550 580

Annem 58 yasindadir. Babam ise an-
nemden 7 yas bUyuktar.
Annem ile babam toplam ka¢ yasin-
dadir?

65 /8 123 132

Bir toplama isleminde toplananlardan
biri 3572, digeri ise bu toplanandan
135 daha fazladrr.
Bu toplama isleminde toplam kactir?
3707 7279
7707 7979



Su Elektrik Dogal gaz
Faturasi Faturasi Faturasi

56 TL 78 TL 325 TL

(T (NN (I

\$m £

Babam ve annem aile butgesi yapmaktadir. Babam 3500 TL olan maasinin ne kadarini
faturalara verecegdini hesaplamaktadir.

Buna goére faturalardan geriye kalan para kag liradir?

3041 3141

Eksileni 1625, ¢ikani 752 olan bir ¢ikar-
ma isleminin tahmini sonucunu en ya-
kin onluga yuvarlayarak yaptigimizda
sonu¢ kag olur?

850 880 900 980

Esra'nin parasi Efe ile Ezelin paralari-
nin foplamina egittir. Efe’'nin parasi ise
Ezel'in parasindan 180 TL azdr.
Ezel'in 350 TLsi olduguna gére Esra'nin
kac lirasi vardir?

170 420 520 550

2941 3140

6259
Yukarndaki sayinin birler basamagi ile
binler basamagindaki rakamlar yer
degistirdiginde olusan sayi ile bu sayi-
nin farki kachr?
2587 2679
2897 2997

Bir ciftlikteki ineklerin sayisi koyunlarin
sayisindan 98 fazladir.
Bu ciftlikte 127 tane koyun olduguna
goére ineklerin ve koyunlarin toplam
sayisi kactir?

352 225 252 325



Haftalk
izleyici Sayisi

Pazartesi = 235
Sall =427
Carsamba = 355
Persembe = 552
Cuma = 659
Cumartesi = 889
Pazar = 953

Yukarida bir sinema filminin bir hafta boyunca kag kisi tarafindan izlendigi veriimigtir.
Buna gdre hafta sonu filmi izleyen seyirci sayisi tahmini olarak kag kisidir?

1740 1840

Bozulan buzdolabl ve televizyonun ye-
rine yenilerini alan babam 4250 TL buz-
dolabi icin 3875 TL de felevizyon icin
odedi.
Babam toplam kag¢ TL ddemistir?

8125 7125

8025 8120

Ceyda Hanim bankadan 3850 lira olan
maasini ¢ekti. Ceyda Hanim'in clzdo-
ninda da 500 TL vard.
Ceyda Hanim toplam parasini zihin-
den hesaplarsa kag lira bulur?

4250 4850

5100 4400

1850 1950

Topkap! Sarayi'ni cumartesi gunu 2048
Kisi, pazar gunu ise 3759 kisi ziyaret eftti.
Topkapi Sarayr'ni hafta sonu toplam
kag kisi ziyaret etmistir?

4870 4807

5807 5909

Rakamlarn birbirinden farkli dért ba-
samakll en kuciik sayinin 4590 fazlasi

kactir?
4603 5613
5624 5728



2. Unite Test 1
HAN MIHALGAZI
Nufus: 1953 NUfus: 4612
6. Emre qilesi ile Eskisehir'in Mihalgazi iicesinde dedesi ise Han ilgcesinde yasamaktadir.

-

Buna gdre dedesinin yasadigi ilgenin niifusu, Emre'nin yasadigi ilcenin nifusundan

tahmini olarak ka¢ azdir?

AL 2600 8.2750

C. 2760 0. 2800

7.

8.

Erdem 1998 yiinda, dedesi ise 1945 yiI-
linda dogmustur.

Dedesi Erdem'den kag yas buyuktir?
A. 45 3. 54 C. 53 D. 65

Atatiirk Samsun'a ¢ikhgi yil ka¢ yasin-
daydi?

AL 37 B.38 C. 39 D. 48

9.

10.

Aysel test kitabindaki 1215 sorunun bir
kismini ¢6zdukten sonra geriye 589 so-
runun kaldigini gérdu.

Aysel ka¢ soru ¢ézmiustiir?

A 626 8. 626

C. 627 0. 756

Bir clkarma isleminde fark 3852dir.
Eksilen sayi 1895 azalirsa fark ka¢ olur?
A. 1857 8. 1957

C. 4757 D. 5747

e b2



3. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Carpma Zgﬁ@m@

= Asadidaki carpma islemlerini yapiniz.

4 4 4 4
342 468 519 276
x 198 x 207 X 128 X 346
J J J J
4 4 4 4
306 479 327 486
X 254 X 169 X 178 X 289
J J J J

= Asagidaki carpma islemlerinde veriimeyen rakamlar kutulara yaziniz.

476 528 604 786
X 69 X 72 x 889 x 47
28 | 105 | 5 36 sl ]2

t 28 16 +[ o9 | + 483 | + 31 |4
32814 3 |016 5 |78 | 16942

869 975 764 847

X 54 X 65 X 48 X 59

3 7 6 4 175 12 70 123

t[ 345 *1 ]850 30 |6 t 23

4609 16 6 375 66 |2 4 1973




3. Unite: Sayilar ve Islemler Dogial Saylarla Carpma Islemi

= Asadidaki islemleri drnekteki gibi yapiniz.

(5x4)x8= )Kzoxaﬂooﬁ ((2x20)x5= )K

X (4 x (5x(éx3)= )K
((8x4)x10= )k
(éx(4x25)= )K

oo |
(8x(3x9)= )K
((4x5)x3= )K
((5x9)x7= )K
((5x7)x8= )K
(Ox9x5= )K
((2x8)x7= )K
(éx(5x4)= )K
(éx(7x6)= )K
((4xé)x4= )K
T

=
N
=
S S S S S
S
o
I N 4 R R I I 4 I R g

X =
((4x3)x8= )K
X X

N
=
RV R4 R4 R4 4l g 4 g 4
N
O
Rl R4l R4l S g g B B 7




== Asagidaki carpma islemlerini zihinden yapiniz.

4x10

67x10

879x10

43x100

372x100

9x1000

9x10

365x10

7x100

72x100

6x1000

84x1000

236x1000

672x1000

405x1000

497x1000

340x1000

1881x100

8x10

Q6x10

5x100

64x100

864x100

72x1000

47x10

587x10

9x100

163x100

8x1000

97x1000

325x1000

836x1000

653x1000

996x1000

999x100

3090x10



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dotial Saytarla Carpma Tslemi

= Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapiniz.

18
X 5

|

L

16

28

42

62
Xx 5

40

|

Q4
X 5

64

48

32

52
X 5

24

e b



3. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla ¢arpma EV@W

PROBLEM ZAMANI

f
Saatte 83 km hizla giden bir arag 3 saat

sonra gidecedi yolun yarisina geldigine
I gore aracin gidecedi yolun tamami
kag km'dir?

-
4

Yansinin 129 eksigi 1463 olan sayi kagc-
2 tir?

-

-
Bir okulda 23 tane derslik vardir. Derslik-

lerin 13’Unde otuz beser 6Jrenci, kala-
3 ninda kirkar 6grenci egitim gbérmekte-
dir. Bu okulun &égrenci sayisi kactir?

-

-

GUnde 4 ekmek tUketen bir aile 5 haf-
4 tada kac ekmek tuketir?

-

-

90X A =900,50xll =900 isc A x B
5 carpimi kactir?

-

-

Carpimlarn 37 olan iki dogal sayinin top-
6 lamlarn en cok kacg olur?

-

b7




3. Unite: Sayilar ve E‘bm‘er Dogal Sayilarla ¢arpma Evem?

PROBLEM KURALIM
= Asagidaki problemleri drnekteki gibi cézUNnz.,

Problem Verilenler Istenenler Coziim

1= ; .
Uc basamakli en bu- Uc basamakli B sayinin 15 kat kac- 990

yUuk dogal sayinin 15 | en buyuk dogal -
kati kagtir? say! u
4995

+ 9909
14985

- J

2 )
Umut 16 yasinda-

dir.  Babasinin  yasl,
Umut'un  yasinin 2
katindan 6 fazladir.
kisinin yaslar toplami
\kog’rlr’?

3 )
Bir coban guinde 14

km ydrumektedir. Bu
cobanin 4 haftada
yaraddgu  yol kacg
km“dir?

- J

4 )
Bir sepette 4 duzine
yumurta vardir. 36 se-
pette foplam kag yu-
murta vardir?

- J
o b8




Bir carpma isleminde ¢carpanlardan
biri 85, digeri ise 40 tir. Carpim kag-
fir?

Yarisinin yarisi 1260 olan sayinin ta-
mami kagtir?

Bir firnda gunde 875 tane ekmek
satimaktadir. Bu finnda 15 gunde
kac¢ ekmek satilir?

Bir sporcu gunde 8 kilometre ko-
sarak antrenman yoapmaktadir. Bu
sporcu 3 haffada toplam kag kilo-
metre kosar?

Uc basamakli en kiicUk dogdal sayi
ile iki basamakli en buyUk dogal sa-
yinin garpimi kagtir?

6

10

A N N N N S S Y e I B N S S e T

2892 sayisindaki 8 ve 9 rakamlarinin
basamak degerleri carpimi kagtir?

Tanesi 40 kr. olan sekerlerden 8 duzine
seker aldim. Buna gére kag kr. 6derim?

Saatte 24 sayfa kitap okuyan Erdem,
gunde 2 saat kitap okumaktadir. Er-
dem, bir haftada kag¢ sayfa kitap
okur?

Bir sandikta 96 tane limon vardir. GUn-
de 2 sandik limon satan bir pazarci, bir
haftada kag¢ limon satar?

Ali 9 yasindadir. Babasinin yasi Ali* nin
yasinin 5 katidir. 4 yil sonra yaslar top-
lami kag olur?



2. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Carpma %V@Wﬁ

= Asadidaki cozumll islemlere gore drnekteki gibi problemler yaziniz.

Co6zim:
85 km —> otomobilin saatteki hizi
Bu hizla 13 saat giftigine goére; Problem: Saatte 85 km hizla giden bir ofo-

85 mobil, 13 saafte kac km yol gitmis olur?

x 13
255

+ 85
1105

Bu otomobil 13 saatte
1105 km yol gider.

Cozim:

GUnde 32 kg et tUketiliyor. 2 hafta-

da 14 gun vardrr.
32
x 14
128
+ 32
448

Problem:

Bu lokantada 2 haffada
448 kg et tuketiliyor.

Cozim:
Muzun kilogrami 215 kurustur. Manav Problem:
45 kg muz aldigina goére;

215

X 45

1075  Manav toptanciya
+860 9675 kurug 6de-
9675 melidir.

Gozum: _
43 — Sayinin yaris| Problem:
X 2

86 —> Sayinin tamami

86 x 10 = 860
Bu sayinin 10 kati 860°tir.

e 1O e



/7+7+7+7+7=35 isleminin kisa yol-
dan yapiligi nasildir?

4255 x A = 4255 isleminde, A'nin sayi
degeri kagtir?

Okulumuz 6grencileri, bahgede 26 kisi-
lik 32 sira olusturmaktadirlar. Okulumu-
zun 6grenci sayisi kactir?

Metresi 95 TL olan kumasin 280 metresi
ne kadardir?

Gunde 35 TL kazanan bir is¢i, 1 yilda
kag TL kazanir?

Tanesi 200 kurus olan kalemlerden bir
duzine aldim. Kirtasiyeciye 30 TL verdim.
Geriye kag kurus alacagim?

Hangi sayinin 7 fazlasinin 5'e boluma
150 eder?

A N N N N S S Y e I B N S S e T



a, b birer dogal sayi ve a x b = 48 oldugu-
na gdre a ve b sayilarnnin toplami en az
kag¢ olur?

124 x 10 = 1000 + n olduguna gdre n
yerine hangi dogal sayi yazilmaldir?

Bir okulda 36 sinif vardrr. Her siniffa 38
6grenci olduguna gbre okulda kag 6gren-
ci vardir?

Bir market gunde 498 ekmek satmaktadir.
Bu market bir haftada kag¢ ekmek satmig
olur?

Ece'nin bir adimi 18 santimetredir. Ece evi
ile park arasindaki mesafeyi 235 adimda
gidiyor. Buna gdre Ece parka gidip eve
déndugunde kac adim atmis olur?

Bir carpma isleminde, carpanlardan biri
25, digeri 4'tar. Carpimin 5 katinin 100
fazlasi kactir?

Bir tane sakiz 50 kurustur. 15 duzine sakiz
kag TL'dir?



4 Bir sayinin 6’ya bolumu 25tir. Bu

sayinin 6 ile carpimi kactir?

Ankara - istanbul arasi 453 km'’drr.
Bu yolu her gun gidip gelen sehirler
aras! bir otobus 1 ayda (30 gun) kag
km yol gitmis olur?

Bir anne ile kizinin yaslarinin toplami
35'tir. Annenin yasi, kizinin yasinin
katindan 5 fazla olduguna goére,
kizin yasi kactir?

Babam 42 500 TL pesinat vererek
60 ay taksitle bir ev aldi. Eve her
ay 1100 TL taksit bdeyen babam evi
toplam kag TL'ye almistir?

A N N N N S S Y e I B N S S e T

Saatte 80 km hizla giden bir ara¢ 11
saatte ka¢ km yol gider?

Bir kamyona her biri 74 kg gelen 96
tane patates dolu cuval yuklenmis-
tir. Bu kamyona yuklenen yUk toplam
kag kg' dir?

Ozge, kilogrami 7 TL olan pirincten
14 kg aldi. Saticiya 100 TL verdi. Geri-
ye kac TL para Ustu alir?

Saatteki hizi 65 km olan bir otobuUs iki
sehir arasini 8 saatte gittigine goére iki
sehir arasi kac kilometredir?



2. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Carpma Zgﬂ@m@

PROBLEM ZAMANI

f
Selin, uzunlugu 600 m olan kosu par-

kurunun etrafinda 23 tur kosuyor. Buna
1 gore Selin toplam kac metre kosmus-
tur?

-

-

Bir ciftci Urettigi bugdaylarn 25 kg'lik 30
cuvala ve 50 kg'lik 25 cuvala dolduru-
2 yor. 18 kg bugday da acikta kaliyor. Bu
\q:if’rq:i kag kg bugday Uretmistir?

-

3 tanesi 210 kurug eden yumurtalarin 40
3 tanesi kac TL eder?

-

-

16 x A =64ve AxB=12olduguna gore
4 B kactir?

-

(" Sesin havada yayllma hizi saniyede 340
metredir. Simsek ¢aktiktan 4 saniye son-
5 1 g6k gurlemesini duyan ¢coban Kam-
ber ile simsegin olustugu bulut arasin-
\_ daki uzaklik ka¢ metredir?

[
Saatteki hizi 95 km olan ara¢ 4 saat

sonra mola vermigtir. Hizini 15 km azal-
6 tarak 3 saat daha giden arac toplam
kag km yol almigtir?

NSNS L BN



3. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Carpma Eﬂ@m@

PROBLEM KURALIM

= Asadidaki verilenlere ve istenenlere gére problemler yaziniz ve ¢cdzinuz.

Verilenler istenenler Problem Coziim
I Onlar basamag@ 3 | Bu sayilarn
olan U¢ basamakl | carpimi
en kucuk dogal sayi kactir?
e Birler basamagdr 4
olan iki basamakli en
bUyUk dogal sayi
2
e A > (24 x 38) esitsiz- | Bu esitsizligi
igi var. saglayan en
kGcuk A dogal
sayisinin 3 kati
kagtir?

3
e Bir apartmanin kat

sayist: 8

e Her kattaki merdi-
venin basamak sa-
yisl: 22

4
e Kumbaraya gunde

athd para: 12 TL

e Kumbaraya para
attigr gun sayisi: 4
hafta

e Harcadi@i  miktar:

L 78 TL

Apartmanda
toplam kag
merdiven basa-
magi vardir?

Geriye kalan
para miktar kag
TL dir?

e 15 e




2. Unite: Sayilar ve EV@MW Dogal Saylarla Carpma Ev@mi

PROBLEM ZAMANI

](7 duzine kalem ile 5 deste kalem top-
k lom kag¢ kalem eder?

(" Bilge Hanim, pazardan kilogrami 350
kurustan 4 kg elma, kilogrami 250 kurus-
2 ton 2 kg domates, 1 TL'ye bir demet
maydanoz aldi. Bilge Hanm kag¢ TLlik
\_ aligveris yapmigtir?

-
5 tanesi 375 kurustan alinan bir Grindn
3 tanesi 105 kurustan satiliyor. 25 Urdnun
satisindan kag¢ kurus kar edilir?

(" Bir foptanci bugun gelen musterilerden
28 tanesinin her birine 130'ar koli, 23
4 tanesinin her birine ise 230'ar koli oyun-
cak satmigtir. Toptanci gun icerisinde
\_ toplam kag koli oyuncak safmistir?

>

5 B < (13 x 29) esitsizligini saglayan en
kbﬁyﬁk B dogal sayisinin 4 katl kactir?

[YL"JzIer basamagdi 5 olan, u¢ basamakii
g en buyudk cift dogal sayi ile onlar basa-
magi 3 olan iki basamakli en buyUk gift
\_dogal sayinin ¢arpimi kagtir?

-

Bir kolide 18 duzine paket vardir. Her
7 pakette 165 silgi vardir. Buna gore koli-
de toplam kag silgi vardir?

[Soo’r’reki hizi 95 km olan bir arag 6
8 saat sonra gidecedi yolun yarisini gitmis
oluyor. Gidecegi yolun tamami kag
\_km"dir?

e T



Super Sahildeki Sevgili
Babaannem Martilar Ucurtmam

200 sayfa 180 sayfa 210 sayfa 190 sayfa

1. Meral her giin 15 sayfa kitap okuyor. Meral su anda okudugu kitabi 14 glinde bitirdigi-
ne gore, hangi kitabi bitirmistir?
A. Sevgili Ucurtmam
3. Sahildeki Martilar
C. KG¢Uk Deniz Kabugu
D. SUper Babaannem

\_

2. ¥ (3x5x9 4. Asagidakilerden hangisi 15 ile 50 sayi-
B 20x(4x8) sinin ¢arpiminin kisa yoldan yapilisini
* (9x13)x5 go6stermektedir?

Yukarndaki ¢carpma islemlerinden han-
gisinin sonucu farkhdir?
A @ 8. % oy | D. Hicbiri

X 30 10
20 A | 200
15 450 | W

Yukandakiislem tablosuna gére A + i
isleminin sonucu kactir?

A. 600 8. 650

C. 700 D. 750

A.16x10=1580,150+2 =175
8. 5x50=250,250+2 =125
C. 15x 100 = 1500, 1500 + 2 = 750
D, 15x10= 150, 150 + 3 =50

24 x 400
Yukarndaki islemi kisa yoldan yapar-
sak sonu¢ asagidakilerden hangisi
olur?
A. 96 000 3. 9600
C. 82000 0. 86 000

oo TT e



istanbul

‘oo . - 2 boel Jeody

6. Berra, peron numarasi rakamlar birbirinden farkl en buyuk iki basamakli sayinin 4 kati
olan perondaki otobUse binecektir.
Buna gore Berra hangi renk otobis ile nereye gidecektir?
A. Kirmizi - istanbul'a B. Sar - Eskisehir'e

\_ C. Mavi - Bursa'ya D. Yesil - Malatya'ya

7. Annem paketi 18 lira olan kahveden 7 9. Okul gezisine 18 sinif katilmaktadir.

paket aldl.
Annemin kasada &deyecegi para
tahminen kag liradir?

A. 140 B. 1580
C. 250 D. 280
120 x 1000

Yukaridaki islemin sonucunu zihinden
yaphtiginizda cevap hangisi olur?

A. 12 000 8. 120 000

C. 102 000 . 10 200

Her siniftan 25 égrenci katildigina gére
geziye ka¢ 6grenci katilmigtir?

A. 350 8. 445

C. 4580 0. 460

10. Bir otomobil saatte 115 kilometre hizla

9 saat yol giderse kag¢ kilometre yol

gitmis olur?
A. 975 8.1015
C. 1020 0. 1035

e T8



== Asagidaki bdlme islemlerini yapiniz.

924‘12 375’£ 494‘ 19 567‘21 552’& 650‘26

775’2 675’2 784’& 931’£ 972 ’ﬁ 980’&

= Asadidaki bdime islemlerini kisa yoldan yapiniz.

120+ 10 = 90+ 10 = 100+ 10 = 1800 + 10 =
4520 = 10 = 5280 + 10 = 7340 = 10 = 480 + 10 =

830 + 10 = 200 + 100 = 700 + 100 = 800 + 100 =
2600 + 100 = 4100 + 100 = 5600 + 100 = 6700 + 100 =
34 200 + 100 = 67 500 + 100 = 79 200 + 100 = 8400 + 100 =
10+ 10 = 80+ 10 = 140 + 10 = 360 + 10 =
4000 + 1000 = 7000 + 1000 = 9000 + 1000 = 10 000 + 1000 =
9300 + 100 = 12 000 + 1000 = 19 000 + 100 = 25 000 + 1000 =
54 000 + 1000 = 62 000 + 1000 = 72 000 + 1000 = 32 000 + 1000 =

43 000 + 1000 = 80 000 + 1000 = 93 000 + 1000 = 97 000 + 1000 =



2. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Bslme Z@%Wﬁ

== BbIme islemlerinde verilmeyen terimleri bulunuz.

Bdlen = 6 Bblen =8
B&IUM = ? B&IUM = 34
Kalan =0 Kalan =6
BoOIUnen = 396 BolUnen = ?
Bblen = ? Bblen = 22
BSIUM = 94 BSIUM = ?
Kalan =6 Kalan =0
B&IUnen = 946 BSIUnen = 968
Bolen =15 Bdlen = ?
B&IUmM = 27 B&IUM = 36
Kalaon = 14 Kalan =17
BoIUnen = 7? B&IUNen = 665
Bdlen = ? Bolen = 12
BSIUM = 16 BOIUM = ?
Kalan =4 Kalan =0

BoéIUnen = 772

BoIUnen = 984

Bolen =15
BOIUM = 28
Kalan =6
BoIUnen =72

Bdlen =22
BAIUM = ?
Kalan =0

BoIUnen = 198

e 80 e




&

Asagidaki bolime islemlerini yapiniz. Terimlerin degerlerini yaziniz.

8241 8 Bblen ... 9271 3 Bdlen ..l
‘ BOIUM ., ‘ BOIUM i,

8051 7 Bdlen 900 | @ Bdlen i

’7 BOIUM &, ’7 BOIUM &,
BoOlUnen : ..., BoOlUnen : ....oovvee,

528 | 11 Bdlen ... 912124 | Bolen ...

’7 BOIUM &, ’7 BOIUM &
Bo&ldnen @ .............. Bolunen @ ..............

= Asagidaki bdime islemlerinde bdIimuan basamak sayisin islem yapmadan drnekteki
gibi belirleyip yaziniz.

84 =+ 7 725 = 5 768 = 7 612 + 6
8>7 | | e | e
BOIUM 2 BAIUM ...... BAIUM ...... BAIUM ......
basamakli basamakli basamakli basamakli
504 ~ 9 612 + 4 570 = 6 712 + 8
BoOIUM ...... BSIUM ...... BSIUM ...... BOIUM ......
basamakili basamakili basamakili basamakili



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dotal Sayllarla Polme Tglemi

= Asadidaki bdlme islemlerini yapiniz, verilmeyen terimleri bulunuz.

\[:+3=87\ ([:+5=751 ([:+7=101J \[:+c=132\
:666:[:—6\ (125:[:—5: (648:[:—8: :m:[:—s\
:[::4224\ E::%ms: @:45945: :[:;1316;
i780:[: 20\ (480:[:401 (630+[:= 701 isoo:[:\so\

e 82
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= Asadidaki islemlerin sonuclarini karsilarina yaziniz.

255% (4+2) = 980+ (6+3) = 389-(21+3) =
(21 +3)x 125 = (80+2)x45= 72X (84 +4) =
500+ (100-98) = 750 x (50 + 50) = 38X (75+5) =
400 + (2 x 10) = 620 + (32 + 8) = 974 - (120 = 4) =
(15+ 15) + 391 = (22+2)x35= (100 + 2) x 20 =
(29 +61) + 5 = (800-200) + 20 = (90 x 2) +5 =
(27 x 27) + 3 = (36 +12)x 30 = (135+5)+12=
(789 +411) = 30 = (40 x 22) + 40 = (64 +2) + 300 =
125 x (100 + 4) = (78-18)+3 = (54 + 96) = 30 =
24 + (3% 100) = 7% (50 + 5) = 64+ (32+4) =
(154 +76) + 5 = (25 X 4) + 25 = 6% (74 +2) =
600 + (12 x 5) = 819 - (76 + 4) = (82-8)+2=

(500 = 10) x 4 = (88 -26) + 4 = 4x(B8+2)=



'y

= Asadidaki bolme islemlerinde boéluneni en yakin ylzlude, bdleni en yakin onluga
yuvarlayarak bolumu tahmin ediniz. Tahmininizle islem sonucu arasindaki farki bulunuz.

792 + 44 414 + 46
Tahmin: Islem: Tahmin: Islem:
Fark: Fark:

897 + 23 @30 + 31
Tahmin: Islem: Tahmin: slem:
Fark: Fark:

432 + 18 396 + 44
Tahmin: Islem: Tahmin: Islem:
Fark: Fark:

891 + 27 176 + 22
Tahmin: Islem: Tahmin: Islem:
Fark: Fark:



3. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Bslme Zg?@wﬁ

PROBLEM ZAMANI

-

I 5katinin 10 fazlasi, 110 olan sayr kactr?

N
-

0 Carpimlari 580 olan iki sayidan biri 29
ise digeri kactir?

N
-

30 gunde 120 ekmek tuketen bir aqile,
3 her gun esit sayida ekmek tukettigine
kg
-

6re 1 gunde kag ekmek tuketir?

702 sayisinin 10 ile bdlumunden kalan
kactir?

Bolenin 11 oldugu kalanli bir bdlme is-
leminde, kalan sayi en fazla kag olur?

N— H

12 kati, 144 olan sayinin kendisiyle top-
lami kagtir?

N 9T

Bir otobUs 960 km’lik yolu, 10 saatte

7 gittigine goére 2 saatte kac km yol git-
mistir?

Y )

-

8 Toplamlar 100, farklar 60 olan iki do-
gal sayidan buyugu kactir?

N

e 85t



2. Unite: Sayilar ve E;V@m%r Dogal Sayilarla Bslme %V@Wﬁ

PROBLEM KURALIM

= Asagidaki problemleri, verilenleri ve istenenleri yazarak ¢ozinuiz.,

Problemler Verilenler Istenenler Cozim

Bir okulda 1080 &6g-
renci  vardr.  Og-
renciler 54 kisi ka-
pasiteli  otobuslerle
Kapadokya’'ya gide-
ceklerdir. Bu gezi icin
\kog otobus gerekir?

L

2
960 kilogram bal, 5
kilogramlik kavanoz-

J

lara konulacaktir. Bu
is icin ka¢ kavanoz
gerekir?

N

3
4-A sinifi kitaphginda

184 &yku kitabr var.
Kitaplar 4 rafa esit se-
kilde dizildi. Bir rafta
kag kitap vardir?

J

N

4
Bir otobus iki sehir
arasindaki 520 km'lik
yolu 8 saatte almak-
tadir. Otobusun saat-
teki hizi kag km'dir?

J

N\ _J

8b




3. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Bslme EV@W

PROBLEM ZAMANI

-

1 800 sayisinin ¢eyreginin 300 fazlasi kag-
fir?

66 x = 858 isleminde noktali yere
hangi sayl gelmelidir?

Gunde 3 litre sut tuketen bir aile, 993 lit-
re sutu kac gunde tuketir?

N T RT N

200 tane seker, her 6grenciye 15 seker
4 dusecek sekilde dagtiliyor, 5 tane seker
9 artiyor. Kag égrenci vardir?

-

6 deste ve 4 duzine kalemi 12 kisiye esit
5 paylastinrsak her birine kac kalem dU-

S ser?
-

6 9 katinin 20 eksigi 700 olan sayi kactir?

N
-

7 Bir sayinin 7 katr ile 8 katinin toplami 225
olduguna gére bu sayi kactir?

Bir sayinin 12 kati ile 5 katl arasindaki
fark 70 olduguna goére, bu sayi kactir?

R

o 8T e



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

(Bir bdlme isleminde bdlen 18, bolum 12,
9 kalan 7 olduguna gdre, bdlinen sayi
kagtir?

-

Aklimda tuttugum sayi ile bu sayinin 5

0 katinin toplami 168 olduguna gore bu
sayl kactir?

L yIrkag

-

1 Carpimlarn 3200 olan sayillardan  biri
32'dir. Bu sayilarin foplami kactir?

—

—

N\
[

12 202 + 2 isleminde bdlim ile bdlunenin
farki kacgtir?

N\
-

Bir bdlme isleminde bdlunen sayr 960,

3 polum 80 olduguna gore, bolen sayi
kactir?

L G

-

—

Kalanl bir bélme isleminde bdlen 15,
4 polum 12 olduguna gdre bollnen sayi
\en fazla kag olabilir?

-

5 Bir bdlme isleminde bolinen 152, bd-
lGm 25 ve kalan 2°dir. Bélen kacgtir?

—

N\

( Bir bdlme isleminde bdlinen 587, bd-
16 |en 28'dir. Bolum ile kalanin toplami
kactir?

e 88



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

PROBLEM ZAMANI
—_—

Bir bdime isleminde bdlim 10, bdlen 22,
I pboaltinen sayi 224 olduguna gore kalan
sayl kactir?
Yl Kag

—
0 K > 250 + 25 esitsizligini saglayan en k-
cuk K dogal sayisi kagtir?

—

—

88 000 g fistik, 400 g’lik posetlere konu-
lacaktir. Bu is icin kag poset gerekir?
~—

—

Okulumuzda 630 &grenci ve 18 sinif
4 vardrr. Her sinifta ortalama kac égrenci
vardir?

[,
ki sayinin carpimi 432°dir. Bu sayilar-

3

5 dan biri 16 olduguna gbére bu sayilarin
toplamlarinin 10 ile carpimi kactir?

—
6 M <244 + 4 esitsizligini saglayan en bu-
yuk M dogal sayisi kactir?

~—

—

7 Bdlenin 74 oldugu bir bdlme isleminde,
kalan en fazla kag olabilir?
~—

—

100 esit terimden olusan ve sonucu

8 2000 olan toplama isleminin bir terimi

kactir?
o

e 89 e



10

1

12

13

14

15

16

Bir bélme isleminde, bdlen ile bSIUmMUn
carpimi 24, kalan 8 olduguna goére bo-
lunen sayi kactir?

Bir isci, el arabasi ile bir seferde 65 kg
kdmur taslyabilmektedir. Bu isci 910 kg
k&mUru kag seferde tasiyabilir?

9 katinin 12 fazlasi 120 olan sayi kagtir?

10 kati, 300 olan sayi ile 8 katl 16 olan
sayinin ¢carpimi kactir?

Bir tGccar 21 200 gram kahveyi 100 gram-
ik posetlere doldurmak istiyor. Taccara
kac tane poset gerekir?

Yarisi 99 olan sayinin 2 katr kagtir?

Sekiz esit dogal sayinin toplami 352°dir.
Bu sayilardan ikisinin ¢arpimi kagtir?

Hangi sayinin kendisiyle ¢carpimi 50 nin
2 katina egittir?



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

PROBLEM ZAMANI

7

300 + 20) x (60 + 5) isleminin sonucu
kactir?

1

It

Hangi sayinin 12 katina 6 eklenirse 366

N

bulunur?

i

ACAC dort basamakli dogal sayisinin
3 AC iki basamakli dogal sayisina bolU-
mu kactir?

ki dogal sayinin toplami 150, farki
4 90drr. BUyuk sayinin kdguk saylya bolu-
mu kactir?

i i

i

Bir bdlme isleminde bdlen 9, bdlum 25
ise boélunen say en fazla kag olabilir?

a

i

Bir bdime isleminde bdlen ile bolumun
6 carpimi 72, kalan 3 olduguna gore bo-
lnen sayi kagtir?

|

Tarladan topladigimiz 927 adet kavu-
nu her kasaya 9 kavun gelecek sekilde
yerlestirdik. Bu is icin ka¢ kasa kullanmis
olduk?

|

o



10

1

12

13

14

Bir fop kumas 12 es parcaya aynlinca
bir parcasi 48 m oluyor. Bu kumas 18 es
parcaya bdlinUrse bir parca kumas
kag m olur?

2x15x30= x 9 isleminde bos
birakilan yere kac gelmelidir?

135 + 3 = 9 x W egitliginde M yerine kag
yaziimalhdir?

Bir seferde 16 ton yuk tasiyabilen kam-
yon, bir gunde 304 fon tagimigtir. Kam-
yon kag sefer yapmistir?

Berna, Yucel'den 4 yas kuguktur. Berna
ile Yacel'in yaslarn toplami 68 olduguna
Qore, Yucel kag yasindadir?

Hangi sayinin 7 katr 14 sayisinin 5 katina
esittir?

Yandaki bélme isleminde 10A | TA
A yerine gelecek rakam 6
kac¢ olabilir?



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

= Asagidaki coHzamll islemlere gore drnekteki gibi problemler yaziniz.

taphdr 10 taksit ile 1200 TLye aldi-
gina gbére Ahmet, her ay kag TL
taksit 6deyecektir?

% Ahmet odasina almak istedigi ki- )

(6zlm: Taksit miktarini bulmak igin ki-
taphdin fiyatini taksit sayisina
boleriz.

1200 |10
_10 120 TL bir taksit tutarn

020
20
L 000

2 Problem:

(6zum: Bir koli fiyatini bulmak icin bél-
me islemi yapacagiz.
1170 30
_ 90 |39 TL bir koli fiyatidir.
270

270
000

3 Problem:

(62tim; POlUnen [bdlen
polim

bolunen= bdlen x bolum
1515 = 15 x bé&IUm

1515 + 15 = béIUm
P&IUmM = 101

L Problem:

(62um: Kac bilet safildigini bulmak
icin geliri bilet fiyatina bdleriz.

1020 |12
_ 96 |85 adet bilet satiimigtir.

0060
60

00




3. Unite: Sayilar ve L;Vem%r Dogal Sayllarla Bslme EV@W&
VERIMLI c;iFTLiK

)
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Bursa’daki bir ciftlikte, ¢iftlik sahibinin 45 inegdi ve 86 koyunu vardir. Ciftlikteki 45 inekten
haffada 3780 | sUt, 86 koyundan haftada 4228 | stt elde edilmektedir.

== Yukarda verilenlere gore asadidaki problemleri cézinz.

4 Bu ciftlikte ineklerden bir gunde kag | st elde ediliyor?

(Ozlim:

2 Bu ciftlikte koyunlardan bir gunde kag | sut elde ediliyor?

(ozlim:

3 Ineklerden 30 gunde toplam kag | sut elde edilir?

(Ozlim:

.  Koyunlardan 30 glnde toplam kag [ sut elde edilir?
(Ozlim:

e M



3. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Bslme E%m‘?

PROBLEM KURALIM

= Asadidaki verilenlere ve istenenlere goére problemler yaziniz ve ¢coézunUz.

Verilenler istenenler Problem C6ziim
I Kalansiz bir bdlme @ Bu islemde bd- h
isleminde; len kagtir?
e BOIUnen 595 bdlim
17dir.
\- J
0— o )
Iki kent arasi mesafe = OtobuUs iki kent
840 km otobUsln sa- | grasindaki yolu
afteki orfalama hizi | yqc saatte gi-
60 km' dir. der?
- J
< . . ™
e Bir iscinin gundeligi | Is¢i ka¢ gun
44 TL calismistir?
e Iscinin  aldigl top-
lom para 792 TL
- J
4 , L )
Bir ciftlikteki kuzulo- | Ciftlikte kag¢
nn ayaklar toplami | kuzu vardir?
Q36°dr.
- J

e B



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dotal Sayllarla Polme Tglemi

= Asagidaki codzumlere gore drnekteki gibi problemler yaziniz.

3\ \
Problem: Bir ofobus saatte . .. . L Problem: ...
75 km. hizla gidiyor, 525 km'lik |
yolu kag saatte gider? ... |
(oziim: 525 |75 (6ziim: 540 |18
525 ‘7 saat 54 ‘ 30
000 000
. G
) \
2 Problem: ... g Problem: ...
©z2im: 945 35
géztim 816 24 70 ‘27m
72 34 -
= 245
096
245
96 _—
_ 000
. OO G
3\ \
3 Problem: ... 6 Problem: ...
...................................................... (6zlim
36 455 7
(Gzim: /2 42 [65km
72 | 2Kg 35
00 _ 3
00
L .

e b



3. Unite

-

AL 2400 B8.2455

. Yukarnidaki tablolar bir mUzayedede toplam 9820 TLye satilmigtir.
Tablolarin hepsi esit miktarda paraya satildigina goére bir tablonun fiyat ka¢ TLdir?

C. 2500 0. 2555

2.

€ 585 + 5 - BoIUmM 3 basamakli
¥* 360 + 4 — BoIUmM 2 basamakli
A 663 + 3 - BoIUmM 3 basamakli
@ 450 +~ 5 - BSIUmM 3 basamakli
Yukardakilerden hangisi yanlstir?

A @ B. A C. % D ¢

Erdal Bey dUkké&nindaki 9 adet duvar
saatini toplam 855 liraya satmistr.
Saatlerin hepsi ayni fiyata satildigina
gore bir saatin fiyah ka¢ TLdir?

A 75 3. 80 .90 D. 95

97

4. Bolme islemiile ilgili verilenlerden han-

gisi yanhstir?

A. Kalanl bir bélme isleminde kalan
sayl bélenden buyuk olamaz.

3. Kalansiz bir islemde bdlunen sayi
bdlen ve bolumun ¢carpimini esittir.

C. Uc basamakli bir bdlme isleminde
polinenin  yUzler basamagindaki
rakam bdlenden kuguk ise bolim 2
basamaklidrr.

D. Bélme islemi carpma isleminin kisa
yoldan yapiligidir.

300+ 15

Yukaridaki islemin sonucu kactir?

A. 200 8.15 C. 20 0. 150




3. Unite

Manav Mehmet amcanin ¢ciragdi elmalar kasalara dizdi. Fakat dizerken bir hata yapti. 3
kasa bos kaldi. Cirak 5 kasanin her birine otuz ikiser tane elma dizdi.
Cirak elmalarn tim kasalara esit olarak dagitsaydi her bir kasada ka¢ elma olurdu?

A 25 8.30

C.20 D. 27

7. Kalanl bir bélme isleminde bdlen 18,

POIIM 26dir.
Bu islemde bdlinen en fazla ka¢ ola-
bilir?

A. 468
C. 568

B.485
D. 585

Bir manav kis kavunlarini beger beser
olacak sekilde kasalara diziyor.

Manav 240 tane kavunu dizdigine
gore kag¢ kasa kullanmigtir?

A 25 B8.28 .38 D. 48

9.

10.

Oyuncake¢l Hamit amca panayirda 28
gun boyunca her gun esit sayida ol-
mak Uzere oyuncak satmigtir.

Hamit amca 728 tane oyuncak sathigi-
na gére glinde kag¢ oyuncak satmistir?
A 26 3.25 C.24 0. 23

Kenan Bey, fiyatl 890 TL olan bisikleti 5
ay taksitle almistr.

Kenan Bey'in aylik édeyecegi taksit
miktan ka¢ TLdir?
A. 170

C. 178

3175
0. 180




3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri
PROBLEM ZAMANI

-

1 Salih ile Ahmet‘in yaslarn toplami 37 dlir.
6 yil sonra yaglar toplami kag¢ olacaktir?
\

-

0 Ufuk ile Nurcan’in yaslar toplami 25tir.
3 yil &bnce yaslarn toplami kag idi?

Refik ile Derya’nin yaslar farki 3'tdr. 8 il
once yaslarn farki kag idi?

NN

(Selim ile annesinin yaslar toplami 401,
4 Annesinin yasi, Selim’in yasinin 3 kati ol-
tduguno gore Selim’in yasl kactir?

[
GuUlsen ile Ayse’'nin 6 yil bnceki yaslar

5 toplami 29’ dur. GUlsen simdi 23 yasinda
S olduguna gore Ayse kag yasindadir?

(" Mehmet ile Arzu’nun 4 yil sonraki yaslari
6 toplami 36 olacak. Mehmet simdi 6 ya-
sinda olduguna goére, Arzu kag¢ yasin-
\_ dadir?

-
Alp ile Gizem'in yaslan toplami 19°dur.

7 5 yil sonra Gizem’in yasl 12 olacagina
9 g6re Alp simdi kag¢ yasindadir?

e 1 e



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

(iki kardesin yaslar farki 2°dir. 10 yil son-
8 raki yaslarn toplami 34 olduguna goére
kag¢Uk olan simdi ka¢ yasindadir?

(Ahmef ile Sevgi'nin yaslar toplami
9 38°dir. Sevgi dogdugunda Ahmet 4 yo-

sinda olduguna goére Sevgi simdi kag
Lyogndodw?

Gizem dogdugunda babasi 33 yasinda
10 idi. Simdiki yaslar toplami 47 olduguna

gbre, Gizem 9 yil sonra kac yasinda
Lolocok’nr?

Ozlem ile dedesinin yaslan toplami
11 72'dir. Dedesinin yasi Ozlem’in yasinin
11 kati olduguna gére 3 yil dnce Ozlem
9 kac¢ yasindaydi?

[
Uc kardesin yaslarn sirasiyla 7, 11, 16’drr.

2 Yaslarinin toplami 58 oldugu zaman kU-
S cuk kardesin yasl kac olur?

—

(Anne ile oglunun yaslar toplami Q0" dir.
13 vaslan farki 30 olduguna gdre anne
kag¢ yasindadir?

(Sirin ile annesinin yaglar toplami 42°dir.
14 Annesinin yasi, Sirin‘in yasinin 3 katin-
Ldon 2 fazladir. Sirin ka¢ yasindadir?

100




PROBLEM ZAMANI

Bir ailede bireylerin yaslarinin toplami
73tar. 4 yil &dnce yaglan toplami 53
olduguna goére aile kag¢ bireyden olus-
musgstur?

Cetin ile Yunus'un yaslarn toplami 5 yil
dnce 32 idi. Ikisinin yaslan birbirine esit
olduguna goére Cetin simdi kag¢ yasin-
dadir?

Yaslarn farki 3 olan iki kardesin 10 il
sonraki yaslarinin toplami 43 olduguna
g6re kucuk olan simdi ka¢ yasindadir?

Dedemin yasi benim yasimin & katin-
dan 4 fazladir. Yaglarmizin toplami 70
olduguna gére dedem kac yasinda-
air?

Ucer yil arayla dogan 3 kardesin yaslari
toplami 24°t0r. BUyUk kardes kag yasin-
dadir?

Biri digerinin iki kati yasta olan iki karde-
sin yaslar toplami 15°tir. Buyudk olan kar-
des kag¢ yasindadir?



10

1

12

720 km uzaktaki bir kente 8 saatte
giden bir ofobusun saafteki orfalama
hizi kag km'dir?

Iki sehir arasini 5 saatte alan bir oto-
mobilin saatteki ortalama hizi 130 km
olsaydi 4 saatte alacaktl. Otomobilin
hizi saatte ka¢ km’dir?

375 santimetre uzunlugundaki ip 25
santimetrelik parcalara bdlmek igin
kac defa kesmeliyiz?

Ayni anda, ayni noktadan ayni yone
dogru yola c¢ikan araglarin hizlar farki
saafte ortalama 30 km‘dir. 7 saat sonra
aralarindaki uzaklik kag¢ km olur?

Q00 km uzakliktaki bir kente 12 saatte
giden bir ofobUsun saatteki ortalama
hizi kag km'dir?

Saatte 80 km hizla yol alon bir oto-
bls gidecedi yere 5 saatte varyor.
DonUste ayni yolu 4 saatte aldigina
gdre hizi saatte kag km'dir?

13 Hangi sayinin 128 eksiginin yarisi 36'dir?



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

PROBLEM ZAMANI

[
Hizlarn ayni olan iki aracin aralarnndaki

uzaklik 650 km'dir. Bu iki arag¢ birbirine
1 dogru harekete geciyor. 5 saat sonra
karsilasmalari icin her birinin hizi saatte
ortalama kac¢ km olmaldir?

(Soo’r’reki ortalama hizi 120 km olan bir
p arag A sehrinden B sehrine 7 saatte

gidiyor. Arac tekrar A sehrine geldigi
chmon toplam kac¢ km yol almig olur?

Saatteki ortalama hizi 90 km olan bir
5 arac A gehrinden B gehrine 5 saatte

gidiyor. Arac tekrar A sehrine geldigi
Lzomon toplam kac¢ km yol almig olur?

-

4 Annem 47, babam 54 yasindadir. 9 yil
sonra ikisinin yaslar toplami kactir?

-

(

5 Saatteki orfalama hizi 80 km olan bir
toroc;, 40 km’lik yolu ka¢ dakikada alir?

-
Bir okuldaki kiz 6grencilerin sayisinin 96

eksigi 235'tir. Bu okuldaki erkek 6gren-
6 cilerin sayisi kiz 6grencilerden 135 fazla
olduguna goére okulun mevcudu kag-
fir?

102




3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

Bir finnin fiyat 950 TL'dir. 250 TL pesinat
7 verip kalan kismini ayda 70 TL 6demek
L istfeyen musteri kac taksit bdeme yapa-

caktir?

/Kuruyemi§gide bir kilogram findik 28
TL, bir kilogram kuru Gzdm 16 TL'dir.
Yanm kilogram kuru Uzim ve 2 kg findik
aldm. 100 TL verdim, ka¢ TL para Ustu
alacagm?

-

(" Bir kalemin fiyah 5 TL, bir kitabin fiya-
ft 15 TL'dir. Kirtasiyeci aldigi drdnlerin
9 fiyatina beste biri kadar kdr ekleyerek
satfiyor. Kirtasiyecinin bir duzine kalem
ile bir duzine kitabin satisindan kar kag¢
\_ TL'dir?

3 tane silgiyi 270 kurustan alan kir-
tasiyeci tanesini 115 kurustan satiyor.
10 Kirtasiyecinin bu satistan 200 TL kar
Ledebilmesi icin kac tane silgi satmasi
gerekir?

"( 1 litre satd 250 kurustan alip yarm litre-
sini 150 kurustan satan satcunun 50 litre
Lsﬂ’rtln safisindan kar kag TL olur?

5 tanesi 90 TL'ye alinan horozlarnn her
12 biri 25 TL'den satildi. Bu satistan 840 TL
Lkér edildigine gdére kag horoz safilmig-
fir?

101 o




PROBLEM ZAMANI

Bir ayakkabi saticisi 5 cift ayakkabiyi
190 TL'den alip bir ciftini 50 TL"den sati-
yor. Bu satici 20 cift ayakkabinin satigin-
dan kacg TL k&r eder?

Bir pazarci 6l 6rdek yumurtasi paketle-
rini 12 TL'den alip yumurtalarnn tanesini
3 TL'den satmistir. Yumurtalarn satisin-
dan 36 TL kér eden satici toplam kac
tane yumurta satmistir?

Metresi 40 TL olan kumastan 3 metre
kumas aldim. 200 TL verdim. Kag¢ TL
para Ustu alacagim?

Kilogrami 200 kurustan alinan havug-
tan 30 kilogram satiinca 24 TL kér edi-
liyor. Havucun kilogrami kac¢ kurustan
satilmistir?

Tanesi 95 TL'den alinan tencere 70
TL'den satiliyor. Iki dizine tencerenin
satisindan kag¢ TL zarar edilir?

Kilogrami 2 TL'den alinan 150 kilogram
mantarn safisindan 150 TL zarar edil-
mistir. Mantarn kilogrami ka¢ TL'den
satiimigtir?
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1

12

Bir haftada 252 sayfa oykU okuyan
Ozge. glinde ortalama kac sayfa oku-
mustur?

Bir kosucu 1. gln 1565 m, 2. gun 2378
m, 3. gun 3215 m kosmustur. Bu kosucu
gunde ortalama ka¢ metre kosmustur?

GuUnluk yayinlanan bir gazetenin bir
aylk toplam ftirgji 990 000 adettir. Bu
gazetenin gunluk ortaloma firgji kac
adeftir?

Kilogrami 320 kurusa alinan piring ile
kilogrami 480 kurusa alinan piring karis-
finyor. Kangimin kilogrami ka¢ TL'ye
gelir?

Kilogrami 630 kurus olan 4 kg zeyfin
ile kilogrami 720 kurus olan 6 kg zey-
fin kanstinlyor. Karnsimin kilogrami kag¢
kurusa gelir?

Litresi 5 TL olan kolonya ile litresi 7 TL
olan kolonya esit miktarlarda karigtirili-
yor. Kansimin litresi ka¢ TL'ye gelir?



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

PROBLEM ZAMANI

-

Litresi 560 kurus olan 3 litre kolonya ile
1 litresi 7 TL olan 2 litre kolonya karistirili-
yor. Karnigimin litresi ka¢ kurusa gelir?

s
3 litre ayran yapmak icin 1 kg yogurt
2 gerekiyor. 30 litre ayran yapmak icin
Kkcc; kg yogurda intiya¢ vardir?

(Li’rresi 680 kurus olan sivi yag ile litresi
3 720 kurus olan sivi yag esit miktarlarda
kangstinliyor. Kansimin litresi kac TL'ye
\_gelir?

-

Sevda camasir yikarken 6 litre suya 1
4 litre camagir suyu katiyor. 35 litre kar-
simda kag litre camasir suyu kullanir?

rKilogr<:1m| 575 kurusa alinan 4 kg un
5 ile kilogrami 390 kurusa alinan 6 kg
un karngtiryor. Karngimin kilogrami ka¢
\_ kurusa gelir?

(Tcnesi 190 kurustan alnan 20 limon
6 ile tanesi 110 kurustan alinan 30 limon
kanstinhyor. Bir limonun ortalama fiyati
\__kag kurustur?

(Kilogrom| 400 kurus olan 5 kg erikle,
- kilogrami 320 kurus olan 5 kg erik karis-
finlyor. Olusan karnsimin kilogrami kag
\_ kurustur?

-

30 tanesi 18 TL"ye alinan silgilerin, tfanesi
8 50 kurustan satiliyor. Bu satistan satici-
nin k&r - zarar durumu ne olur?

e 107 e



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

rBir kirtasiyeci 20 tanesini 160 kurusa aldi-
g9 9 dosya kagitlanni 220 kurusa satiyor.
Bu kirtasiyeci bir fane dosya kagidin-
\_dan ka¢ kurus k&r etmistir?

-

Kilogrami 600 kurus olan cilekten 4
0 kilogram alip saticiya 50 TL veriyoruz.
Kag kurus para ustu alinz?

—

f
Bir defter ile iki kalemin fiyati 675 kurus-

I tur. Iki defter ile dért kalemin fiyat kac
kurugstur?

—

f
60 kg zeytini 300 TL'den alip bir kilogra-

2 mini 8 TL'den satan bakkal, 60 kg zey-
finden kacg TL k&r eder?

—

rBir yumurtaci duzinesini 480 kurustan
13 aldig yumurtalarnn tanesini 90 kurustan
satiyor. Yumurtaci 30 duzine yumurta
\_safisindan kag¢ TL kar eder?

-

3 kuzuyu 750 TL'den alip bir kuzuyu 325

4 TL'den satan ticcann bir kuzudan kar
kag TL'dir?

\

—

-

Bir limoncu 4 limonu 1 TL'den alip tane-
5 sini 85 kurus karla satiyor. 1 limonun satis
Kfiyc:h kag kurustur?

—

-

6 6 kalem 1200 kurustur. Bir dUzine kalem
kacg TL'dir?

—

N

e 108



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

PROBLEM ZAMANI

e

6 tanesi 18 TL'ye alinan ¢ikolatalarn 3

I tanesi 12 TL'ye satilirsa bir tfanesinden
kac TL kar edilir?

-

4 3 tane zarfi 225 kurusa alan bir kirtasi-
0 yeci zarflann satisindan toplam 75 kurus
k&r ediyor. Kirtasiyeci bir zarfi kag kurus-
\_ fan satmigtir?

e

3 2 TL karla, 12 TL"ye satilan bir eldiven, 11
TL'ye satilsaydi kac TL kér edilirdi?

-
e

Duzinesi 360 kurus olan sekerlerin bir
4 tanesi 45 kurusa safilirsa, toplam kag
kurus kar edilir?

(2 kg domates ve 3 kg soganin fiyat

5 1800 kurustur. Domatesin kilogrami 3 TL
olduguna goére soganin kilogrami kag
\_TL'dir?

(Bonu 2 ekmek ve 6 yumurtaya 380
6 kurus 6demistir. Ekmegin fiyati yumurto-
nin fiyatindan 70 kurus fazla olduguna
\_ gdre bir yumurta kac¢ kurustur?

e

Bir satici 40 tanesini 4 TL'ye aldigi balon-
7 lann bir tanesini 6 kurusa satmustir. Saticl
toplam kacg kurus zarar etmistir?

-
2 destesi 2 TL olan sekerlerin bir tanesin-
8 den?2 kurug kar edilmigtir. Buna goére bir
duzine seker kag¢ kurusa satilmigtir?

o 109 e



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

e

Mehmet, 3 kalem ile 2 defteri 1250
9 kurusa almistir. Bir kalemin fiyati 150
kurus olduguna gbre bir defterin fiyaf
\_ka¢ kurustur?

(Bir ciftci 1 kg Urdnu 125 kurusa mal
10 ediyor. Yil sonunda 600 kg Urdn elde
ettigine goére toplam maliyet kag¢ TL
\_ olmustur?

-

Bir satici tanesini 50 kurustan aldigi
yumurtalar 80 kurusa satiyor. Satfict 30
yumurtada kag¢ TL kar eder?

—

1

-

(" Bir kitabin kagidi icin 80 kurus, baskisi
icin 30 kurus, tanitimi igin 40 kurus, tasin-
maslt icin 5 kurus masraf edilmistir. Bu
kitabi 145 kurus karla satmak icin fiyati
\_kac TL olmalidir?

e

3 Tanesi 30 kurus zararla 72 TL'ye satilan
30 kitabin maliyeti kag¢ kurustur?

—

-
-

Bir ekmek 125 kurus ve bir yumurta 75
4 kurugtur. 6 ekmegin fiyatiyla kag¢ yumur-
ta alinir?

—

e

Duzinesi 60 TL'ye alnan tabaklarn

5 tanesi 7 TL'ye satiliyor. Bir diizine taba-
gin satisindan kag TL kar edilmigtir?

\

—

-
180 TL'ye alinan bir palto 225 TlL'ye
6 satiliyor. 990 TL kar elde etmek icin kag
palto satilimalidir?

—

e HO



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

PROBLEM ZAMANI

(Bir ekmegdin maliyeti 87 kurus oldugu-
I na goére 13 kurus kéarla 700 ekmek kac
tTL’ye satilr?

72 fazlasi 212 olan sayinin 5 katl kactir?

300 eksigi 130 olan sayinin 8 kati kactir?

2 katrile 3 katinin toplami 120 olan sayi

t kactir?

BTN 9T P

(

5 11 katr ile 5 katinin farki 600 olan sayi

t kactir?

-
6 Hangi sayinin 7 fazlasinin 10 katl 300

SN N N

eder?
- J
/" Bir okuldaki 1200 &drencinin 400U kiz )
7 ogrenci olduguna goére erkek dgrenci-

lerin sayisi, kiz 6grencilerin sayisinin kac

katidir?
N J

e T



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

(iki sayinin toplami 620°dir. Buyuk sayi,
8 kaguk sayinin 3 katinin 20 fazlasi oldu-
guna goére kacUk sayr kactir?

(Bir torbadaki sekerlerin 7 kaftiile 11 kafi-
9 nin toplami 360 olduguna gore torba-
da kag¢ tane seker vardir?

:

10 Hangi sayinin 13 kati ile 27 katinin top-
Llamlmn 40 fazlas 1640 eder?

(Biri digerinin 15 kati olan iki sayinin top-
1T lami 64 olduguna gdre kiicUk sayinin 16
fazlosi kag eder?

(iki sayinin toplami 54°tdr. BUydk sayi,
12 kucUk sayinin 5 katl olduguna gore
kUcUuk sayinin 12 katinin 8 fazlasi kactir?

(iki sayinin toplami 500" ddr. BlyUk sayi,
13 kictk sayinin 2 katindan 50 fazla oldu-

guna gore kucuk sayi kactir?

14 Toplamlarn 300 olan iki dodal sayinin
Lforkl 50’dir. Bu sayilarin ¢carpimi kactir?

e N2



PROBLEM ZAMANI

Bir otobus giftigi yolun 12 kati kadar
daha giderse 910 km yol gidecektir. Bu
otobuUs kac¢ km yol gitmigtir?

Bir sayinin 12 katr ile 18 katinin toplami
1200 olduguna goére bu sayinin 5 kati
kactir?

Biri digerinin 6 kati olan iki sayinin top-
lami 630 olduguna goére bu sayilarin
farki kagtir?

Mehmet ile babasinin yaslarinin topla-
minin 5 kati 160"tir. Babasinin yasi, Meh-
met’in yasinin 15 katl olduguna gbére
Mehmet'in yasi kactir?

Bir sporcu kostugu mesafenin 6 katini
daha kosarsa 2100 m kosmus olacaktir.
Bu sporcu kac m kosmustur?

100 fazlasi 200 eden sayinin 200 eksigi-
nin 7 katfi ka¢ eder?

Bir sayinin 2 kati, 7 kati ve 4 katinin top-
lami 845 olduguna gbre, bu sayi kactir?



10

1

12

13

14

Bir kimeste 7 horoz, horozlarin sayisinin
6 katinin 3 fazlasi kadar da tavuk vardir.
Kumeste toplam ka¢ hayvan vardir?

Hangi sayinin 7 kati ile 10 katinin top-
lami 204°tar?

715 sayisinin 15 eksiginin 5 kati kag
eder?

Bir ¢ift ayakkabi ile bir defterin fiyati 90
TL'dir. Ayakkabinin fiyatl defterin fiyati-
nin 5 katl olduguna gbre defterin fiyati
kac TL'dir?

Bir dikddrtgenin boyu, eninin 3 katin-
dan 2 cm fazladir. Dikddrtgenin ¢cevresi
44 cm olduguna gére, uzun kenar kag
cm’dir?

Bir sayinin 1214 kati sifir olduguna goére,
bu sayi kactir?

Iki kdy arasindaki yolun 3 katinin 50 km
eksiginin yansi 65 kilometredir. Iki kdy
arasl uzaklik kac kilometredir?



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

PROBLEM ZAMANI

(Cebimdeki paranin 3 katinin 70 kurug
I fazlasi 7 TL olduguna gore cebimde
kag kurus vardir?

-

Cebimdeki paranin 12 kati ile toplami
2 156 kurus olduguna gére cebimde kag
kurus vardir?

Kitapligimda bulunan ders kitaplarn ile
7 hikaye kitaplannin toplami 68°dir. Hikaye
kitaplanmin sayisi ders kitaplanmin sayi-
sinin 7 katinin 4 fazlasidir. Buna gére kac
tane hik&ye kitabim vardir?

N

fBir kova, su ile dolu iken 50 kilogram
4 9Qeliyor. Yansina kadar dolu iken 28
kilogram geliyor. Bos kova kag¢ kilog-
\_ramdir?

(72 metre kumasgl sekizer metrelik par-
5 calara ayirmak icin kac kesim yapil-
malidir?

(94 sayisinin rakamlarinin yerleri degisti-
6 rildiginde olusturulan yeni sayi ile farki-

nin basamaklarindaki rakamlarin fop-
Lloml kactir?

(132 dogal sayisinin rakamlarini birer kez
7 kullanarak kac degdisik Uc basamakli
dogal say yazilabilir?

e 15



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

(Kore seklindeki bir tarlanin etrafina her
8 8 metrede bir agac dikiliyor. Tarlanin bir

kenar 80 m olduguna goére ka¢ agac
Ldikilmisrir?

(Bir kUmeste 8 horoz, horozlarin sayisinin
9 4 katinin 5 eksigi kadar da tavuk vardir.

Kimeste toplam kag¢ horoz ve tavuk
\_vardir?

-

250 m araliklarla 180 tane telefon dire-
0 ginin dikildigi iki ilce arasi uzaklik kag
kilometredir?

—r

(Bir tekstil fabrikasinda 420 isci calis-

maktadir. Erkek isciler kadin isgilerin 2
katindan 30 kisi eksiktir. Erkek isciler kag
\_ Kisidlir?

-

—
—

Bir defterin fiyatl bir kalemin fiyatinin 6
2 katidir. 2 defter ile 3 kalemin fiyat 15 TL
Kise bir defterin fiyati kac TL dir?

—

(

13 Kilogrami 18 TL olan peynirin 2500 grami
kag TL'dir?

N

(Bir manav tanesini 160 kurustan aldigi

14 kavunlarn tanesini 240 kurustan satti.
Manav, 50 kavunun satisindan kag TL

\_kar eder?

(

Yarm kilogram kahvenin 136 grami
5 kullanildi. Geriye kac gram kahve kal-
mistir?

—

e T



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

PROBLEM ZAMANI

(Bir sokagin bir kenarina 12 m araliklarla
1" 20 adet agac dikilmistir. Sokadin uzun-
lugu kag metredir?

2
(Porcmln %u ile T‘Sihin toplami 180

2 kurus olduguna gore paramin tamami
kac kurustur?

(Bir kUmesteki tavsanlar ile hindilerin
3 toplami 35°tir. Ayak sayilar foplami 110

olduguna gére bu kimeste kag tane
t’rovgon vardir?

(" Bir doktor her oun 25 hasta muayene
ediyor ve her bir hastasindan 250 TL
4 Ucret aliyor. Doktor gunliuk kazandidi
ucretin yansini biriktirirse 50 gun sonra

Kkoc; para biriktirmis olur?

5(Bir sayinin 6 katl ile 9 katinin toplami

L225’Tir. Bu sayinin 5 fazlasi kagtir?

(Bir kutuda 36 tane boncuk vardir. Kir-
g Mz boncuklarin sayisi, mavi boncuklo-

nn sayisinin 3 katidir. Kutuda kag¢ tane
tklrmm boncuk vardir?

(iki kardesin yaslarnin farki 3'tar. 7 yil
7 sonraki yaslar toplami 29 olduguna
gore buyuk olan kac¢ yasindadir?

e MT e



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

594 kg fasulye 17 cuvala esit miktarda

8 paylastinhyor. Artan fasulyenin kilogra-
mi 6 TL'den satiliyor. Kag TL'lik fasulye
satilmigtir?

(6 litre ayran yapmak icin 2 kg yogurt
9 gerekiyor. 18 lifre ayran yapmak icin
tkog kg yogurt gereklidir?

Ayni anda, ayni noktadan ayni yone
10 dogru yola ¢ikan araglarnn hizian farki

saatte ortalama 25 km*dir. 6 saat sonra
torcﬂorlndoki uzaklik kag km olur?

( Bir manav, kilogrami 220 kurustan aldidi
11 30 kg patatesin kilogramini 300 kurus-

tan satiyor. Satici bu satistan kag TL kar
Le’rmig’rir’?

( Bir ofomobilin radyatérine her 2 litre su
12 icin 1 litre anfifriz konulmaktadir. 15 lit-
relik kansim icin kag litre antifriz gerekir?

Tanesi 20 kurustan alinan 3 duzine saki-
13 2N 6 tanesi kayboldu. Zarar edilmemesi

icin geriye kalan sakizlarin tfanesi kag
t kurustan satilimalidir?

(Bir otomobil 37 000 TL'ye satildiginda
14 2500 TL zarar ediliyor. Bu otomobil
t42 000 TL"ye satilirsa kag TL kar edilir?

e M8 et



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri
PROBLEM ZAMANI

(Kore seklindeki tarlanin bir kenar 120
m'dir. Tarlanin efrafina 4 m araliklarla
fidan dikilecektir. Bu is icin ka¢ tane

kfidon gerekir?

0 Ali'nin yasgl 6, annesinin yasgl 33'tur. 8 vil
tsonro yaslarinin toplami kag olur?

(Kilogroml 8 TL olan piring ile kilogrami
3 640 kurus olan piring ayni miktarlar-

la kangtinhiyor. Karnsimin kilogrami kag
tkurU§ olur?

(Li’rresi 10 TL olan 12 litre zeytinyadi ile
4 Jitresi 13 TL olan 6 litre zeytinyadi karisti-
trlllyor. Kansimin litresi kag kurus olur?

(Kilogrom| 6 TL olan 2 kg kuru Uzdm ile
5 kilogrami 3 TL olan 4 kg leblebi karistirli-
yor. Karisimin kilogrami ka¢ TL olur?

( Bir simitci 4 simidi 6 TL'den alip bir simidi
6 150 kurusa satiyor. Simitcinin bir simitten
karn kag kurustur?

e WY



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dort Tslem Problemleri

PROBLEM ZAMANI

(Ho’rice 2 kalem ile 3 silgiyi 1115 kurusa
1 aldl. Birsilgi 165 kurus olduguna goére bir
kalem kag¢ kurustur?

4 Mert cok begendidi bisikleti alabilmek
icin 920 TL biriktirdi. Ancak parasinin bir
miktarini kaybetti. Elinde 610 TL paro-
2 s kaldi. Mert bisikleti alabilmek icin 6
arkadasinin  her birinden 50 TL bor¢
para aldi. Mert'in bisikleti alabilmek icin
N kac¢ TL'ye daha ihtiyact var?

-

3 kilogrami 975 kurustan alinan misirn
3 kilogrami 455 kurustan satilmistir. 20 kg
misinn satisindan kac TL kar edilmigtir?

-

Kus yeminin kilogram fiyat 450 kurugtur.
9 TL'ye kac kg kus yemi alinir?

I
.

-

Bir manav tanesini 60 kurustan aldigr 50
5 fane limonun tanesini 90 kurustan sati-
yor. Bu satistan kag¢ TL k&r eder?

-

e 120




= Asadida verilen kesirleri modelle gdsterip okunuslarini yaziniz.

L< | veya

4 veya
3

= O0O0OB

3 veya

— veya

= Asadida verilen kesirlerin cesidini yazalim.

5 A
Q 10
8 19
7 22
34 5
8 12



4. Unite: Sayilar ve EV@M@W Kesirler

= Asadidaki kesir sayilarnni sayl dogrusunda gosteriniz.

i:v ® ® ® ® ® ® ® *—>»
4 0

L | e . o ° . ° o o «
4 1 2
JFo ) p— X X 5 X X X x X x - —>
5 0 1 2
9| e . . . . . . . . . —
5 0 ] 2

= Asadidaki sayl dogrular Uzerinde belirtilen A, B, C, D noktalarinin kesir degerlerini

yaziniz.
. X X A .
: _
B
0 1 2
<l C -
0 ] 2 T
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4. Unite: Sayilar ve EV@M@W Kesirler

== Asadidaki kesirlerin arasina <, > ya da = sembollerinden uygun olanini yaziniz.

- N N . 0
12 1 2 R 1 2 s 4
s Ny | el Y | @8 E9 | | @SN BBy | e RO
... N o "
6 3 4 6 6 3 2 3 1 3
A K 2 E 4 4 2 2 8
i S — e N S e e N
- _ N N D N
2 6 4 3 R 2 3 4 5
8 8 4 4 8 8 12 12 10 10
. N
7 8 4 1 8 2 6 8 R
7 8] |5 9 9 8 8 |5

—_——
- N N D N
s 2 6 7 9 3 6 1 1 4
9o 9 77 o 3| |7 5

e N e A
2 4 3 1 > < < < _
4 4 4 4 L )
e A e N
3.5, 2 4 > — < — < — < —
.6 6 6 6 L )
e A s N
Z ., 1,5 3 > < < <
.8 8 8 8 L )
e ) e N
T A > < < <
s 7 Vs 7 L )
e A e N
8 6 2 4 >  — < — < — < —
e 5 5 S L )
e A s N
1,2 .,4 3 > < < <
3 3 3 3 L )
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4. Unite: Sayilar ve Islemler Kesirler

= Asagidaki modellenen kesirleri yazarak blydkten kicuge dodru siralayiniz.

( 7
- -
— -
- -
................ > P D T T TR
\ J

== Verilen kesirleri, sayl dogrusundaki model Uzerinde boyayarak gdsteriniz.
11

3

>
>

- <

0 ] 2 3 4

= Asagidaki modellemelerin kesir sayi degerlerini yazarak kiicukten bluytge dodru siralayiniz.

( )
— —>
—> —>
—> e
................ < o < < <
_ J
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4. Unite: Sayilar ve Islemler Kesirler

= Asadidaki kesirleri bUyukten kicuge dogru srralayiniz.

(2 2 2 2 : )
3 o : 5}; _ > — > — > —
\. J - J
‘5 5 5 5] [ ‘
s 7 9 4| | T 7T 7T 7T
\. J - J
(7 7 7 7 ) ( A
? —_ ? 7}; —_ > — > — >
\. J & J
‘8 8 8 8 ” )
9 3 7 2&‘ —_ > — > — > —
\. J & J
‘(9 9 9 9 : )
: 7 5 8}; _— > — > — > —
\. J & J

3 3 3 3 ) [ )
— T T T e — < — < — < —

5 7 1 9
J J
(6 6 6 6 NN
3 p . o | —— — < — < — < —
\_ J _ J
‘15 2 8 ( |
7 7 7 g TS s s
\_ J _ J
o 1 6 3] N
5 5 5 5 T T T
\ J |\ J
‘5 1 7 3
3 3 3 3 —— — < — < — < —
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4. Unite: Sayilar ve Islemler Kesirler

BiR COKLUGUN BIRiM KESRI
== Verilen cokluklara gére sorular cevaplayiniz.
Ve e ™
0 Kirmizi dagme, butun dugmelerin kacta @ @ @ @ @
Kagiair? .
0 Yesil dugmeler, batun dugmelerin kagta @ @ @ @ @

N

Kagiair?
0 Mavi dagmeler, butdn duagmelerin kag- @ @ @ @ @
takacidir? N~ <
\_ J
Ve Y [ ~
‘o‘Scm elma, bdtun elmalarin kacgta kagi- E § § @ i i é
Air?
€) Kirmizi elmalar, batin elmalann kagta a E i a é a a
Kagiadir?
€) Yesil elmalar, buttn elmalann kagta ka- § é i § a a é
CIAIr? L )
\_ J
( Y ~
o Kirmizi ktp, buttn kuplerin kagta kacl-
Air?

) Mawvi kipler, buttn kuplerin kagta kagi-
ar?

O Turuncu kUpler, buafdn kuplerin kagta

KagIair? .
\. J

e 126



4. Unite: Sayilar ve Iglemler Kesirler

PROBLEM KURALIM
= Asadida yapllan islemlere gére drnekteki gibi problemler yaziniz.,

(Ozlim: |

Sayinin ?’i 42 ise;

42 x 3 = 126 (Sayinin tamami)

Sayinin 2 katini sorduguna goére;
126

Bu sayinin 2 kat 252 dir. 552

1 )
1
|;Drokalmnz ? 142 olan sayinin 2 kat kactir?

I-Droblem:

(6zlim: 28 — Sayinin %’i
28
X 4

112 _,. Sayinin tamami

112478=190 (Sayinin 78 fazlasi)
Bu sayinin 78 fazlasi 190°drr.

L

- 3
Problem:

(62tim: 670 krn — Yolun tamami
L’ini bulalm;

10

67@ + 10 = 67 (gidilen yol)

670 - 67 = 603 (geriye kalan yol)
Gidilecek 603 km yol kald.

e 127

- L

Problem:

(6zum: 35 TL — Serdar’in parasi
Serdar’in parasinin %‘i;
35+5=7TL %‘sini harcadigina goére;

7 x 2= 14 TL (harcadig para)
35 - 14 =21 TL (geriye kalan para)
Serdar’in 21 TL parasi kalmugtir.

I-Droblem:

(6ziim: 342 Sayinin yars|

X 2
%82 Sayinin tamami

Sayinin %’ini bulalm;
684 +4=171
Bu sayinin %’i 171dir.

L

- 6

Problem:

(Ozlim:

45 yumurtanin ?'L"J
45+5=9 9x3=27

Sepette 27 tane yumurta vardrr.




4. Unite: Sayilar ve ZgV@mV@r Kesirler

PROBLEM ZAMANI

= Asagidaki problemlerde verilenleri ve istenenleri yazarak problemleri cdzinUz.

Problem Verilenler Istenenler Coziim

Ozge'nin yasl anne-
sinin yasinin %’inden
5 fazladir. Annesinin
yasi 36 olduguna

gdre Ozge kac yasin-

\dodlr’?

2
Yarsinin - 44 fazlasi

AN

410 olan sayinin 1
6
kactir?

N\

3
Hakan, okul yolunun

AN

Tunu yardmuasgtar.
Okul yolu 640 m ol-
duguna gére Hakan
yolun kag¢ meftresini

Q/L’JrljmusrUr?

J

4

Bir okuldaki 520 &g-
L3, .

rencinin E U kiz 6g-

rencidir. Bu okuldaki

erkek 6grenciler kac

 Kisiclir? —

e 128




4. Unite: Sayilar ve Islemler Kesiflerle Toplama Islemi

== Kesirlerle ilgili asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

(1
yi|

L2

N

N\

+
oo|r\)
I

(2 , 0 [ [2,2_ 2, 4_
3 3 5 5 7 7
5.3 ) (8.2~ 4 .9 8
Q9 Q 6 6 7 7

'd 2 '| N\ 'd 3 4 'd 5 '|

— + —= R — + — — — + — e
5 B 6 6 8 8

== Kesirlerle ilgili asagidaki toplama islemlerinde kutulara uygun sayilar yoziniz.

Ve

Ly2 -3
5 5 5
L2 -7
'8 8 8
4.1 -5
8 [1 8

2,0-4 Lss8 -6 |A,0-7
6 6 6, 7 7 7, |8 & 8
4,0=-8 12,1 -3 3,25
9 9 9, |3 [ 3 |6 [1 6
As1 -5 2,3-5 6.,2_38
] 5 5 (1 7 7, |1 9 9

S L e R I B I LI I
5 [ 5| |1 &8 8| |7 7 []
d,2 -3 (8,0-1) (8 ,00-18
3 3 4 1 4 2 [ 2
2,4 0 (O, _8] (O,4.17
7 7 1009 9L 0l 6 6
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5.1 -
5 5 ]
1,013
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4. Unite: Sayilar ve Tglemler Kesiderle Toplama Tslemi

PROBLEM ZAMANI

Oykd  kitabimin %‘Unu dan, %‘ini

1 ,
bugun okudum. ki gunde kitabin kac-

\_ fa kagini okudum?

4 Simge, parasinin %u ile dondurma,
2 5
T‘si ile seker aldi. Simge, parasinin

\_kagta kagini harcadi?

4 Bir pastanin %’sini Ahmet, %’ini Merve

yedi. Geriye kalani Yusuf yedi. Yusuf

\_ pastanin kacta kagini yemistir?

4 Bir ¢iftci; tarlasinin %‘ine patates,

4
%‘sine sogan ekti. Ciftci, tarlasinin kag-

istir?
\TCI kagini ekmistir”

5( 120 km’lik yolun %‘ini giden bir aracin

tgeriye kag¢ km’lik yolu kalmistir?

( Bir sGtcu, sutun énce %‘sini sonra

6 3

7‘0n0 sattl. SUtcu, sutun kacta kagini

satt?




4. Unite: Sayilar ve Tslemler Kesiderle (ikarma Tslemi

== Kesirlerle ilgili asagidaki cikarma islemlerini yapiniz.

(i_l= N\ (i_L= N\ fi_i_ N\ fi_i_ N\
3 3 | 4 4 6 6 2 2
f4 'I_ _\ f5 2_ _\ fi L=_\ fi £= _\
5 5 7 7 8 8 8 8
(8 8 |..) (a_2 ) (2_a.) (z_a].)
9 9 6 6 7 7 9 9

= Kesirlerle ilgili asadidaki cikarma islemlerinde kutulara uygun sayilar yaziniz.

3 .1 (5 _O_2] (4 _O_.21 5 1.2
4 [] 4 6 [] 6 8 [] 8 5 [] 5
6 -2 (8 O_-2| [0 3_2| [0 _4a_2)
\7 [] 7) \9 [] 9/ [] 6 6 [] 7 7
L&) (L8 _-21) (L. 4_.2 (LI _3_5)
L] 9 9 [] 5 5 [] 6 6 [] Q Q

5 -1 4 1.3 0 2 -] 2 7 _5
7 7 7, 0 9 9] 5 5 5, [ 3 3]
6 2 _4 L 3.4 6 1.5 0 9.6
9 19, 11 8 [ 8] (12 12 12
3.6 B -1 9 _2_7 S5 _ Ll -g
2 2 2; |4 4 4 |1 7 7/ |8 8
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PROBLEM ZAMANI

50 TL'nin ——i ile %’inin toplami

2
kag TL'dir?

m s 3 2 8 kesirlerinden

10101010 10
en biiylugu hangisidir?

A+ 1T Lestinin bilesik kesir olabil-

mesi icin A yerine gelebilecek en

kaclk dogal sayr kactir?

% > % karsilastirmasinda A yerine

yazilabilecek en blylk dogal sayi

kactir?

%’i 250 kg olan pirincin %’i kag

kilogramdir?

B+4

kesri, basit kesir oldugu-
na godre B yerine yazilabilecek en

blylik dogal sayi kactir?

84 dogal sayisinin %’i ile 75 dogal

sayisinin %’sinin toplami kagtir?

Yarnsi 125 TL olan paranin %u kag

TL dir?



1. Unite: Sayilar ve Tglemler Kesirler

PROBLEM ZAMANI

-4

%‘i 120 olan sayinin 3 kati kagtir?

.

~

- 2
272 sayisinin %u ile 80 sayisinin

%‘i nin tfoplami kac¢tir?

.

- 3

Okuldaki 720 &grencinin % v
erkek olduguna goére, erkek 6gren-

cilerin sayisi kactir?

.

~

- L

385 kisilik bir fiyatro salonunun %u
doludur. Tiyatro salonunda kag Kisi

vardir?

~

122

- 5

360 sayisinin
kactir?

iie inin fark
2 6

L

~

- 6

%‘i 50 tane olan findiklarnn hepsi

kag¢ tanedir?

L

~

- 7
% sayisinin basit kesir olabilme-

si icin a yerine yazlabilecek en

blylk dogal sayi kactir?

L

~

- 8
720 TL'nin %u ile bir tablet alin-

migtir. Tabletin fiyat kag TL"dir?

~




- 9 ~
Bir test kitabindaki sorularin %’ini

cbzen Selen’in geriye cbzecedi
120 sorusu kalmustir. Bu test kitabin-

da kag soru vardir?

-13 ~
Melis kitabinin 6énce %’ini sonra

da %'Unu okudu. Melis'in kitab
125 sayfa olduguna goére Melis

kitabinin kag sayfasini okumustur?

- 40 N
Bir glndn %’sini uyuyarak gegiren

Enes bir haftada kag¢ saat uyur?

L

YA N

10 10 10 kesirlerinden en

127 147 16
kiclgi hangisidir?

’11 =\

L, i, 27 kesirlerinden hangisi
5 5 5

5 tfamdan bUyuktur?

- 15 )
Bir tabaktaki sekerlerin %‘i 7 tane-

dir. Buna gére %’i kag tanedir?

- 12 18
Bir cifflikteki hayvanlarin %’si

koyundur. Bu cifflikte 182 tane
hayvan olduguna gobre koyunlarin

sayisi kactir?

L

-16 .

%’& 228 olan sayinin tamami kag-

Tir?




4. Unite: Sayilar ve Iglemler Kesirler

PROBLEM ZAMANI

-1

~

Dodum gunU partisindeki balonla-
nn once %’i sonra da %’si patiadi.
Geriye 15 balon kaldigina gbére parti-

de kag¢ balon vardi?

- 2 <

360 sayisinin %‘i ile %‘inin toplami

kactir?

Bir lbakkal, cuvaldaki merc:imegin1
once i‘cmu, sonra L‘ini sattl. Geri-
10 10

ye 30 kg mercimek kaldi. Satimadan
6nce cuvalda kac kg mercimek var-
di?

- L

Bir isci, maasinin %‘Unu ev kirasina,
%‘Unu mutfak masrafing, %‘ini de
taksitleri icin ayirdi. Geriye maasin

kacta kagi kaldi?

~

-5
%’i 75 olan sayinin tamami kactir?

~

6

Bir top kumasin %u satildi. 20 metresi

de hatall ¢ikfl. Kumasin tamami 140 m
olduguna goére elde kalan saglam ku-
mas kag¢ metredir?

~




4. Unite: Sayilar ve Tglemler Kesirler

» 7 2 N\
Bir manav domateslerin ?’sini

sattl. 30 kg domates sathigina gore

geriye ka¢ kg domates kalmigtir?

Belediye 48 m uzunlugundaki soka- |
gimizin  yolunun %’sini asfaltlad.
Geriye asfaltlonacak kagc metre

yol kaldi?

|
0 ! 2 3 8B 4

< " " : " " " " »
< T T T T T T T T T T T L

Yukardaki sayr dogrusunda, B nok-
tasina karsilik gelen kesir nedir?

12b

- 10
108 findigin %‘L’Jnu Kemal aldi.

Geriye kag findik kaldi?

~

- 11

4-B sinifindaki &grencilerin %u
geziye katildi. Geziye katimayan
6grenci sayist 12 olduguna goére

4-B sinifinin mevcudu kagtir?

~

- 12

%‘si 26 olan sayinin tamami kag-

Tir?

~




4. Unite: Sayilar ve Iglemler Kesirler

PROBLEM KURALIM

== Asagidaki verilenlerden ve istenenlerden yararlanarak problemleri yaziniz ve ¢ozinlz.

Verilenler

1
e 180 kg etin,
e Sabah % kg et so-
tiyor.

e Ogleden sonra %

\_ kg et satiliyor.
2

e Ayse 34 kg'drr.
e Annesinin kutlesi
Ayse’nin kutlesinin 3

katinin %’i kadar-

\__d.
3

135 TL'nin %’sini har-

cadim.

\_
4
Bir otobUs 428 km’lik

yolun %’Unu gitti

NS
5
Ahmet 36 yasindo-
dir. Bulutun yasi Ah-
met’in yasinin %u

kadardir.

N

Istenenler Problem

Kasap kag kilog-
ram et satmistir?

Annesi ve Ayse’ nin
kutleleri tfoplami
kagtir?

Geriye kac TL
param kaldi?

Otobus kag km
yol gitmistir?

Ahmet ile Bulut'un
yaslar foplami
kactir?

127

Coziim

~

AN

AN

AN

AN




4. Unite: Sayilar ve Tglemler Kesirler

PROBLEM ZAMANI

"
Simge okula getirdigi portakallardan

sabahleyin 1, 6Jdleden sonra da %
portakal yedi. Simge o gun kag por-

takal yemistir?

L

- 2 \

Bir boyaci evin %’ini sabah, %’sini

aksam boyadi. Boyaci evin kacta

kacini boyamis oldu?

-3 N
Hasan, Turkgce test sorularnnin 6nce

%’ini, sonra %’sini daha sonra da

%’Unu ¢cOzUyor. Hasan Turkce test

sorularnin kagta kagini ¢ézmustur?

L

A 5
Bir manav 50 kg soganin &énce

%'UHU, sonra kalanin %’ini saftti.

Geriye kag kg sogan kaldi?

L

- 5 \

Bir finnda cikarlan ekmeklerin
%’ sini sabah, %’tmu dgleden
sonra saftmigtir. Buna gore ekmek-
lerin kacta kagi satilmigtir?

Ali'nin 24 TL'si vardl.

%’ U ile defter, % i ile flut ald.

Ali'nin kag TLsi kaldi?

Parasinin

L

<
Saatteki hizi 95 km olan bir otobuUs
iki sehir arasindaki yolun %’sini 2
saatte gitmistir. iki sehir arasi kac

knmn'dir?

8 <

%’u dolu olan bir depodaki suyun

once %u sonra ]i’si harcandl.

Geriye suyun kacta kacgi kaldi?




9. Unite

Test 7

Erman dogum gununu arkadaglariyla birlikte kutladi.

Annesi biitlin pastayr Erman‘'a ve arkadaslarina esit olarak dagithgina gére herkes

pastanin ne kadarini yemistir?
1

8 8
. o4
3
NEEEAE
[ ] 03
5

Yukaridaki modellerle kesir sayilarini

eslestirdigimizde nasil bir sonu¢ ortaya
cikar?

7R s Ik

<<
<

| |
T T T T T @—F—+—>

1 A 2

Sayi1 dogrusunda A ile gdsterilen nokta
kesir sayisi ile hangisidir?
6 5 4

5 4 .l
4 4 6 4

1
9

1 1_ T 1
7359
Yukandaki kesir sayilarinin biyulkten

kiicige dogru siralamasi hangi sege-
nekte verilmistir?

Bir haftanin % saatini ders calisarak
geciren Elcin haftada ka¢ saat ders
calismaktadir?

4 8 16 21



v
1. gun

v
2.9un

Yukarida bir is¢inin 2 gun boyunca bir duvarin kacta kagini tugla ile 6rddgu verilmistir.
Buna gére is¢inin 2 glinde toplam yaptidi isin kesir sayisi ile ifade edilisi hangi secenek-

te dogru olarak verilmistir?

12 16 _ 18
20 20 20
24 4 28
40 40 40
8 2 7 4
55 5 5

Yukarndaki kesirlerin kiiclkten blyuge
dogdru siralamasi hangi secenekte ve-
rilmistir?

|r\)
A
| >
A

als o~ 9D o~

A

A
GIRNNGIEN O
A
A

Vv
9N oo 9N ;| oo

\Y
\Y

AN
A

oo ;N TN o
A

Can'in cebinde 180 TL vardi. Can pa-

rasinin g'sini harcadl.

9
Can kag¢ TL harcamigtir?

20 30 40 50

12 16 _ 28
40 T 40~ 40
12 16 _ 28
40 © 40 ~ 80

Bir cuvaldaki toplarin i'i mavi, E'i
35 35
sardrr.

Geriye kalan toplar yesil olduguna
gore, yesil toplar tim toplarin kacgta

kacidir?
1o 2 ik v
35 35 35 35

Derya test kitabindaki 285 sorunun

Zsini ¢6zdu.,
5

Geriye ¢cdzecegi kag soru kaldi?
57 114 171 174
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4. Unite: Olgme Laman @nge

= Asagidaki dijital saatlerde belirtilen zamanlarn saat kadrani Gzerinde gosteriniz.

= Asagidaki saatlerde gosterilen zamanlan dijital saatlerde gosteriniz. Okunuslarini alt-
lanna yaziniz.

[ (6gleden 6nce) ] (6gleden sonra) [(C‘)gleden sonro)] (6gleden 6nce)

== Asadida verilen zaman dlcu birimlerini istenilen birimlere ceviriniz.

5 saat dakika 24 saat dakika 4200 saniye dakika
240 dakika saat 360 dakika saaft 30 dakika saniye
1 hafta saat 3 gun saat 2 yil 84 ay yil
6 saat 120 dakika dakika 3 saat 15 dakika dakika
500 dakika saat dakika 4 saat 480 dakika saat

e T e
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4. Unite: Olgme Lamam Olgme

PROBLEM ZAMANI

-1
Aksam 22.30°'da yatip sabah
07.30°'da kalkan bir kisi ka¢ saat

uyumustur?

\.

N\

\.

5
lbrahim, gunde 2 saat 15 daki- |

ka ders calisiyor. Erdem ise ibra-
him’den yanm saat daha az ders
calisiyor. Erdem gunde ne kadar
ders calismaktadir?

- 2
Haffanin 6 gunu calisan bir isci
gunde 9 saat calstigina goére, 4
haftada kag saat calismis olur?

\.

N\

- 6

Kardesi, Emre’den 4 yas kt‘Jg:L‘Jk’rL'Jr.N
2010 yilinda Emre 15 yasinda ol-
duguna goére, 2025 yilinda kardesi
kag yasinda olur?

- 3

2018 yilinda 4 yasinda olan Beren’in
dogdugu yil artik yil midir?

N\

- 7

~\

Bir bebek gece 10 saat 20 dakika,
6dle 2 saat 45 dakika, aksam 1
saat 55 dakika uyumustur. Buna
gbre bebek kag saat uyumustur?

A

29 Subat 2016 tarihinde sekizinci
dogum gununu kutlayan Ezgi, bir
sonraki 29 Subatta kaginci dogum
ounu kutlayacaktir?

N\

- 8

.
Akrep ve yelkovanli bir saafte 6gle-

den sonra akrep 5 ile 6'nin ortasini,
yelkovan ise 6'yi gostermektedir.
Ayni zamani sayisal saat hangi
sekilde gosterir?

e M2
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9. Unite: mg\ma

Daman mgmaz

PROBLEM ZAMANI

3 saatte 1 dakika geri kalan bir
saat, iki gunde kac dakika geri
kalir?

-1 ~

Cansu’nun saati 4 dakika ileri
Aylin‘in saati 7 dakika geridir.
Aylin‘in saati 17.30 iken Cansu’nun
saati kacgi gosterir?

L

- 2 ~

- 3

Seving, gunde 1 saat 20 dakika
kitap okuyor. Seving, haftada kag
dakika kitap okur?

L

~

- L

4 yil 3 mevsim 6 ay kac aydir?

| Bir yida 180 is gint okula gidiyo- |
ruz. Okula gitmedigimiz gn sayisi
kagtir?

L

3 saatte 3 dakika ileri giden sco’r,1
bir haffada ka¢ dakika ileri gi-
der?

\
- 7 D
Murat aksam 21.45'te uyuyup
sabah 08.15'te uyanmistir. Murat
ka¢ dakika uyumustur?

.
- 8 N
Evimizdeki saat, her saatte 3 daki-
ka geri kaliyor. Bu saat bir gunde
kag dakika geri kalir?
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9. Unite: Olcme Lamam mgm&

PROBLEM ZAMANI

L

- 4

Bir saatin %u ka¢ dakikadir?

~

.

- 2

2 saat 45 dakika, kag dakikadir?

~

.

- 3

Saatin yelkovani bir gn boyunca
3'Un Uzerinden kag¢ defa geger?

~

- L

2030 yihinda cumhuriyetimizin
kacinct yilini kutlayacagiz?

~

- 5

Dedem 75. yas gUnund 1 Ekim |
2012 tarihinde kutfladi. Dedem
hangi yilda dogmustur?

istanbul 1453 yilinda alindi. 2019 )
yilina gére Istanbul kac yil énce
alinmistir?

.

- 7

Saat 11.00°'de Antalya’ya ulc:1§c1r11
otobusun yolculugu 9 saat surmus-
tar. Buna gbre ofobus saat kacta
yola ¢ikmigtir?

.

- 8
Istanbul'dan saat 07.48'de I«:ill«:m1
ucak, 42 dakika sonra Ankara'ya
indi. Ucak indiginde saat kaci gos-
terir?

e M
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9. Unite: OVg\m&

PROBLEM ZAMANI

istanbuldan Aksaray'a 05.00'te hareket
eden bir ofobUs yedi bucuk saat yolcu-
luktan sonra Aksaray'a varmistir. Yolcu-
luk bittiginde saat kaci gdsterir?

-
2

Bir sair siir kitabini 6 ay 7 hafta 24 gin de
yazmigtir. Kitabini ka¢ gunde famamla-
mistir?

3

Bozuk olan bir musluk famir olana kadar
580 dakika su akitmigtir. Musluk kag¢ saat
ka¢ dakika su akitmistir?

\
4

35 dakika 24 saniyenin 42 dakika 36 sa-
niye ile toplami ka¢ saat kag¢ dakikadir?

-
5

Ayse Hanim 08.30da yurlyuse ¢ikmustir.
09.45'te eve dondugune goére kac daki-
ka yUrdmustar?

N\

e 5

Daman ()ng

=

N

J

N\

N

NI
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4. Unite: Oleme Laman ngma
PROBLEM ZAMANI
6 ~

Bugun gunlerden pazartesidir. 15 gun
sonra hangi gun olur?

NS J
7 R
Son kullanma tarihi 26 Temmuz olan bir
sutun dretfim tarihi 15 Mayis olduguna
gore tUketim sUresi kag gundur?
NS —/
8 )
Ablam 15 yiIl 3 ay bnce dogmustur. Su
an 2018 yilinin Temmuz ayinda oldugu-
muza gore ablamin dogum gunu ile
ilgili ne sdylenebilir?
NS J
9 )
Ben 2 yil 3 ay sonra okulu bitirecegim.
Simdi 2018 yilinin 4. ayinda oldugumuza
gbre hangi tarinte okulu bitiririm?
N\ J
10 N\

Yarm saatte 50 km yol giden bir arag¢ 5
saatte ka¢ km yol gider?

\§ J

e 16




Y. Unite: \eri Toplama ve Dederlendirme Sittun Gratiag

CETELE, SIKLIK TABLOSU - SUTUN GRAFIGI

Bu yaz dedemin kdyUne gittim. Dedemin besledi-
gi hayvanlarla ilgili cetele tablosunu asagidaki gi-
bi duzenledim. Bununla ilgili siklik tablosu ve sGtun
grafigini de siz duzenleyiniz.

Dedemin Besledigi Hayvanlarin Cetele Tablosu

Hayvan Adi inek At Tavuk Koyun

Saysi A1 1T HE HH | 1]

Dedemin Besledigi Hayvanlarin Siklik Tablosu

Hayvan Adi

Sayis

Dedemin Besledigi Hayvanlann Grafigi

11

O—= NWM~ANOTONO O

- Hayvan
Inek At Tavuk Koyun adi

e T e



Y. Unite: \eri Toplama ve Dederlendirme Situn Gratiag

SUTUN GRAFiIGiNi YORUMLAYALIM

Sicaklik Derecesi
35°c’
30 °C
25°C
20°C
16 °C
10°C

5°C

0°C

» GUnler

A\
Ke®
e
Q0

Q e

e‘“\oe

\
o o ((\o(\e 0 el

-1

En dustk sicaklik hangi gun ger-
ceklesmistir?

L

~

- 2

En yUksek sicaklik hangi gun ger-
ceklesmistir?

L

~

- 3

27°C sicaklik hangi gun gercekles-
mistir?

~

==~ Asagidaki sorular grafige gbére cevaplayiniz.

- L
En yuksek ve en dusuk sicaklik ara- |

sindaki fark kag °C'dir?

.

- 5
5°C’lik sicaklik artisi hangi gunler
arasinda gerceklesmistir?

~

.

- 6
Aralarinda 2°C’lik sicaklik farki olan
gunler hangileridir?

~

e M8
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== Kapadokya'da bulunan bir otel turizmn sezonunda gelen turist sayilarnin grafigini
yapmigtir. Grafige gbre asagidaki etkinligi yapiniz.

Grafik: Otele Gelen Turist Sayisi

Aylar
A
Eylul .
1
AgJustos | .
1 1
Termmuz !
1 1 1
1 1 1
Haziran 1 1
1 | 1 1
1 | 1 1
Mayis I | 1 1 =
: 1 1 1 1 %
1 1 1 1
Nisan 1 1 1 1 i/_)
1 1 1 1 1 2
: : : : : — =
50 100 150 200 250 300

== Grafikle ilgili verilen bilgilerden dogru olanlarin kutucuguna "D", yanlis olanlarin
kutucuguna "Y" yaziniz.

Agustos ayinda en fazla turist gelmistir.

Turizmn sezonunda toplam 800 turist gelmistir.
EylUl ve nisan aylarnnda esit sayida turist gelmistir.
Haziran ve agustosta toplam 450 turist gelmistir.

Temmuz ayindaki turist sayisi, nisan ve mayis aylarnnda gelen turistlerin toplamindan
50 fazladrr.

Agustosta gelen turist sayisi eylulde gelen turist sayisinin ¢ katidir.



Y. Unite: Veri Toplama ve Dederendirme Situn Gratiag

== A-E sinifinda éJrencilerin en cok sevdigi yemeklerin ajac semasi hazirlanmistir. Soru-
larn semaya goére cevaplandirniz.

( En Cok Sevilen Yemekler )
! ! I
Makarna Kofte Mercimek Corbasi
— Nazl ——Yasemin Gul
—— Hasan —— Yusuf Emre
—— Dilek ——Zehra Hatice
—— Servet —/ofer Esra
—— Kerem Berke
—— Ayse

$2 Ankete kac 6grenci katiimigtir?

$LEN cok hangi yemek seviimektedir?

€2 4 -Esinfinda en cok sevilen yemekler hangileridir?

L2 Kofte ve mercimek corbasi seven ogrenciler kag kisidir?

2 Makama ve kdfte seven Ogrencilerin sayisi mercimek corbasi sevenlerin sayisindan

kag kisi fazladir?

e 150



Test 8

H. Unite

Trenler Kalkis Saati | Varig Saati
stanbul - Ankara 07.40 12.10
Eskisehir - istanbul 08.30 11.10

Istanbul - Konya 06.30 10.57
Ankara - istanbul 13.00 17.30
istanbul - Eskisehir 18.30 21.15

Yukarnda YHT (YUksek Hizli Tren) saatleri verilmistir.

Buna gére sabah sekiz bugukta kalkan fren ve yolculuk sirresi hangi se¢cenekte dogru

olarak verilmistir?
Istanbul - Eskisehir, 2 saat 45 dakika
Eskisehir - istanbul, 2 saat 40 dakika
istanbul - Konya, 4 saat 27 dakika
Eskisehir - istanbul, 2 saat 20 dakika

¢ 280 dk. = 3 sa. 30 dk.

* 3 dk. 15sn. = 195 sn.
A 2sa. 20 dk. = 140 dk.
® 380 dk. = 6 sa. 20 dk.
Yukarndaki donudsimlerden hangisi
yanlhstir?
A o 4 *

Ebru 42 ay bnce dogmustur.
Buna gore Ebru ka¢ yil kac ay énce

dogmustur?
3yl 6 ay 2yl 9 ay
3yl 8 ay 4yl 1ay

Annem doktorun verdigi diyeti @ hafta
10 gun boyunca uyguladi.
Annem kac¢ gun diyet yapmishir?

63 65 73 75

Saat 17.30da baglayan bir sinema fil-
mine 50 dk. sonra 15 dakikalik bir ara
verilmigtir.
ikinci bélimde 60 dk. siiren film saat
kacta bitmistir?
18.20
18.35

19.20
19.35



. Unite Test 8
Kus sayisi )
A *
4700 B Y Yy 1%
Y
" N 1% > x
,'»4 ’t > T ° \ >
2800 -t SRR :‘ “
2 - . "‘ x >
- . : ‘;" Y ¥ b
4 » » »
1000 .
- :l v ' %‘S
il .. | I
|
o " o o Kus TUru
D N S O
N ON} ?319 QO
6. Yukarnda Manyas Kus Cenneti'ndeki bazi kuslarin sayisi verilmistir.
Buna gore akpelikanlar ile flamingolar arasindaki fark kactir?
A. 1850 8. 2350 C. 2780 D. 4200
-
7. Kitap TUru Sayisi 8. Dik‘ijen Agag Sayis
Hikaye | -4 44 I 60| -
Roman | 1 ## #4 Illl
sir | ## Il 45
L
Yukarda 4-B sinifindaki kitaplarin sayisi 35}-- 5
cetele tablosunda verilmistir. . /TA\gldq:
Bu tabloya ait siklik tablosu hangi se- Q(\O \lp\\dl. unert

cenekte verilmistir?

A.[ ki B.[ ki
ﬁ':ﬂ? Sayisi ﬁ':ﬂ? Sayisi
Hikaye | 37 Hikaye | 28
Roman| 39 Roman 34
Siir 19 Siir 14
C.T ki D.[ ki
?L?E Sayisi ?L?E Sayisi
Hikaye | 37 Hikaye | 23
Roman| 29 Roman| 19
Siir 9 Siir 9

Yukandaki stitun grafigine gére en ¢ok
dikilen agag ve sayisi hangi se¢cenek-
te dogru olarak verilmistir?

A. Mese - 45 8. CInar - 60

C. Kavak - 45 D, Cam - 60

152



5. Unite: Geomeltri Ucgen. Kare ve Dikdsrlgen

= Asagidaki icgen, kare ve dikdortgenleri drnekteki gibi farkl sekillerde isimlendiriniz.
M )

T

L RPTK KQresi
CPTKR KQrest

TKRP KQIeSt

L

= Asagidaki geometrik sekillerin kenarlanni dmekteki gibi isimlendiriniz.

ool R
Ornek: M A D b s
R S
B C

K L ya da ya da

[KL] |yada| [LK] ya da ya da

[(LM] [yada| [ML] ya da ya da

\: [MK] | ya da| [KM] ya da ya da

= Asagidaki geometrik sekillerin kdselerini nokta ile gosterip kdsegenlerini ciziniz.

~

A B vV v

e 15



5. Unite: Geomelri Ug en, Kare ve Dikdosrigen

= Asagidaki Ucgenleri aci dlculerine gore siniflandirarak cesidini yaziniz.
K
& |
L M
= Asagidaki geometrik sekillerin kenar uzunluklarini cetvelinizie dlctp ilgili yerlere yaziniz.

7\ A D A D
B C
B C

B C
|AB | = cm |AB |= cm |AB | = cm
IBC | = cm IBC | = cm IBC | = cm
ICAIl= cm ICD |= cm ICDI= cm
IDA | = cm IDA | = cm

= Asagidaki izometrik alana aci dlcer, génye veya cetvel kullanarak cesitli blyUklUkte
ucgen, kare ve dikdortgen ciziniz. Cizdiginiz geometrik sekilleri adlandiriniz.

e B




N e NG

= Asagidaki sekilleri inceleyerek ctmleleri kutucuklar icinde verilen uygun ifadelerle
tamamlayiniz.

A D E H P
B C F G R S
180° 2 kdsegen 4 en dik
dik eskenar oy dik acili dik ikizkenar
e Kare ve dikdortgenin kenari vardir.
e Kare ve dikdortgenin kbsegeni vardir.
e Yukarndaki sekline gore dikdortgenin kisa kenari , uzun kenari

diye adlandirilir.

« Ucgenin yoktur.

« Ucgenlerin ic acilarn toplami dir.

e Kare ve dikddrtgende 4 tane acl vardrr,

e Karenin kbsegenleri birbirini keser.

e Dikddrtgenin kbsegenleri birbirine degildir.

» Uc kenannin uzunluklarn birbirine esit olan Ucgenler ug¢gen olarak ad-
landirilir.

e Bir acisi 90° olan ucgene uggen denir.

o ki kenarnnin uzunlugu ve iki acisinin uzunlugu esit olan Gcgenlere uc-

gen denir.



== Verilen bilgilere gére asagidaki sekilleri ¢iziniz.

1
1 kenarnin uzunlugu 5 birim olan

bir kare ¢iziniz.

2
lkizkenarnin uzunlugu 3 birim olan

bir ikizkenar ucgen ciziniz.

3
Dik kenar uzunluklan 3 ve 4 birim

olan bir dik ¢cgen ciziniz.

L
Eni 4 birim, boyu 6 birim olan bir

dikddrtgen ciziniz.

Eni 7 birim, boyu 5 birim olan bir
dikdortgen ciziniz.

6
Dik kenar uzunluklar 6 birim ve 4

pirim olan bir dik U¢cgen c¢iziniz.

A
Ikizkenar uzunluklarndan biri 5 birim

olan bir ikizkenar d¢cgen ciziniz.

8
Bir kenar uzunlugu 4 birim olan bir

kare ciziniz.



5. Unite: Geomelri E@ Kipler

KAC ES KUPTEN OLUSUYOR?

= Asagida cizimleri verilen yapilarin kag es kupten olustugunu alflarina yaziniz.

= -
o T
= N

o 15T



5. Unite: Geometri Es Kipler
KUPLERIN GORUNUSLERI

= Asagidaki geometrik cisimlere bakhiginizda sadece koyu renkli ylzint gérdiginiizd
dusunerek gorunus seklini giziniz.

e N\ N
- J \\ J
r N\ N

- J . J

KUPLERLE YAPILAR OLUSTURALIM

= Asagida verilen birim kup sayilanyla ¢esitli yapilar olusturunuz.

4 birimkup

7 birimkup

8 birimkup

5 birimkup

o 158



5. Unite: Geomelri

Dirzlem

= Asagidaki nesnelerden diizlem olanlarnn kutucugunu isaretleyiniz.

 SEEEEER
REpET—
==

D Y

 SEEEEER"




= Asagidaki ifadelerin basina dogru ise 'D", yanlis ise "Y" harfi yaziniz.

Hali bir dbzlem, halinin bir motifi dbzlem parcasidir.

Kursun kalem duzleme 6rnek verilebilir.

Futbol sahasi duzlem parcasidir.

Tangram bir duzlem, tangram parcalarindan her biri dUzlem parcasidir.

Duvar bir duzlem, duvardaki tuglalann her biri birer dlzlem parcasidir.

Kitabin Uzerindeki etfiket dUzlem parcasidrr.

~

=% CUmlelerdeki bosluklarn "dlzlem" ya da "duzlem parcasl” ifadelerinden uygun olani ile

tfamamlayiniz.

* Sinirsiz bUyUklUkteki duz ylUzeylere denir.
* Ekoseli kumas Uzerindeki desenler drr.

e Karo doseli zeminin tamami dir.

* Defterimizin bir yapragdi dir.

* Duvardaki tfablo dr.

* Tablodaki sekiller

* Denizin yUzeyi

e Masanin Uzerindeki kitap
e Yapboz

* Yapbozun parcalari

e Tepsi

drr.

ornek verilebilir.

ornek verilebilir.

ornek verilebilir.

ornek verilebilir.

ornek verilebilir.



5 Unite: Geomelri ______ dq ve Jeg Olgisn

= Asadidaki acilan émekteki gibi iki sekilde isimlendiriniz. isimlendirdiginiz acilan da sem-
bolle gosteriniz.

= Asagidaki bosluklara verilen élctlere gére acilar ciziniz.

4 \ 4 )
L Y, \_ Y,
70° 120°
I N - R
\_ J \_ J

b1




5. Unite: Geometri

g ve o ngﬁsﬁj

= Asadidaki acllan élclp kac derece olduklarni yaziniz.

N\ A A\ \
S(A)= s(L) =
R o~ \ K
s(R) = s(K)=
= Asagidaki acilan dlcerek aci ¢esitlerini yaziniz.
e .
s(B) = s(P) =
Gesidi = Cesidi =
< v > /
s(W) = s@y= N
Cesidi = Cesidi =

e 162



= Asagidaki Ucgenlerde soru isareti yerine gelmesi gereken aci dlcUlerini bularak aci-
larina ve kenarlarina gdre Ucgenleri adlandiriniz.

71

acill aggendir.
kenar ugcgendir.

~

J

~

acill agcgendir.
kenar ugcgendir.

J

aclli tgcgendir.
kenar dcgendir.

J

4

s(/lz) =

acill agcgendir.
ucgendir.

O

acill agcgendir.
kenar ugcgendir.

aclli ugcgendir.
kenar dcgendir.



5. Unite: Geomelri Joar ve o mg@’ls@’l
ACILAR

= Asagidaki ticgenlerde soru isareti yerine gelmesi gereken aci dlculerini bularak yoziniz.

(1 A (o )

s(P) =7 s(C) =2

s(D =7 s(B) =7




" ESKISEHIR Q
NUfus: 871.187 %

Trafikte levhalarin sekilleri ve renkleri farkl farklidir. Bu sdrdculerin daha dikkatli olmalari
icin boyle tasarlanmistir. Ozellikle daire seklinde olanlar tehlikeli ve dikkat ediimesi gere-
ken levhalardir.

Buna gére yukarda verilen levhalardan yaya gecidini beliten levhanin sekli hangisidir?

Daire Ucgen Kare Dikdortgen
Asagidaki acinimlardan hangisi bir
. . 2 i
3 em 3em 3 M klpe d—lfdeglldlr. L
3cm 3cm ] ’ | ‘
Py, | [ | L
5cm T
3cm | ‘ ’
Yukarndaki i¢genlerin kenarlarina gore L

eslestirmelerinden hangisi yanhstir?
Mavi — Eskenar d¢cgen
Yesil > Cesitkenar icgen
Pembe — Cesitkenar icgen
Yesil - ikizkenar Gicgen

[
R S
P T
Yukandaki karenin isimlendirilmesi Yukandaki yapida ka¢ tane birimkip
hangi secenekte yanlis verilmistir? kullaniimighir?

PRST TPRS STPR RTPS 8 9 10 11




5. Unite

Test 9

mistir?

6. Yukanda ¢izimi verilen yapinin énden gérinimi hangi secenekte dogru olarak veril-

7. Asagidaki resimlerden diizieme érnek
olabilecek olan hangisidir?

Al( ; | @
K
C.( N D
N Y,
A
B >
C

Yukarndaki aginin sembolle gdsterimi
hangisi olamaz?
A. ABC

5. CBA
C. AC D.

) O

1bb

9. s
\\\\\\\\\\\\\\}\i\l\ \\oo Jo 8(/) ///;{,////////////////
\\\\\\\\\;“ v v ® v“o/////////
0 1 2 3 4 SCG 7 8 9 0 N 12
e e
Yukandaki acinin dl¢usi ve ¢esidi han-
gi secenekte dogru olarak verilmistir?
A.90° - Dik acl
2. 80° - Dar acil
. - i |
C. 110° - Genis a
D. 80° - Dik acl
10. L
135°
< >
N K M

Verilenlere gore LKN acisi ka¢ dere-
cedir?

AL 45° 8. 35° C. 40° D. 37°




5. Unite: Geomelri

SIMETRi EKSENLERINI CiZELIM

Simelri

= Asagidaki sekillerin simetri eksenlerini belirleyip drnekteki gibi ciziniz. Simetri ekseni olma-

yan sekilleri boyayiniz.

Ornek:

-

17




5. Unife: Geomelri Simeltri
SEKILLERIN SIMETRILERINI CiZELIM

== Verilen simetri eksenlerine gére sekillerin simetrilerini drekteki gibi ciziniz.

..... . . . . . . . A ———\
. e ———— .

.

|




5. Unite: Geomelri Simetri

SEKILLERIN SIMETRISI
== Asagidaki sekilerin simetri dogrularnni ciziniz.

== Asagidaki sekilerin simetrilerini cizip boyayiniz.

( Y U

o I6]



5. Unite: Geomelri

= Asagidaki dizlemsel sekillerin simetri doJrulanni ciziniz.

Simetri

~

N

L] L]

= Asagidaki sekillerin simetrilerini ciziniz.

<————-Z--—-x-—-—->

e 170 e
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59 HHHL@ﬁ OWQM@ UZUHWUI%WU;WV OWQM@
UZUNLUKLARI HESAPLAYALIM

= Asagida verilen uzunluklar, istenilen birimlere cevirip noktali yerlere yaziniz.

7m= cm 85m = cm 500 cm = m
3200 cm = m ITm= mm 100 cm = mm
90 mm = cm 250 mm = cm 50 km = m
4 km = m 10000 m = km 96000 mm = m

= Asadidaki esitliklerde noktall yerlere istenilen dlct birimlerine gére uygun olan sa-

yilari yaziniz,

3 cm 15 mm = mm dcm52mm = mm
28 cm 50 mm = cm 70 cm 10 mm = cm
54 cm 50 mm = cm 248 cm= m cm
117 cm= m cm 849 cm= m cm

&

= Asagidaki esitliklerin saglanabilmesi icin noktali yerlere uygun sayilar yaziniz.

14m400 cm = m 35km 15680 m = m
23m900cm = m 15000 cm= m
6m 125cm = cm 18 km 2500 m= m
10m 350 cm = cm 5m 250 cm = cm
15800 m = km m 20000 m = km
253450 m = km m 25km = m
14 km 3000 m = km 80cm 10mm = cm
58 km 21000 m = km 70km 8000 m = km

o AT e
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5. Unite: Olgme Uzumluklar ()Vg\me
UZUNLUKLARI HESAPLAYALIM

== Asagidaki verilen uzunluklar istenilen birimlere ceviriniz.

300 cm = m 4m= cm

500 cm = mm ITm30cm= cm
3km+4m= m 185 cm 150 mm = cm
2m 1000 mm = m 70m 200 cm = cm

PROBLEM COZELIM

== Erol, okuluna dért degisik yoldan gidebilmektedir. Bununla ilgili kroki asagidaki gibi-
dir. Krokiye goére sorular cevaplayiniz.

1 kM 250 ™

4 FErol, en kisa yoldan okula gitmek
icin kag¢ metre yol yaramelidir?

3 En uzun ve en kisa yol arasindaki
fark kac metredir?

2  Erol'un eviile okulu arasindaki en L, En kisa yolu boyayarak gdsteriniz.

uzun yol ka¢ metredir?

o 172



PROBLEM ZAMANI

i

156 metre kumasin 10 metre 80 san-
fimetresi satildi. Geriye kag santi-
metre kumas kaldi?

2
Meral’'in 3 adimi yaklasik olarak

180 santimetredir. Meral’in 50 adi-
mi yaklasik olarak kag¢ metredir?

Ali'ninboyu Alper'den 13 santimet-
re uzun, Ahmet’ten 14 santimetre
kisadir. Alper’in boyu 145 santimet-
re olduguna gdére Ahmet’in boyu
kag santimetredir?

L
Ayse’nin bir adimi, Ayla’nin bir kari-

sinin 5 katidir. Ayse 9 metrelik sini-
fin boyunu 15 adim ile dl¢ctugune
gb6re Ayla’'nin bir kangi ka¢ santi-
metredir?

56 metre 80 santimetre uzunlugun-
daki bir kurdelenin her iki ucun-
dan dort ylzer milimetre kesilmistir.
Geriye kalan kurdele ka¢c metre-
dir?

6
Mahmut'un isaret parmaginin

kalinhigi 1 santimetre 5 milimetredir.
Kitabinin genigligini 12 parmak ola-
rak Slctugune goére kitabin genigli-
Qi kag milimetredir?



Yavuz'un bir kansi 12 santimetre 6
milimetredir. Yavuz calisma masa-
sinin boyunu 5 karg olarak &l¢-
fagune gdére masanin boyu kacg
sanfimetredir?

8
Metresi 8 TL olan perdeden 4 metre

25 santimetre alirsam saticiya kag
TL vermek gerekir?

9

Bir top kumasin i‘u satildiktan
sonra geriye 12 metre kumas kald..
Bir top kumas ka¢ metredir?

10
Berkay evlerinin bahgesinin etfrafini

150 adimda yurtyor. Berkay’'in bir
adimi 40 cm olduguna goére bah-
celerinin ¢evresi kagc m’dir?

11 .
Otomobilimizle Istanbul’dan yola

ckip énce izmit'e sonra da Bur-
sa’'ya gittik. Ayni yoldan istanbul’a
geri dbndugumuzde babam 730
kilometre yol aldigimizi sdyledi.
Istanbul-izmit arasi 95 kilometre
olduguna gére izmit-Bursa arasi
kag¢ kilometredir?

12
Gokhan’in boyu, babasinin boyu-

nun %‘inden 23 sanfimetre uzun-
dur. Babasinin boyu 1 metre 76
sanfimetre olduguna gbre Gok-

han’in boyu kag¢ santimetredir?



PROBLEM ZAMANI

i
Mert'in bir adimi 63 cm’dir. Mert

evleriyle okulu arasini 300 adimda
yurayor. Mert’‘in evi ile okulu arasi
kac m’dir?

2
Saatteki hizi 76 km olan bir arag¢ 5
saatte kacg km gitmis olur?

3
Semtimizde bulunan parkin yaru-

yUs pisti 650 metredir. Pistte 4 fur
atan bir kisi kac metfre yurUmus
olur?

L
Uzunlugu 25 m olan bir havuzda 6

tur ylzen Selma kag metre ylzmus
olur?

5
Arif'in boyu kardesinin boyundan

13 cm uzundur. Kardesinin boyu
128 cm olduguna gore Arif’'in boyu
kac cm’dir?

6
Yemek masamizin boyu 123 cm,

eni ise 96 cm’dir. Yemek masami-
zin eni boyundan ka¢ cm kisadir?

7

Uzunlugu 43 m 5 cm olan bir top
kumasin, 26 m 13 cm’si kullanildi-
ginda geriye kac cm kumas kalir?

8
Bir sporcu 3725 m kosmustur. Bu

sporcunun 5 km kosmus olmasi igin
daha ka¢ m kosmasi gerekir?
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5. Unite: Olgme

DUSUNELIM, BULALIM

= Asagidaki resimleri verilen nesnelere gore tabloyu doldurunuz.

°0

Uzunluklar Olgme

Uygun
Uzunluk Birim
Cinsinden
Tahmininiz

Nesneler

Olcme
Sonucunuz

Nesneler

Uygun
Uzunluk Birim
Cinsinden
Tahmininiz

Olcme
Sonucunuz

\/

== Tablodaki uzunluklar icin hangi élcu biriminin kullaniimasi dogrudur? isaretleyiniz.

Uzunluklar mm cm m km

Edirne - Kars arasi uzaklik

Bir akasya agacinin boyu

Acllmamis bir kursun kalemin uzunlugu

On yasindaki 6grencinin bir karginin uzunlugu

Calisma masanizin genigligi

Matematik kitabinizin kalinhg

= Asagidaki slcim sonuclarnni belirtilen dlctmlere dénUstlriniz.

3km | m 4000cm | oo m 8km | ... m
12km | . m 10000 cm | e, m 00 cm | e, m
15km | cm 3000 MM | .o, cm T6cm | mm
20mMm | cm 7000 mm | ..o cm 1Tm | km

IS | [ 7




°

1. Yukarndaki odada simetrik olan varliklar inceleyiniz.
Buna gore verilenlerden hangisi yanhstir?

A. Televizyon - simetrik 2. Duvardaki tablo - simetrik
C. Vazodaki gicekler - simetrik D. Koltuk - simetrik
N
2. 4. Kareye ait simetri dogrusu hangi sege-
nekte yanlis verilmistir?
< > A A B

Yukandaki seklin simetrigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A.
Y

< > C. D A
B. < > < >
C < . Y
D.

5. "Kenar uzunluklar 3 cm, 6 cm ve 8 cm
3. Asagidaki harflerden hangisi simetrik olan birdecgen ........... ucgendir”

degildir? Ifadesinde bos birakilan yere ne yaazil-

L. Dik acili igcgen

A B. mahdir?
T H A. Ikizkenar icgen
5. Eskenar u¢cgen
C. é D. L C. Cesitkenar tgcgen

77

e



5. Unite

Test 10

Terzi Ayse 520 metrelik bir top kumastan bir magaza icin fakim elbiseler dikecekfir.
Bir takim elbise i¢in 4 metre kumas harcadigina gére terzi magazaya kac¢ tane takim

elbise dikebilir?
13 18

3850m | e e[ 3km760m |
2060m | e[ 3km850m |
3760m | e[ 2kmé0m |

Yukandaki dénisumleri eslestirdigi-
mizde sonug¢ nasil olur?

S A TS e

Bir ofomobil 258 km yol gittikten sonra
yarm saatlik mola veriyor. Daha sonra
312 km daha gidiyor.
Otomobil toplam ka¢ km yol gitmistir?
570 560
550 470

130 150

20 cm uzunlugundaki 15 kurdele ug¢
uca eklenirse kac m uzunlugunda bir
kurdele elde edilir?

2 3 4 5

Bir bisikletli 5 kmlik yolun énce 1200
metresini daha sonra da 1850 metresi-

ni Qitti.
Bisikletlinin geriye ka¢ metrelik yolu
kalmistir?

3km 50 m 2 km 950 m

1km 950 m 3 km 950 m
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b. Unite: Olgme

SEKILLERIN CEVRE UZUNLUKLARI

= Asagidaki sekillerin cevre uzunluklarnni bulunuz.

Cevre

K L M O D K
M 3cm N N 5cm O Y 6m z
C= C=
A B A B A B
E E E
N (3] O
D 4m C D 5m C D 10m C
Q= = Q:
K K K
&£ c g
W £ E
L L
2m M L 3m M 6cm M
Q= C= Q:
A
5cm
om | o/ o A B
O C
= © & &
N O
N M B 4cm D C
C= C= C=

o 179 e



PROBLEM ZAMANI

1
Cevresinin uzunlugu 4600 mm olan

kare seklindeki halinin bir kenar
kac cm’dir?

2
Bir kenarn 17 cm olan bir karenin
cevresi kag cm’dir?

3
Uzun kenarn 26 cm, kisa kenar 14

cm olan bir dikddrtgenin cevresi
kag cm’dir?

L
Cevresi 60 cm olan bir dikdort-

genin kisa kenar 10 cm ise uzun
kenar kac cm’dir?

Cevresi 90 cm olan bir dikdort-
genin uzun kenar 26 cm ise kisa
kenar kag cm’dir?

6
Cevresi 60 cm ve kisa kenarn 11 cm

olan dikddrtgenin uzun kenar kag
cm’dir?

Uzun kenar, kisa kenarinin 2 kati
olan dikddrtgenin cevresi 84
cm’dir. Bu dikdortgenin uzun kenao-
n kisa kenarindan ka¢ cm fazladir?

8
Kisa kenart 80 m, uzun kenarn 110

m olan dikdortgen seklindeki bir
bahg¢enin efrafina 4 sira fel ¢ekile-
cektir. Bunun igin kag m fel gerek-
lidlir?



PROBLEM ZAMANI

i

Kisa kenarl, uzun kenarinin %’i
olan bir dikddrtgenin cevresi 40
cm’dir. Buna goére kisa kenar kag¢

cm’dir?

2
Bir eskenar ucgenin c¢evresi, bir

kenar 12 cm olan karenin ¢cevre-
sine esit olduguna gdre eskenar
ucgenin bir kenarn kag cm’dir?

3
Bir kenar 5 cm olan dért tane es

karenin yan yana birlestiriimesiy-
le elde edilen seklin cevresi kag
cm’dir?

L
Cevresi 82 cm olan bir ikizkenar

ucgenin esit kenarlarindan biri 26
cm ise esit olmayan kenar kag
cm'dir?

5
Kisa kenari, uzun kenarinin geyre-

Qi kadar olan bir dikddrtgenin kisa
kenar 25 cm’dir. Bu dikddrtgenin
cevresi kag cm’dir?

6
Bir kenarn 9 cm olan iki tane kare-

nin yan yana getirilmesiyle elde
edilen dikdortgenin cevresi kag
cm’dir?

Cevresi 48 cm olan bir dikdort-
genin uzun kenari, kisa kenarinin
2 katidir. Buna gére dikdértgenin
kisa kenar kag cm’dir?

8
Uzunlugu 104 cm olan bir tel ile iki

es kare yapiliyor. Her bir karenin bir
kenar kag cm olur?



Bir kenar 27 cm olan egskenar
ucgenin cevresi kagc cm’dir?

10
Bir kenarn 16 cm olan karenin, her

bir kenar 10 cm’ye dusUradlurse
cevresi kagc cm azalir?

Bir kenar 12 cm olan karenin ¢cev-
resinin 80 cm olabilmesi icin her bir
kenar ka¢ cm artinimalidir?

12
Bir kenari 22 cm olan kare ile uzun

kenar 30 cm olan dikddrtgenin
cevreleri esittir. Dikddrtgenin kisa
kenar ka¢c cm’dir?

13
Bir kenar 20 cm olan duzgun bes-

genin ¢evresi kag cm’dir?

1L
Cevresi 120 m olan kare seklindeki

bahcenin efrafina 5 m araliklarla
agag dikilecektir. Kag agag dikilir?

15
Uzun kenar ile kisa kenarnin top-

lami 108 cm olan bir dikdértgenin
cevresi kag cm’dir?

16
Es karelerden olusan asagidaki

sekilde her karenin bir kenar uzun-
lugu 2 cm olduguna goére seklin
cevresi kac cm’dir? —
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b. Unite: Olgme

Cevre

PROBLEM ZAMANI

Cevresi 72 cm olan eskenar L‘Jc;ge—\
nin bir kenarn ka¢ cm’dir?

2

Yandaki karenin A H ¢
poyall kisminin gevresi
kac cm’dir? B F

C D E
IACI=8cm

\

3$ekildeki uce H G
kare birbirine A

estir. Olusan p F
ABC Uggeninin B C
cevresi 54 cm
olduguna goére E D
boyall alanin

cevresi kagc cm’dir?

- &
Iki kenarinin toplami 21 cm olan bir\

ucgenin cevresi 34 cm olduguna
gdre Uguncu kenar kag cm’dir?

5
ABEFVeFECD o ¢ b

birer kare ise
ABCD dikdortge- ©

ninde boyal kis- B E C
min cevresi kac a=12cm
cm’dir?

- 6
Sekilde verilen A D

ABCD karesi ile
CDE eskenar E
ucgeninden olu-
san boyall seklin
cevresi kagc cm’dir?

B a=7cm C

e 18
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b. Unife: Olgme

\

Bir kenar 12 cm olan iki fane kore—\
nin yan yana konulmasiyla elde
edilen dikdortgenin cevresi kag
cm’dir?

8chqui ABC A
ikizkenar u¢cgenin

cevresi 66 santi-

metredir.

IBCl =18 cm B C
olduguna gore

ikiz kenarlardan biri ka¢ santimet-
redir?

Uzun  kenan, kisa  kenar- |
nin iki katr olan, iki es dikdort-
genin uzun kenarlarinin  ¢akisti-
nimaslyla olusan karenin cevresi
32 cm’dir. Buna gére dikdort-
genlerden birinin kisa kenar kag¢
cm’dir?

Cevre

-10 N\
Cevresi, bir kenarn 12 cm olan

eskenar ucgenin cevresine esit
olan karenin bir kenar kag cm’dir?

B 11 ~\
Yandaki  dik- 54 m

dortgen seklin-
deki bahgenin
cevresine 4 sira
dikenli tel cekilmistir. Telin metresi 3
TL olduguna gére kag TL 6denmis-
fir?

W g

20 cm
Yukarndaki eskenar u¢cgenin cev-
resi karenin ¢evresinin yarisi kadar-
dir. Buna gdre karenin bir kenari
kagc cm’dir?

e 18
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b. Unite: Olgme Cevre
PROBLEM ZAMANI

D C
Yandaki ABCD karesinin ¢gevre uzunlugu 48
cm’dir. Karenin kenarlarini U¢ es parcaya
ayirarak olusturulan boyall bdlgelerin cev-
releri toplami ka¢ santimetredir?
Cozum:

A B
Yandaki KLMN dikddrtgeninin uzun kenari N p M
24 cm, kisa kenar 18 cm’dir. P ve R nok-
talan kenarlarnn orta noktasidir. Buna goére
boyall bdlgelerin cevreleri toplami kag san-
fimetredir? R
Cozum:

K L

Yandaki sekil, dort es ikizkenar ucgenden
olusmustur. ikiz kenarlardan biri 12 cm oldu-
guna goére boyali seklin cevresi kagc cm’dir?
Cozim:

e 185
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PROBLEM KURALIM

w /9

59 m

2 o 253 m

== Yukarndaki resimlerle ilgili problemler olusturarak problemleri cézunuz.

B 1 N B 1 N\
Problem: Cozim:
B 2 N\ B 2 N
Problem: Cozim:
B 3 N\ B 3 N
Problem: Cozim:

e 18
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b Wite:Ogme __  ddan
SEKILLER KAC BIRIMKARE?

= Asadidaki duzlemsel sekilleri birimkarelere bolunUz. Her seklin altina kag¢ birimkare
oldugunu yaziniz.

birimkare birimkare birimkare

birimkare birimkare birimkare

DUZLEMSEL SEKILLERIN ALANLARI

= Asadidaki duzlemsel sekillerin alanlarnni bulunuz.

(6]
w
O
0 6cm
3 3
8cm
5cm
2cm
alan = alan = alan =
= Asagidaki duzlemsel sekillerin alanlarini bulunuz.
~ (o)
) Q 5cm
3 3
12 cm
6 cm 3 cm
alan = alan = alan =

o 18T e
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b. Unite: Olgme elan
BOYALI SEKILLERIN ALANLARINI BULALIM

= Asagidaki boyall sekillerin alanini bulunuz.

-4 ~
Yandaki boyali seklin alani kag birimkaredir?

-

- 2
Yandaki sekilde boyall bdlgenin alani kac
birimkaredir?

-

-3
Yandaki boyali seklin alani kag birimkaredir?

- L
Yandaki boyali seklin alani kac birimkaredir?

- 5
Yandaki boyali seklin alani kag birimkaredir?

- 6
Yandaki sekilde boyall bdlgenin alani
kag birimkaredir?

- 7
Yandaki seklin alani ka¢ birimkaredir?

= g T B I ®

e 188



b. Unite: Olgme Jelan
ISTENILEN BiRIMKARELER KADAR SEKIL CiZELIM

= Asagidaki birimkarelerden olusan tabloda istenilen birimkare sayilarn kadar sekiller
Cizip boyayiniz.

88 birimkareden olusan dikdértgen 16 birimkareden olusan kare
54 birimkareden olusan dikddrtgen 25 birimkareden olusan kare
64 birimkareden olusan sekil 24 birimkareden olusan sekil

o 18] e



b. Unite: Olgme elan
UZUNLUKLARI HESAPLAYIM

= Asadidaki karelerin alanlarini birimkareleri kullanarak érnekteki gibi hesaplayiniz.

5 birimkare

SIOYWNIQ G

Alon=5x5 Alon= ... Alon= ...
Alan = 25 birimkare

= Asadidaki dikdortgenlerin alanlarini birimkareleri kullanarak hesaplayiniz.

= Asadidaki sekillerin alanlarini birimkareleri kullanarak hesaplayiniz.
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PROBLEM ZAMANI

Karenin ¢evresi 32 birimkare oldu-
guna goére boyall karenin alani
kag birimkaredir?

A N

Seklin ¢evresi 120 birimdir. Buna
gbre 1 karenin alani kag¢ birimka-
redir?

15 birim

10 birim

Eni 15 birim olan dikddrtgenin
boyall bdlgesinin alani kag birim
karedir?

Buyuk seklin alanini kaplamak icin
yandaki sekillerden kag¢ tane kul-
lanmamiz gerekir?

Es karelerden olusan sekilde kare-
lerden birinin kenar uzunlugu 4
birim ise seklin alani kac birimkare-
dir?

BUyuk seklin alanini kaplamak icin
yandaki sekilden kac¢ tane kullan-
mamiz gerekir?
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PROBLEM ZAMANI

i
Alani 25 birimkare olan bir karenin

bir kenar ka¢ birimdir?

2
Alani 36 birimkare olan bir karenin
cevresi kag birimdir?

3
Kisa kenar 5 birim, uzun kenar 7

birim olan bir dikdoértgenin alani
kag¢ birimkaredir?

L
Alani 60 birimkare olan bir dikddrt-

genin kisa kenar 6 birim ise uzun
kenar kacg birimdir?

Bir kenarnin uzunlugu 8 birim
olan bir karenin alani kag¢ birim-
karedir?

6
Bir kenarn 5 birim olan bir karenin

alani, kenar uzunluklar 3 ve 7 birim
olan bir dikddrtgenin alanindan
kag birimkare fazladir?

7
Bir kare ve dikdortgenin cevreleri

esittir. Karenin bir kenar 10 birim-
dir. Dikddrtgenin kisa kenari 7 birim
olduguna gére alani kag¢ birimka-
redir?

8
Bir kenar 12 birim olan bir eskenar

ucgenin cevresi ile karenin ¢evre-
si esit olduguna goére karenin bir
kenar kag birimdir?



b. Unite

Test 11

Evimizin bahcesine iki sira tel cekilecektir. Bahcemiz dikddrtgen seklindedir. Kisa kenari
11T metre, uzun kenari ise 28 metre uzunlugundadir.
Bunun i¢in ka¢ metre tel kullanilir?

~

A 78 5. 156 C.178 0. 180
A B 4. Ayten Hanim bir kenar uzunlugunu 30
m olan eskenar Ucgen seklindeki ar-
sasinin ¢cevresine 3 m araliklarla fidan
D C

Yukarndaki ABCD karesinin cevre uzun-
lugu 16 cmdir.

Buna gére karenin bir kenarnin uzun-
lugu ka¢ cmdir?

A 32 B.24 .8 D4
P R K L
3cm
T 7 cm S N M

Yukarndaki dikdortgen ve karenin cev-
re uzunluklar aynidir,

Verilenlere goére karenin bir kenarinin
uzunlugu ka¢ cmdir?

A. 20 8. 16 C. 10 D.5

dikecektir.

Bir fidan 15 TL olduguna gére Ayten
Hanim fidanlara kag¢ TL 6deyecektir?
A. 450 3.300 C. 150 D. 90

Yukarndaki eskarelerden birinin cevre
uzunlugu 12 cm ise seklin ¢evresi ka¢
cmdir?

A. 24 B.28 C. 36 D. 40
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Yukandaki sekillerle alanlan eslestirdiginizde hangisi dista kalir?

9 birimkare

Yukandaki dikdértgenin alanini tek-
rarh toplama islemi ile bulma yontemi
hangi secenekte dogru olarak veril-

mistir?
5+45+5=15 3+3+3+3=12
5x3=15 4+4+4+4=16

Kare seklindeki bir arsanin bir kena-
rnin uzunlugu 18 birim ise bu arsanin
alani kag¢ birimkaredir?
284 birimkare
385 birimkare

324 birimkare
304 birimkare

10 birimkare

Test 11
@ birimkare
birimkare
. 10 birimkare
- 6 birimkare
6 birimkare 8 birimkare

Yukarndaki seklin alani ka¢ birimkare-
dir?
27 28 29 30

Kisa kenar uzunlugu 17 birim, uzun ke-
narnin uzunlugu ise 25 birim olan bir
dikdortgenin alani ka¢ birimkaredir?
425 420
325 375
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Taﬁma

=3 Asagidaki esitliklerde noktali yerlere, istenen 6lcu birimlerine uygun sayilar yaziniz.

35kg 550 g =
27kg 500 g

25 500 kg

]
—+

50 320 kg

301 600 kg
38kg 120 g =
67018 g

kg
26 1 50 kg

20200 g kg

kg

8520 g

\.

9
9
kg
kg
kg
9
9
kg
o)
9

12 000 kg

65 kg 159

14105 g

9050 kg

45800 g
6700 kg

3850 g
10100 g
16t

81

\
t
g
kg g
t kg
kg g
t kg
kg g
kg g
kg
kg

= Asagidaki verilenlerden yararlanarak problem kurunuz ve ¢éziniz.

1ton =425TL -_—
125g
\
! 2
Problem: Problem:
Cozum: Cozum:
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PROBLEM ZAMANI

1
Bir teneke peynir 16 kilogram 500

gramdir. Tenekenin kutlesi 750
gram olduguna goére peynirin kut-
lesi kag gramdir?

2
Kilogrami 6 TL olan kiraz 500 gram

ve kilogrami 20 TL olan peynir 2
kg alan bir kisi saticiya 50 TL verdi.
Satici, para Ustd olarak kag TL geri
verecektir?

3
FIndik bahgesinden topladigimiz

findiklan her biri 50 kg olan 19
cuvala doldurduk. Ayni findiklar
daha sonra 25 kilogramlik cuval-
lara koymaya karar verdik. Bunun
icin ka¢ tane cuval gerekir?

L
Aktardan 250 g zencefil, 175 g

nane, 180 g tarcin aldm Baho-
ratlann toplam agirigr kag gram-
air?

5
Bu kis yakacak olarak tonu 300

TL'den 1 ton 500 kilogram ké&mdar,
tfonu 250 TL'den 500 kilogram
odun aldik. Odenen para kac
TL'dir?

6
Yas odun kurudugunda kutlesinin

%’fmu kaybetmektedir. 3 ton 600

kilogram olan odun kurudugunda

kag ton olur?

7
Annemin kutlesi 63 kg, babamin

kUtlesi annemden 15 kg fazla,

benim kuUtlem ise babamin kutle-

sinin i‘si kadardir. UcUmuztn kat-

6
leleri toplami ka¢ kilogramdir?

8
5 kg pastanin yarnm kilogrami satil-

mistir. Geriye ka¢ gram pasta kal-
mistir?
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b. Unite: Olgme

Taﬁma

PROBLEM ZAMANI

- 4
3 ton 450 kilogram, 15 000 gram

kag¢ kilogramdir?

~\

- 2
Fiyatlar ayni olan domates ve
kabaktan ikiser kilogram aldim.
Saticiya 32 TL 6dedim. Sadece 3
kilogram 500 gram domates alsay-
dim saticiya kag TL 6éderdim?

~\

-3
Uc aylik kardesimin kutlesi 6 kilog-
ram 650 gramdir. Kardesim dog-
dugunda 3 kilogram 800 gram
olduguna gore, kardesimin kutlesi
kac gram artmigtir?

L

~\

- 5 2
17 kilogram 360 gramin 5 kg eksigi

kag¢ gramdir?

\.
- 6 2
3 ton 200 kg soganin 1700 kilog-
rami satildi. 350 kilogrami ¢urddu.
Geriye kag kilogram sogan kaldi?

- 7 2
Berke'nin kutlesi 37 kilogramdir.
Babasinin kdtlesi ise Berke'nin kut-
lesinin 2 katindan 6 kilogram faz-
ladir. ikisinin kutleleri toplami kag
kilogramdir?

A

2 ton misir 980 TL olduguna goére
yarim ton misir kag TL'dir?

~\

-8 N
250 grami 6 TL olan cikolatanin
kilogrami kag¢ TL dir?

o 19T
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b. Unife: Olgme

5 kilogrami 90 TL olan zeytinden 72
TL" ye kac¢ kg satin alinabilir?

L

- 10
5 tane 80 gram, 3 tane 200 gram, 6
tane 150 gram, 2 kilogramdan kag¢
gram eksiktir?

~\

L

B 11 =
250 gram zeytin 4 TL'dir. 3 kg zeytin
kag TL'dir?

\

B 12 ~\
3 kg 750 g elmanin 1 kg 900 grami
yenirse geriye ka¢c gram elma
kalir?

TCZW’%LMQZ

-13
Bir kamyonun kutlesi 1750 kg'dir. 16
ton 250 kilogram agirhiginda bir yuk
konuldugunda kamyonun kutlesi
kag ton olur?

~\

L

- 44
GUnde 12 kilogram ké&mur, 5 kilog-
ram da odun yakiyoruz. Bir ayda
kag kilogram yakacak tuketiyoruz?
(Tay = 30 gun)

~

\

- 15
Bos iken 2500 kilogram agirigindaki
kamyona 5 ton yUk yuklenirse top-
lam kUtle kag kilogram olur?

~\

\

- 16
17 tane ceviz 374 gramdir. Bu
cevizlerin 5 tanesi kag gramdir?

~\
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Taﬁma

PROBLEM ZAMANI

-3

Kilogrami 1200 kurus olan zeytin-
den 3 kg aldik. Ka¢ TL 6deme yap-
mamiz gerekir?

\

~

- 2
Bir kamyona her biri 35 kg gelen 200

cuval patates yuklendi. Kamyona
kac ton patates yUklenmistir?

~

-3

Elif'in annesi 4 kilogramlik bidonla-
ra tursu kurdu. Bu is igin 12 bidon
kullondigina goére Elif'in - annesi
toplam kac kilogramlik tursu kur-
mustur?

L

~

- L

14 000 gramin L’i kac kilogram-
7
dir?

N\

- 5 N
28 ton bugdayin i'u kac kilog-
ram bugdaydir?

U
3 N
18 kg pirincin %’i satildi. Geriye

ka¢ gram piring kaldi?

L
- 7 2
Bir bakkal 40 kg zeytinin 1. gun 3 kg
100 gramini, 2. gun 5 kg 400 gra-
mini satmistir. Geriye kac g zeytin
kalmigtir?

.
- 8 \
Annem yaptidi kek icin 250 g yag,
125 g seker, 700 g un kullandi.
Annem toplam ka¢ g malzeme
kullandi?
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TQZW’%LMQZ

BRUT KUTLE - NET KUTLE - DARA

Brut kltle: 14 725 kg )
Kamyonun

Darasi: 3850 kg

Net kitle: ?

K&mAr yukla bir kamyon  tartildi-
ginda 14 725 kg gelmektedir. Bog
kamyonun kutlesi 3850 kg oldugu-
na godre kdmuran kutlesi kag kilog-
ramdir?

Cozum:

. Brit kitle: 3700 g
Dara: 825 g
' Net kitle: ?

Bir cam kavanoz, icindeki zeyfinle
birlikte kdtlesi 3700 gramdir. Bos
kavanozun kutlesi 825 gram oldu-
guna gore icindeki zeytinin kdtlesi
kac gramdir?

CozUm:

Briit kutle: ?
Dara: 900 gram
Net kiitle: 3 kg

Bos bir biskavi kutusunun kutlesi 900
gramdir. icindeki biskavinin kutlesi
3 kg olduguna goére brut kutle kac
gramdir?

Cozum:

Brit kltle: 20 kg
Dara: ?
Net kiitle: 17 kg 850 g

Bir kasa, icindeki domateslerle bir-
likte 20 kg gelmektedir. Domatesin
katlesi 17 kg 850 gram olduguna
gbre bos kasanin kdtlesi ka¢c gram-
air?

Cozam:

200
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b. Unite: Olgme awilart Olgme

= Asagidaki sivi Olcu birimleriyle ilgili esitliklerde, noktali yerlere uygun sayilari yaziniz.

31 ml 51 ml
8000 ml L 2000 ml l
11350 ml ml 91900 ml ml
4300 ml ml 8500 ml ml
10 tane 250 ml ml 8 tane 500 ml l
5 tane 200 ml ( 16 tane 100 ml ml
(3 x250 mD) + (6 x 150mD) ml (2 x 500 mD) + (4 x 200 ml) ml
(25 x 50 mD+(8 x 250 mD) ml (12 x 250 mb)-(5 x 50 ml) ml
(10x500ml) - 51 ( (7 x 100 ml) - 200 ml ml
21240 ml ml 4150 ml ml
1110 ml ml @Ax50mb +@x25ml) ml
@x 100 mb) - (5 x40 ml) ml 4 tane 500 ml [
6 tane 500 ml ( 5000 ml l
2 tane 200 ml ml 5 tane 300 ml ml
3x40D)+@2x500D l (70x120 mb)-(4x100 ml) l
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°0

SVVVW@ZW’V OVg\m@

PROBLEM ZAMANI

Bir bidondaki 2 litre kolonya 250
mililitrelik gsiselere doldurulacaktr.
Bunun icin kag sise gerekir?

\.

ikiser litrelik bidonda bulunan 6
bidon pekmez, yarim litrelik siselere
konulacaktir. Kag sise gerekir?

\.

- 3 \
Litresi 350 kurus olan sutten 5§ litre
alp saticiya 20 TL verdim. Para
Ustu olarak kac kurus alacagm?

\

-5
2 litre 750 mililitre, 1 litre 500 mililitre
ve 3 litre 200 mililitrelik zeytinyadi
bir kaba bosaltiliyor. Kapta kag
mililitre zeytinyadi olur?

\.

~\

- 6
Gunde 300 mililitre su damlatan
ozuk bir musluk, ayda kag litre su
damlaftir?

\.

~\

-7

150 mililitre olan surubun, 5 mililitre-
lik bir dlcekle gunde 3 defa icilmesi
gerekiyor. Surup ka¢ gunde biter?

A 3
1 litre benzinle 15 kilometre yol
giden bir otomobil, 300 kilometre
yol giderse kag litre benzin tUketir?

\.

~\

- 8

Bir sucu tanesi 35 litre su dolu olan
damacanalardan 1 gunde 7 tane
satiyor. 1 haftada kag litre su sat-
mis olur?

N\
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N
3 bozuk musluktan birincisi saniyede 1 ) b D
damla, ikincisi 2 damla, UguncUst de 3 o Q o
- “ &

damla su akitmaktadir. 4 damla su 1T mi-

lilitre olduguna goére, asagidaki sorulari ¢
cevaplayiniz.

\

- 4 ) - L )
Birinci musluk 120 saniyede kag Her U¢ muslugun altina konulan bir
mililitre su akitir? kapta 1 dakikada kac mililitre su

birikir?

. L

B 2 ) - 5 )
Ikinci musluk 30 saniyede kag mili- Birinci ve uguncu musluk 2 dakika-
litre su akitir? da kac mililitre su akitir?

L \

B 3 ) - 6 )
UcUncd musluk 1 dakikada kag Birinci ve ikinci musluk 3 dakikada
mililitre su akitir? kac mililitre su akitir?

S S
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°0

SVVVWQZW’V ng\me

PROBLEM ZAMANI

Kag tane 5 ml 900 ml eder?

-4 \

- 2 <
Bir portakaldan 50 mililitre portakal
suyu elde ediliyor. 15 portakaldan
elde ettigi portakal suyunun yari-
sini icen bir kisi, kagc mililitre por-
takal suyu icmis olur?

U

N
35 ve 20 litrelik iki ayn bidonda

bulunan sivi sabun, 4 litrelik siselere
konulursa kag litre sivi sabun artar?

\

- 5 w
Bir kova suyun ceyreginin yarisi 3
litredir. Kovadaki suyun yarisi kag
litredir?

.
3 .
57 litre pekmezin bir kismi 6 tane 5
litrelik siselere, geri kalani da 3 litre-
lik siselere doldurulacaktir. Bu isicin
kac tane 3 litrelik sise gerekir?

\.

L 7 ~
Bir bardak 200 mililitre sivi alir. 3

litre meyve suyunun %’si bu bar-

daklara doldurulacak. Kag¢ bar-
dak gerekir?

A N
Bir aile 3 gUnde 15 litre su tuketiyor.
Bu aile 2 haftada kag litre su tUke-
tir?

.
-8 N
80 litre zeytinyadr yarm litrelik ve
bir litrelik siselere dolduruluyor.
Bunun icin yarnm litrelik 64 sise kul-
lanildigina gére kag tane bir litrelik
sise kullanimigtir?
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°0

SV\/V%QM mgm&

PROBLEM ZAMANI

- 1 2
36 litre ayranin yarnsi 3 litrelik, 10
litresi 1 litrelik siselere konulacaktir.
Geriye kalani da 2 litrelik sisele-
re konulacaktir. Toplam kag¢ sise
gerekir?

A |

Bir kolinin icinde 12 tane 200 mili-
litrelik meyve suyu kutusu vardir. 5
kolide toplam kag litre meyve suyu
vardir?

~ 2 3
Bir sGrahi 8 bardak su, 1 bardak ise
25 yemek kasigl su almaktadir. Bir
yemek kagiginin aldigi su miktar 10
mililitre olduguna gdre, bir surahi
kag litre su alir?

-5 N
38 litre 650 mililitre zeytinyagr yarnm
litrelik siselere doldurulurken bir
POIUMU  yere ddkdldu. 75 sise dol-
durulduguna goére, yere ddbkulen
zeytinyag kac¢ mililitredir?

- 3 ~

Zeynep 500 ml limonata yapmak
icin 12 tane limon kullaniyor. Buna
godre 12 litre limonata igin kag
adet limon kullanilir?

- 6 N\

Bir su deposuna 400 | daha su konu-
lursa bu su deposunun yarisi dola-
caktir. Deponun tamami 7000 |
ise bu depoda bulunan su kag
l'dir?
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SVVV%Q&M QVQM@

PROBLEM ZAMANI

-1

Bir kovanin yarisinda 2 litre 250 mili-
litre sirke vardir. Kovanin tamami
kag litre kag mililitre sirke alir?

~\

GUnde 2 defa 3 mililitrelik <"3Ige|<le1
15 gunde bitirilmesi gereken surup,
gunde 3 defa 5 mililitrelik dlcekle
kullanilirsa kag gunde biter?

- 3
Ninem, 75 litre sUften 15 kg pey-
nir elde ediyor. 75 kg peynir elde
etmek isteyen ninemin kag litre
sute ihtiyaci vardir?

~\

A 4
Yandaki kap- T
lann yarsi su W E
ile doludur. - | -
Bu kaplarda -

toplam kac mililitre su vardir?

200

Biri digerinden 5 kat buyuk olan iki1
bidonda toplam Q0 litre su vardir.
BlUyUk bidondaki su kag litredir?

L

- 6
Ayni buyuklukteki iki bidonda bulu-
nan benzin, 5 litrelik 14 fane tene-
keyi tam dolduruyor. Bidonlardan
birisi kag litre benzin alir?

~\

L

- 7
Safici litresini 250 kurustan aldigi
sutt 350 kurustan satmis ve 18 TL
kar etmigtir. Satici kag litre sUt sat-
mistir?

~\

2 litre benzinle 10 km yol giden bir
otomobil 30 litre benzinle ka¢ km
yol gider?
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Ej W’Obﬁ@ﬁﬂ@?’

PROBLEM ZAMANI

- 1
47 867 dogal sayisindaki 7 rakam-
larnin basamak degerleri toplami
kactir?

\

N

- 2

2, 6, 8 rakamilarini bir kez kullana-
rak U¢ basamakl kac tane dogal
say! yazilabilir?

\

~\

3

Yandaki toplama isle-
mine goére A+B+C isle-
minin sonucu kactir?

\.

-5 2
Rakamlar farkll bes basamakli en
kGcUk sayi ile 200'Un 9 katinin farki

kactir?

- 6 w
Sinifimizdaki duvar saati her 6 saat-
te 2 dakika geri kalmaktadir. Duvar
saafi 2 gunde kag¢ dakika geri
kalir?

A B ¢
Yukarndaki sekilde s(ABF) = 35° dir.
s(EBC) dik aci olduguna goére
s(FBE) kac derecedir?

- L

Toplamlarn 262, farklar 12 olan iki
dogal sayidan kug¢uk olani kagtir?

~\

.
- 8 .
A+ A+A=315 H+H=102
Yukaridaki islemlere gbre A - B far-
ki kactir?
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702 578 sayisindaki 7 rakaminin
basamak degerleri toplami kactir?

Frobleml

-13

er

Bir eskenar ucgen ile karenin
cevresi esit uzunluktadir. Eskenar
ucgenin cevre uzunlugu 84 cm
olduguna goére, karenin bir kenar
uzunlugu kag¢ cm'dir?

- 10 S
Cevresi 255 m olan ug¢gen seklin-
deki bahc¢enin bir kenar uzunlugu
75 m’dir. Diger kenarlarn birbirine
es olan bahc¢enin es kenarlarindan
biri kag m’dir?

.

~\

VA

Bir dogru acit ile bir dik aginin top-
lami ka¢ derecedir?

.

- 11

Okulumuzda 758 dgrenci vardir, Bu\
ogrencilerin yansindan 38 fazlasi
erkek 6grencidir. Okulumuzda kag
kiz 6grenci vardir?

.

N\

- 15

. . - 4,. .
Bir yaya gidecegi yolun —'Unu
gidince 600 m daha yolu kalyor.
Yolun uzunlugu ka¢ km’dir?

L

- 12 L
Ayni kalinlikta ve Ust Uste konulan 5
kitabin toplam kalinligr 8 cm’dir. Bir
kitabin kalinig ka¢ mm’dir?

~\

- 16

Elif, Zeynep’ten 7 cm uzun, Cig-
dem’den 5 cm kisadir. Zeynep’in
pboyu ITm 60cm olduguna goére
acunun  boylan  toplami  kag
cm’dir?
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P mM@mV@r

PROBLEM ZAMANI

N
Bir kutudaki tebesirlerin 6 kati ile 4
katl arasindaki fark 48°dir. Kutuda
kag tebegir vardir?

- 2 2
Yandaki sekil, u¢
es duzgun altigen-
den olugturulmustur.
Altigenlerden birinin
cevresi 54 cm oldugu-
na godre boyal seklin cevresi kag
cm’dir?

-3 2
Beden egitimi dersinde fek sira
halinde dizilen 4-A sinifi 6grenci-
lerinden Mehmet bastan 18., son-
dan 13. srada yer almigtir. Buna
gore 4-A sinifinin mevcudu kacgtir?

A N
Bir babanin yasi, oglunun yasinin
5 katindan 5 eksiktir. ikisinin yaslar
tfoplami 61 olduguna goére baba
kag yasindadir?

-5 2
ki sehir arasindaki uzaklik 135 kilo-
metredir. Birinden digerine yola
¢ikan bir otobus yolun 23 000. met-
resinde arizalanmistir. Otobusun
gidecegdi kac km yolu kalmistir?

éﬁ\ynl kalinliktaki 20 kitap ki’rophgo\
diziliyor ve yatay olarak &olculayor.
Kitaplarin 6lcum sonucu 6 m oldu-
guna goére bir kitabin kalinhgr kag¢
cmdir?
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- 7 N
Babam kisa kenar uzunlugu 50
m ,uzun kenar uzunlugu 85 m
olan dikddrtgensel bdlge seklin-
deki bahcemizin etrafini bir sira
felle gcevirmek istiyor. Babamin kag¢
metre tel almasi gerekir?

- 8
lki torba toz sekerin toplam kitle- |

si 75 kilogramdir. Kuguk torba,
pPUyugunun %’si kadar olduguna
gb6re, buyUk torbanin kutlesi kag¢

kilogramdir?

-9 \
Dolu olan 8000 litrelik depodaki

suyun bir kismi kullaniinca 2275 |
su kaliyor. Depodan kullanilan su
miktan kag 'dir?

Ej mM@mV@

- 10

Yandaki sekil-
de KFH acisi-
nin olglsu kag _, 1 37°

derecedir?

\

- 11

250 mililitresi 75 kurusa satilan sGtdn
3 litresi kag TL'dir?

N\

2
Yandaki dértgen- 3 .

ler birer karedir.

Bu karelerin cevre

Boyali seklin cevresi kac cm’dir?

uzunluklar sira ile 60, 48, 36 cm’dir.
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b. Unite

Test 12

Bir kbmUr kamyonuna yandaki cuvallar ekleniyor.

Kamyonda daha énce de 850 kg kémir olduguna gére kamyonda toplam ne kadar
kdmur olmustur?
A 1ton 65 kg

2. 1ton 175kg

C. 1ton 75kg 0. 10ton 75 kg

2. & 11750kg = 1750 kg

* 2895 mg=2g895mg

A 3025g=30kg25¢g

® 5850 kg = 51850 kg

Yukaridaki donisumlerden hangisi

yanlhstir?
A & B @® C. * D A

Manav Ali amca her gun 20 kg pata-
tes satiyor. 1 kg patatesten 2 TL kazani-
yor.

Manav Ali amca iki haftada kag TL ka-
zanir?

A. 270 2. 560 . 480 0. 620

4. GuUlten Haonim marketten aldigi 5 kg se-

kerin 500 gramini recel igin, 250 gramini
kek icin, 850 gramini da tatl i¢in kullan-
di.

Geriye ka¢ gram seker kaldi?

A. 1600 B8.3400

C. 1800 0. 3600

Bir sarkUteride 2 kg tulum peyniri,
1500 g lor peyniri, 3200 g beyaz peynir
ve 3 kg da kasar peyniri satildl.

Sarkiteride toplam ka¢ g peynir satil-

mistir?
A. 9700 3. 9500
C. 8700 0. 8500

e 2H e



b. Unite

101 11

Test 12

500 ml 200 ml

10 litrelik damacanayi doldurmak icin su bardagiyla 5 kez, su sisesi ile 10 kez, su koyul-

mustur.

Kalan miktar strahi ile doldurulduguna gére ka¢ kez stirahi kullanilmigtir?

2 3

Asagidaki dénusimlerden hangisi

yanhstir?
71110mIl=7110 ml
3000 mI=31
615 ml=605ml
53000 ml =531

Dakikada 100 mL su damlatan bir mus-
luk bir saatte kag litre su damlatir?
24 12 8 6

4 S

Bir ciftcinin gunde her biri orfalama
6 litre sut veren 8 tane inedi vardir.
Sutlin litresi 3 TL olduguna gére ciftci
gunde kag¢ TL kazanir?

104 124 144 154

80 litre zeytinyadi yarim litrelik ve 1 litre-
lik siselere dolduruluyor.
Bunun i¢in 1 litrelik 30 sise kullanildigi-
na gére yarim litrelik ka¢ sise kullanil-
mistir?

10 20 30 40



CEVAP ANAHTARI

SAYFA: 16

1.33 2.83 3.10 4.96 5.1-2-4-8-16 6.24 7.
127 8.70

SAYFA: 18

1.12009 2.900302 3.998 4.98 765
5.1007 =(1x1000) + (7 x 1)

6. Dokuz yUz bin dokuz yUz bir 7. 214 567
8.12-13-14-15-16-17-18-19-20

SAYFA: 19 - 20

1.7520 2.1000 3.900 4.10999 5.74
6.898 7.99959 8.113712 9.90080
10.1998 11.9083 12.99998 13.0
14.121 15.250703 16.108

SAYFA: 22

1. 7100001 2.899999 3.404 287
4.202002 5.403809 6.7000 7.990 kGgulur
8.998 973

SAYFA: 23

1.6080 2.17.157 3.7960 4.205016
5.40001 6.8200 7.70530 8.12507

SAYFA: 25 - 26

1. 3542 - 3544 - 3546 - 3548 2. 505 055
3.14 4.99200 5.21367 6.4189

7. Onlar, binler ve yUz binler basamagi
8.5-6-7-8-9 9.7 10.< 11.9540
12.5842 13.3,2,1 14.64320 15.1-6
16.0,1,2,3,4,5,6.7,8

TEST 1 - SAYFA: 31 - 32

1.C 2.D 3.A 4.C 5B 6B 7.A 8.C 9.D
10.D

TEST 2 - SAYFA: 33 - 34

1.C 22A 3.D 4.C 5.C 6 A 7.C 8.B 9.B
10.C

SAYFA: 36

1.36 2.6 3.9847 4.2478 5.36102 6.11
7.60 8.999

SAYFA: 37 - 38
1.787 2.5000 3.8475 4.7785 5.882

6.62 7.122 8.1375 9.250 10.75
11.7119 12.10600 13.1250 14.3695
15. 6284 16.150

SAYFA: 39 - 40

1.42 2.200 3.1600 4.7 5.1890
6.125 7.0 8.10999 9.693873

10.100998 11.18 12.36619 13.11469

14.3857 15.380004 16.13339

SAYFA: 41

1.464 2.670 3.690 4.22 5.1544 6.4.9un

SAYFA: 43

1.8231 2.9930 3.353 4.4550 5.9911

6.72 7.10899 8.100000

SAYFA: 44
1. Basamak

1.21552 2.636 3.62 4.8475
2. Basamak
5.20 6.4700 7.39 8.99000

SAYFA: 46

1.4070 2.15000 3.3 4.51 5.58
6.179 7.135

SAYFA: 49
1.4070 2.56997 3.97742 4.130
5.3285 6.4126

SAYFA: 50
1.173 2.587 3.5678 4.44 5.6900
6.1742 7.3816

SAYFA: 51 - 52

1.1805 2.1475 3.8999 4.1365 5.1044
6.2586 7.1947 8.9218 9.3350 10.2408

12. 631

SAYFA: 53

1.3861 2.250 3.7461 4.1883 5.27 6.97

SAYFA: 54
1.220 2.330 3.370 4.1480 5.125

e 21D
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SAYFA: 55
1.310 2.10 3.930 4.60 5.70 6.32

SAYFA: 58
1.63 2.341248 3.9000 4.673 5.2201 6. 166

TEST 3 - SAYFA: 59 - 60
1.B 2.B 3.A 4.C 5B 6.A 7.B 8.C 9.D
10, A

TEST 4 - SAYFA: 61 - 62
1.B 22A 3.D 4.C 5B 6A 7.C 8B 9.A
10.B

SAYFA: 67
1.498 2.3184 3.855 4.140 5.180 6.38

SAYFA: 69

1.3400 2.5040 3.13125 4.168
5.9900 6.72000 7.3840 8.336 9.1344
10. 62

SAYFA: 71 -72

1.35 2.1 3.832 4.26600 5.12775
6.600 7.743 8.14 9.240 10. 1368
11.3486 12.8460 13.600 14.90

SAYFA: 73

1.900 2.27180 3.5 4.108 500
5.880 6.7104 7.2 8.520

SAYFA: 74

1.13800 2.2018 3.28 4.3 5.1360 6.620
SAYFA: 76

1.134 2.20 3.750 4.8930 5.1504
6.22724 7.35640 8.1140

TEST 5 - SAYFA: 77 - 78
1.B 2.C 3.D 4.C 5B 6.C 7.A 8B 9.C
10.D

SAYFA: 85
1.20 2.20 3.4 4.2 5.10 6.24
7.192 8.80

SAYFA: 87 - 88

1.500 2.13 3.331 4.13 5.9 6.80
7.15 8.10 9.223 10.28 11.132 12.101
13.12 14.194 15.6 16.47

SAYFA: 89 - 90

1.4 2,11 3.220 4.35 5.430 6.60
7.73 6.20 9.32 10.14 11.12 12.60
13.212 14.396 15.1936 16.10

SAYFA: 91 - 92

1.180 2.30 3.101 4.4 5.233 6.75
7.103 8.32 9.100 10.5 11.19 12.36
13.10 14.8

SAYFA: 94
1.540 2.604 3.16200 4.18 120

TEST 6 - SAYFA: 97 - 98
1.B 22A 3.D 4D 5.C 6.C 7.B 8D 9.A
10.C

SAYFA: 99 - 100

1.49 2.19 3.3 4.10 5.18 6.22
7.12 8.6 9.17 10.16 11.3 12.15
13.60 14.10

SAYFA: 101 - 102
1.5 2.21 3.10 4.59 5.11 6.10
7.90 8.104 9.14 10.210 11.75
12.100 13.200

SAYFA: 103 - 104

1.65 2.1680 3.900 4.119 5.30
6.797 7.10 8.36 9.48 10.800 11.25
12.120

SAYFA: 105 - 106

1.240 2.36 3.80 4.280 5.600 6.1
7.36 8.2386 9.33000 10.4 11.684kr.
12.6TL

SAYFA: 107 - 108

1.1540 2.10 3.7 4.5 5.2320 6.3550 7.1800 8.
3TLzarar 9.3 10.2600kr. 11.1350 12.180
13.180 14.75 15.110 16.24
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SAYFA: 109 - 110

1.1 2,700 3.1 4.180 5.4 6.30 7.160 8.144
9.400 10.750 11.9 12.3
13.8100 14.10 15.24 16.22

SAYFA: 111 - 112

1.700 2.700 3.3440 4.24 5.100 6.23 7.2 8.
150 9.20 10.40 11.20 12.116
13.150 14.21875

SAYFA: 113 - 114

1.70 2.200 3.450 4.2 5.300 6.4200
7.65 8.52 9.12 10.3500 11.15 12.17
13.0 14.60

SAYFA: 116 - 116

1.210 2.12 3.60 4.6 5.8 6.9 7.6
8.40 9.35 10.45 11.270 12.6
13.45 14.40 15.364

SAYFA: 117 - 118

1.240 2.210 3.20 4.156250 5.20 6.27 7.9 8.
96 9.6 10.150 11.24 12.5
13.24 14.2500

SAYFA: 119
1.7120 2.55 3.720 4.1100 5.4 6.0 (kér yok)

SAYFA: 120
1.310 2.10 3.26 4.2 5.15

SAYFA: 130
10425 338 438 57065
5 "9 & 2 7
SAYFA: 132
1.35 2.% 3.14 4.8 5.500 6.4 7.51 8.150

SAYFA: 133 - 134

1.1440 2.220 3.432 4.308 5.120 6.90 7.11
8.480 9.320 10.56 11.27 12.52
5

13.100 14. 10 15.21 16.342
16

SAYFA: 135 - 136
1.24 2.130 3.50 4. 5150 6.60
9

7.45 8.32 9.3% 10.60 11.48 12.65
SAYFA: 138
1,328 36 4105 9% 638

4 6 8

7.570 8. 4
10
TEST 7 - SAYFA: 139 - 140
1.C 2.B 3.A 4B 5D 6B 7.A 8C 9.D
10.C

SAYFA: 142
1.9 2.216 3.2014 artk yil degil 4. 12
5.1s045dk 6.26 7.15 8.17.30

SAYFA: 143
1.16 2.17.41 3.560 4.63 5.185 6.168 7.630
8.72

SAYFA: 144
1.45dk 2.165 3.24 4.107 5.1937
6.566 7.02.00 8.08.30

SAYFA: 145 - 146

1.12.30 2.253 3.9 saat 40 dk
4.1saat 18 dk 5.75dk 6.Sal 7.71
8.04/2003 9.2020 Temmuz 10. 500 km

TEST 8 - SAYFA: 151 - 152

1.B 2.C 3.A 4.C 5D 6.B 7.D 8.D
TEST 9 - SAYFA: 165 - 166

1.B 2.B 3.D 4.C 5D 6B 7.A 8.C 9.B
10. A

SAYFA: 173 - 174
1.420 2.30 3.172 4.12 5.6 6.180 7.63
8.34 9.30 10.60 11.270 12.133

SAYFA: 175
1.189 2.375 3.2600 4.150 5. 141
6.27 7.1692 8.1275
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TEST 10 - SAYFA: 177 - 178
1.C 2.B 3D 4 A 5C 6.C 7.B 8A 9.B
10.C

SAYFA: 180
1.115 2.68 3.80 4.20 5.19 6.19
7.14 8.1520

SAYFA: 181 - 182

1.5 2.16 3.50 4.30 5.250 6.54
7.8 8.13 9.81 10.24 11.8 12.14
13.100 14.24 15.216 16.32

SAYFA: 183 - 184
1.24 2.16 3.162 4.13 5.48 6.35
7.72 8.24 9.4 10.9 11.1848 12.30

SAYFA: 185
1.80 2.84 3.96

SAYFA: 188
1.8 2.7 3.16 4.12 5.9 6.15 7.22

SAYFA: 191
1.16 2.75 3.4 4.100 5.80 6.8

SAYFA: 192
1.5 2.24 3.35 4.10 5.64 6.4 7.91 8.9

TEST 11 - SAYFA: 193 - 194
1.B 2D 3.D 4.A 5.C 6A 7.A 8.B 9.C
10. A

SAYFA: 196
1.16750 2.7 3.38 4.605 5.575 6.2 7.167 8.
4500

SAYFA: 197 - 198

1.3465 2.28 3.2850 4.245 5.12360 6.1150
7.117 8.24 9.4 10.100 11.48 12.1850 13.18
14.510 15.7500 16.110

SAYFA: 199
1.36 2.7 3.48 4.2 5.21000 6.12000 7.31
500 &.1075

SAYFA: 200
1.10.875 2.3900 3.2875 4.2150

SAYFA: 202
1.8 2.24 3.250 4.20 5.7450 6.9
7.10 8.1715

SAYFA: 203
1.30 2.15 3.45 4.90
5.120 6.135

SAYFA: 204
1.180 2.375 3.3litreartar 4.70 5.12 6.9 7.
10 6.18

SAYFA: 205
1.20 2.2 3.288 4.12 5.1150 6.3100

SAYFA: 206
1.41500ml 2.6 3.375 4.875 5.75
6.35 7.18 8.150

SAYFA: 207 - 208

1.7007 2.6 3.10 4.125 5.8434 6.16
7.55 8.54 9.700070 10.90 11.341 12.16
13.21 14.270 15.3 16.499

SAYFA: 209 - 210

1.24 2.108 3.30 4.50 5.112 6.30
7.270 8.45 9.5725 10.53 11.9 12.102

TEST 12 - SAYFA: 211 - 212
1.C 2.D 3.B 4B 5.A 6.C 7.C 8.D 9.C
10.D



